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1. CONȚINUTUL ȘI OBIECTIVE ALE P.U.G., RELAȚIA CU ALTE 

PLANURI ȘI PROGRAME RELEVANTE 

1.1. Domeniul de reglementare 

Consiliul Local al comunei Răsuceni, județul Giurgiu, a inițiat proiectul privind realizarea 

Planului Urbanistic General al comunei Răsuceni, județul Giurgiu.  

Prezenta documentație reprezintă Raportul de Mediu pentru Planul Urbanistic General al 

comunei Răsuceni, județul Giurgiu elaborat conform HG 1076/2004, solicitată prin adresa 

603/S.A.A.A./01.02.2016 a Agenției pentru Protecția Mediului Giurgiu (adresă anexată).  

La elaborarea Raportului de mediu s-au luat în considerare actele normative în vigoare cu 

referire la protecția mediului: legi, hotărâri de guvern, ordine ministeriale.  

În conformitate cu Directiva Parlamentului European și a Consiliului 2001/42/CE privind 

evaluarea efectelor anumitor planuri și programe asupra mediului la întocmirea Raportului s-

a ținut cont de următoarele prevederi: 

 Legea nr. 265/29.06.2006 (M.Of. nr. 586/06.07.2006) pentru aprobarea Ordonanței 

de urgență a Guvernului nr. 195/22.12.2005 privind protecția mediului (M.Of. nr. 

1196/30.12.2005, rectificare în M.Of. nr. 88/31.01.2006); 

 Ordonanța de urgență nr. 114/17.10.2007 (M.Of. nr. 713/22.10.2007) pentru 

modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 195/2005 

privind protecția mediului; 

 Ordonanța de urgență nr. 164/19.11.2008 (M.Of. nr. 808/03.12.2008) pentru 

modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 195/2005 

privind protecția mediului; 

 HG nr. 1076/08.07.2004 (M.Of. nr. 707/05.08.2004) privind stabilirea procedurii 

evaluării de mediu pentru planuri și programe; 

 Ordinul nr. 995/21.09.2006 (M.Of. nr. 812/03.10.2006) pentru aprobarea listei 

planurilor și programelor care intră sub incidența Hotărârii Guvernului nr. 1076/2004 

privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și 

programe; 

 Ordinul nr. 117/02.02.2006 (M.Of. nr. 186/27.02.2006) pentru aprobarea 

manualului privind aplicarea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru 

planuri și programe. 

Conform Hotărârii nr. 1076/ 2004 a Ministerului Mediului și Gospodăririi Apelor se supun 

obligatoriu procedurii de realizare a evaluării impactului asupra mediului planurile de 
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urbanism, prin realizarea unui Raport de Mediu. Potrivit  art. 2, pct. e, raportul de mediu 

descrie și evaluează efectele posibile semnificative asupra mediului, obiectivele și aria 

geografică aferentă, de asemenea, analizează problemele semnificative de mediu, starea 

mediului și evoluția acestuia în absența implementării planului și determină obiectivele de 

mediu relevante în raport cu obiectivele specifice ale planului. 

 

1.2. Titlu proiect 

PLAN URBANISTIC GENERAL COMUNA RĂSUCENI, JUDEȚUL GIURGIU 

 

1.3. Titular proiect 

PRIMĂRIA COMUNEI RĂSUCENI, JUDEȚUL GIURGIU 

Adresa: Comuna Răsuceni, județul Giurgiu, cod poștal: 087190. 

Telefon: 0371-316.585 

Fax: 0372-002.159  

 

1.4. Proiectant 

S.C. MINA-M-COM S.R.L. București 

Adresa: B-dul Regina Elisabeta 7, București. 

 

1.5. Elaboratorul atestat al Raportului de mediu 

Universitatea Tehnică de Construcții București 
Facultatea de Hidrotehnică 
Departamentul de Hidraulică și Protecția Mediului 
Adresa: B-dul Lacul Tei, Nr. 124, Sector 2, 020396 

Tel./fax: 021/243.36.60 

Responsabil lucrare: 

 Șef lucrări dr. ing. Iulian IANCU 
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Universitatea Tehnică de Construcții București este înregistrată în Registrul Național al 

elaboratorilor de studii pentru protecția mediului la poziția 200. 

 

1.6. Date generale 

Geografic comuna Răsuceni este situata în vestul județului Giurgiu, la cca 36 km de 

Municipiul Giurgiu, la limita județului cu județul Teleorman. Suprafața comunei este de 

aproximativ 5243 ha, din care 339,0 ha intravilan.  

 

Figura 1. Amplasarea comunei Răsuceni, județul Giurgiu. (sursa: http://rasuceni.infoprimarie.ro) 

 

Satele ce compun comuna sunt: 

 Răsuceni,  

 Carapancea,  

 Cucuruzu,  

 Satu nou. 

Comuna Răsuceni este traversată de DJ 503 și 503A în partea de vest a acesteia. 
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Două treimi din limita de nord a teritoriului administrative este pârâul Câlniștea, care pe 

aceasta porțiune constituie și limita dintre județele Giurgiu și Teleorman. 

 

Figura 2. Teritoriul administrativ al comunei Răsuceni, județul Giurgiu. (sursa: http://maps.google.ro) 

 

Comuna se învecinează: 

 la nord-est cu comuna Ghimpați; 

 la est cu comuna Izvoarele; 

 la sud-sud vest cu comuna Toporu; 

 la vest-nord vest cu doua comune din județul Teleorman (comuna Bujoreni și 

Drăgănești Vlașca). 

Comuna este formata din 4 localități și un trup independent de locuințe. 

Satul Răsuceni, format prin unirea a doua localități Răsucenii de Jos și Răsucenii de Sus, se 

afla situate pe DJ 503 A, care face legătură între municipiul Giurgiu și localitatea Drăgănești 

Vlașca, situate la rândul sau pe DN6. 

În partea de vest a teritoriului administrativ al comunei, la limită pe teritoriul comunei între 

halta Toporu și intersecția cu limita județului Teleorman se afla atât traseul DJ503 (Giurgiu - 

Drăgănești Vlașca) cât și traseul C.F. Giurgiu - Videle. 
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În interiorul teritoriului administrative cele doua trasee deservesc atât localitatea Satul Nou 

(Coreea), cât și trupul independent R.T. 

Localitatea Cucuruzu se afla situate pe DJ.503A între localitatea Răsuceni și comuna 

Izvoarele. 

Relația dintre localitatea Carapancea și celelalte localități se face atât prin DCI 11 (mai vechi) 

cât și prin DC.24 (nou realizat). 

Legătură CF cu localitățile comunei se face atât prin halta Toporu (trupul RT) cât și prin halta 

nouă - Satul nou (Coreea). 

 

1.7. Conținut și obiective P.U.G. 

Planurile urbanistice generale sunt documentații complexe care se întocmesc pentru întregul 

teritoriul intravilan al localităților, în corelare cu teritoriul administrativ al acestora și 

reglementează utilizarea terenurilor și condițiile de ocupare a acestora cu construcții, inclusiv 

infrastructuri, amenajări și plantații, constituindu-se în suportul pentru realizarea programelor 

de dezvoltare a localităților.  

Obiectul P.U.G.-ului comunei Răsuceni, județul Giurgiu, constă în stabilirea priorităților de 

intervenție, reglementărilor și servituților urbanistice ce vor fi aplicate în utilizarea terenurilor 

și construcțiilor din comuna Răsuceni, județul Giurgiu. 

Planul Urbanistic General al comunei Răsuceni din județul Giurgiu stabilește „Regulile 

generale și de detaliu” care permit aplicarea „strategiilor de dezvoltare a localității”. Pentru 

atingerea obiectivului, P.U.G.-ul analizează condițiile existente și evidențiază factorii 

favorizanți și/sau disfuncționalitățile terenurilor și construcțiilor din administrativul comunei 

Răsuceni. Asupra comunei se efectuează un studiu complex care urmărește să deceleze 

particularitățile localităților atât cele existente și păstrate, istoricul dezvoltării, evoluția 

potențialului economic, social și cultural în timp. 

Elementele ce individualizează comuna față de alte așezări rurale sunt :  

 I  - poziționarea în județul Giurgiu la granița cu județul Teleorman. 

 II - echilibrul factorilor de mediu conturat de existența unor mari suprafețe 

împădurite concomitent cu potențial agricol dezvoltat. 

Evoluția viitoare a comunei este rezultatul unui studiu complex, care coroborează datele de 

specialitate din domenii diverse precum cele demografice, sociologiei,  mediului și economiei, 

urbanismului, arhitecturii. 
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Problemele de dezvoltare a comunei sunt indisolubil legate de dezvoltarea viitoare a spațiului 

geografic limitrof - interesul local se gestionează coroborat cu palierul zonal, județean și 

național. 

 

Spațiul rural, al comunelor limitrofe marilor orașe nu trebuie să fie victima pasivă a dezvoltării 

orașului din imediata vecinătate. Acest teritoriu trebuie să beneficieze de strategii specifice 

pentru protecția mediului, a tezaurului cultural și a activităților tradiționale, șansa locuitorilor 

de ridicarea calității locuirii prin dotarea existentului cu serviciile publice ale prezentului, nu  

include schimbarea ambientului ce îl individualizează. 

Eforturile administrației trebuie concentrate asupra următoarelor: 

 stoparea urbanizării necontrolate; 

 menținerea mediului natural; 

 dezvoltarea infrastructurii de drumuri și rețele edilitare; 

 reducerea consumului de energie 

În concordanță cu politica de dezvoltare urbană a administrației locale este necesară 

rezolvarea în cadrul Planului Urbanistic a următoarelor categorii de probleme: 

 disfuncționalitățile situației existente; 

 prioritățile rezultate din analiza situației existente; 

 zonificarea funcțională a teritoriului comunei; 

 regimul juridic al terenurilor; 

 potențialul economic al localității; 

 organizarea circulațiilor și cailor de transport; 

 echiparea tehnică-edilitară; 

 condiții pentru realizarea lucrărilor de utilitate publică. 

Documentația prezentă, precum și propunerile de soluționare a acestor categorii de probleme 

oferă instrumentele de lucru necesare atât elaborării, aprobării cât și urmăririi aplicării 

prevederilor Planului Urbanistic General. 

Actualizarea Planului Urbanistic General al comunei Răsuceni, județul Giurgiu constituie 

spațiul necesar procesului de dezvoltare durabilă prin gestionarea corespunzătoare a 

teritoriului. 

Principalele obiective ale Proiectului sunt: 
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 realizarea unei îmbinări armonioase și durabile a tuturor funcțiunilor necesare unei 

așezări  moderne, cu zone specifice bine conturate, dar și realizarea unor spații 

pentru noi afaceri, pentru dezvoltarea economiei; 

 extinderi constructive  se vor realiza prin utilizarea celor mai bune tehnici disponibile 

și cu implementarea tuturor măsurilor necesare pentru protejarea sănătății 

populației și a calității mediului; 

 crearea de noi locuri de muncă (în activitatea magazinelor, furnizarea utilităților, 

etc. dar și în activitățile desfășurate în perioada de construcție); 

 realizarea unei infrastructuri de transport moderne care va ține cont atât de 

cerințele actuale ale traficului din zonă cât și de perspectivele de dezvoltare ale 

rețelelor de transport adiacente; 

 stimularea activităților în aer liber prin realizarea de alei și drumuri pietonale, piste 

pentru bicicliști și zone de agrement și de joacă pentru copii; 

 identificarea, protejarea, conservarea și valorificarea valorilor de patrimoniu prin 

delimitarea zonelor de protecție a monumentelor și ansamblurilor istorice; 

 asigurarea unui mediu în care nivelul poluării nu generează efecte nocive asupra 

sănătății umane și a mediului, realizarea de spații verzi, aliniamente plantate în 

lungul bulevardelor și străzilor, utilizarea eficientă a energiei,  protecția sanitară a 

surselor de apă subterană existente, asigurarea unui management adecvat al 

deșeurilor. 

 

1.7.1. Situația existentă 

1.7.1.1. Organizare funcțională: intravilan, zonificare, bilanț 

Terenul agricol reprezintă 82,92% din suprafața totala a comunei Răsuceni, suprafața 

agricolă pe locuitor fiind de 2,03 ha, față de 0,65 ha la nivelul întregii țări. 

Luciul de apa (râuri, bălti și lacuri) însumează 3,11% din suprafața totală, fiind un bun fond 

piscicol. 

Fondul forestier întins pe 576 ha, 6,45% din suprafața totală a comunei, are mai mult funcție 

de protecție și de producție, și constituie un posibil potențial valorificabil în activitatea turistică. 

Terenul arabil în suprafață de 7.133,24 ha, reprezentând 96,34% din totalul agricol, se 

pretează foarte bine la cultivarea unei palete largi de culturi agricole, printre care cereale 

păioase, cereale prăsitoare, leguminoase alimentare, plante furajere anuale și perene, 

legume etc. 
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Bilanț teritorial 

Bilanțul teritorial intravilan al comunei Răsuceni se prezintă în tabelul următor. 

Tabel 1. Bilanț teritorial intravilan – comuna Răsuceni, județul Giurgiu. 
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Zonificare funcțională 

Zonarea funcțională a comunei Răsuceni, județul Giurgiu este prezentată în planșa 1. Situația 

existentă (anexată). 

 

Activități economice 

Activitățile economice din comuna Răsuceni, județul Giurgiu se bazează, în principal pe 

potențialul natural al solului, agricultura reprezentând principala ocupație economică a 

locuitorilor comunei. 

În directa legătură cu ea s-au dezvoltat activități de prelucrare a materiei prime agricole și 

serviciile specifice. Aceste activități sunt oglinda funcțiunilor economice existente. Funcțiunile 

economice se exprima prin relevarea activităților specifice lor. În continuare se prezintă 

fiecare funcțiune existenta la nivel comunal. 

Agricultura 

Funcțiune de bază a comunei Răsuceni, agricultura se exprimă prin activitatea agricolă, 

materializată prin următoarele producții specifice: producția vegetală, producția animaliera, 

prelucrarea primară a unor produse agricole, valorificarea produsului proaspăt, atât pentru 

consum, cât și ca materie primă pentru industrializare. 

Suportul de bază al agriculturii, solul este elementul determinant în diversificarea funcției 

agricole. Solurile arabile împreuna cu modul de utilizare al fondului funciar sunt factorii 

stabilizatori ai producțiilor agricole.  

În tabelul următor se prezintă ponderea câtorva culturi ca suprafață. 

Tabel 2. Structura principalelor culturi agricole (2000). 

Cultura 
Comuna Răsuceni Județul Giurgiu 

Suprafața (ha) Procentaj (%) Suprafața (ha) Procentaj (%) 

Arabil total 681 100 259207 100 

Grâu + secară 2103 30,84 77077 29,70 

Orz + orzoaică 482 7,07 20052 7,70 

Porumb boabe 2164 31,55 89807 34,6 

Floarea soarelui 1920 28.15 18849 7.03 

Legume total 140 2,05 6342 2.50 

Cartofi total 10 0,14 2194 0,80 

Soia 14 0,20 3289 1,30 

 

Se observă că din întreaga suprafață de teren arabil numai 6.819 ha au fost cultivate, 

reprezentând un procent de 95,59%. Situația productivității pe unitate de teren arabil obținută 

în comuna se prezintă astfel: 
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Tabel 3. Producții medii la hectar (2000). 

Cultura Producția medie (kg/ha) 

comuna Răsuceni județul Giurgiu 

Grâu + secară 1929 2.457 

Porumb boabe 183 345 

Floarea soarelui 528 491 

Sfeclă de zahăr - 319 

Legume total 6857 7.825 

Cartofi total 1000 4.031 

Struguri 4000 3.480 

Orz + orzoaică 4618 2.788 

Avantajele oferite de producția vegetală, obținută pe terenurile arabile și pe pășuni și condițiile 

climatice favorabile au creat condiții bune pentru creșterea și exploatarea animalelor 

domestice. 

Încărcarea de animale și păsări la 100 ha realizată în comuna Răsuceni este următoarea: 

Tabel 4. Încărcarea de animale și păsări la 100 ha (2000). 

Animale și păsări 
Număr de capete la 100 ha 

comuna Răsuceni județul Giurgiu 

Bovine și bubaline 8,78 19,4 

Porcine 11,50 68,0 

Ovine 26,14 53,7 

Păsări 155,31 508,0 

 

Tabel 5. Efective de animal și păsări (2000). 

Animale și păsări 
Număr de capete 

comuna Răsuceni județul Giurgiu 

Bovine și bubaline 640 50214 

Porcine 848 103624 

Ovine 1905 168057 

Cabaline 542 20191 

Păsări 11500 2371393 

 

Modul în care au fost crescute animalele, rasa aleasă, cantitatea și calitatea lucrării lor au 

fost factori hotărâtori ai obținerii producțiilor pe cap de animal și pasăre. În situația existentă 

nu este luata în calcul crescătoria de struți, care se află în fază incipientă. 

 

Silvicultura 
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Pădurile existente în comuna Răsuceni ocupa o suprafață de 576 ha și fac parte din Ocolul 

silvic Ghimpați. Pădurile existente fac parte din grupa I cu funcție specială de protecție. 

Esențele principale care alcătuiesc aceste păduri sunt: stejarul, cerul și garnița. 

 

Piscicultura 

Comuna Răsuceni deține o suprafață de 277,7439 ha luciu de apa din care se remarcă 

amenajările piscicole. 

 

 

Industria 

Pe teritoriul comunei nu exista nici un fel de unitate industrială. În Răsuceni există o moară, 

care constituie de fapt o unitate mică de prestări servicii către populație. 

 

Construcții 

Nu exista activități în domeniul materialelor de construcții. 

 

 

Comerț și servicii 

Comerțul și serviciile sunt slab reprezentate la nivelul comunei de câteva firme mici ce asigură 

necesarul populației și de un centru de colectare zilnică a laptelui de o firmă specializată. 

 

Turismul 

Deși cadrul natural existent, iazuri piscicole și păduri, este un obiectiv tentară pentru turismul 

de sfârșit de săptămâna, datorita legăturilor rutiere dificile și a lipsei de dotări turistice și de 

cazare, practic turismul este inexistent. 

 

1.7.1.2. Gospodărirea apelor 

Comuna Răsuceni în toată suprafață sa administrativa se caracterizează printr-o distribuție 

în timp neuniformă a precipitațiilor atmosferice cu secete vara și început de toamna și exces 

de umiditate primăvara și toamna târziu. 
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Sunt necesare lucrări de irigații și desecare-drenaj care pot aduce hidroameliorări ale situației 

existente prin combaterea eroziunii solurilor. 

Suprafața irigabila în comuna Răsuceni este de 5.890 ha și este deservita de SPPC 28, 31, 

32 și SPPA 16. Suprafața irigabila face parte din sistemul Giurgiu - Răzmerești A+C. 

Lucrările pentru desecare-drenaj se bazează pe scurgerea apelor excedentare prin gravitație 

libera. Suprafața amenajata este de 2.107 mp. 

Eroziunea solului este prezenta în special pe versanții văilor formate de râul Câlniștea și 

afluenții săi. Solurile supuse tipurilor de eroziune existente in zona pot fi îmbunătățite prin 

masuri specifice și redate circuitului economic agricol. 

Suprafețe ocupate de apă: 

 râul Câlniștea (inclusiv iazuri piscicole) - cod cadastral X - 1.23.11, S = 161,09 ha 

(lungime râu 20 km, lățime medie 80 m, adâncime medie 0,8 m); 

 râul Valea lui Damian (inclusiv iazuri piscicole) - cod cadastral X - 1.23.11.4., S = 

45,80 ha (lungime râu 11 km, lățime medie 42 m, adâncime medie 1,3 m; 

 râul Porumbenilor (inclusiv iazuri piscicole) - cod cadastral X - 1.23.11.5, S =33,5 

ha (lungime râu 14 km, lățime medie 24 m, adâncime medie 1 m); 

 râul Siliștea (inclusiv iazuri piscicole — cod cadastral X - 1.23.011.5.1, S = 21 ha 

(lungime râu 3 km, lățime medie 70 m, adâncime medie 0,6 m). 

Total suprafețe ocupate de ape: 261,39 ha. 

Lucrări hidrotehnice 

Pe raza comunei Răsuceni nu exista lucrări hidrotehnice aflate in administrarea A.N. “Apele 

Romane” - S.G.A. Giurgiu. 

Zone inundabile 

Nu s-au înregistrat viituri pe teritoriul comunei Răsuceni. 

 

1.7.1.3. Alimentarea cu apă 

În prezent locuitorii comunei Răsuceni se alimentează cu apă din puțurile sătești individuale. 

Înainte de anul 1989 în comuna Răsuceni existau următoarele sisteme de alimentare cu apa: 

 în satul Răsucenii de Sus a existat o gospodărie de apă și front de captare cu 3 

foraje care deservea numai complexul de porci și un sistem de alimentare cu apă 

pentru ferma zootehnică de la CAP Progresu; 
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 la Răsucenii de Jos, a existat un sistem de alimentare cu apă pentru ferma 

zootehnică a CAP Flacăra; 

 la Cucuruzu - pe amplasamentul fostului CAP a existat un sistem de alimentare cu 

apă pentru ferma zootehnică. 

În prezent la Răsuceni este în curs de execuție o fermă pentru creșterea struților. Pe acest 

amplasament este prevăzută o gospodărie de apă pentru satisfacerea surselor proprii acestei 

activități. 

 

1.7.1.4. Canalizare 

Comuna Răsuceni neavând sistem centralizat de alimentare cu apa, nu dispune nici de 

sistem centralizat de canalizare menajeră. 

Evacuarea apelor uzate menajere se face prin intermediul latrinelor individuale uscate, cu 

pereți necăptușiți, care constituie un pericol permanent de infestare a stratului de apă freatică. 

Agenții economici și unele gospodarii individuale prevăzute cu instalații sanitare, evacuează 

apele uzate în bazine betonate vidanjabile. 

În satul Răsucenii de Sus, pe fostul amplasament al Complexului de porci, a existat o stație 

de epurare proprie cu decantoare verticale și platforme de uscare nămol. În prezent este 

neficțională. 

Canalizarea apelor meteorice se realizează prin scurgerea superficială pe terenul natural prin 

dirijarea în zonele mai joase cu ajutorul șanțurilor de pe laturile drumurilor. 

 

1.7.1.5. Alimentarea cu energie electrică 

Comuna Răsuceni este alimentata in totalitate cu energie electrica. Sursa de alimentare cu 

energie electrica este sistemul energetic național - Stația 110/20 kv Alexandria. 

Alimentarea cu energie electrica a localității se realizează din axul 20 kv Alexandria - Valea 

Bujorului. 

Rețeaua de joasa tensiune se alimentează din 13 posturi de transformare de tip rural și 

anume: 

 Răsuceni - 7 posturi de transformare cu puteri cuprinse intre 75 și 100 KVA; 

 Cucuruzu - 5 posturi de transformare cu puteri cuprinse intre 75 și 100 KVA; 

 Carapancea - 1 post de transformare - 75 KVA 
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1.7.1.6. Rețele telefonice 

Abonații din comuna Răsuceni sunt deserviți de o centrala telefonica tip PENTOMAT care 

funcționează pe doua circuite din sarma de fier pe relația Drăgănești VIasca. 

În întreaga comuna exista rețele telefonice aeriene montate pe stâlpi din lemn. 

 

1.7.1.7. Alimentarea cu căldură 

În întreaga comuna locuitorii își încălzesc locuințele cu sobe funcționând pe combustibil solid 

lemne și cărbuni. 

 

1.7.1.8. Alimentarea cu gaze naturale  

Comuna Răsuceni nu dispune de surse de gaze naturale și nici de rețea de alimentare și 

distribuție de gaze naturale. 

1.7.1.9. Gospodăria comunală 

In ceea ce privește stocarea, colectarea și depozitarea deșeurilor menajere și animale pe 

teritoriul comunei nu există locuri special amenajate pentru depozitarea deșeurilor. 

 

1.7.1.10. Zone expuse la riscuri naturale și antropice 

Riscul seismic  

Conform Normativului P100 – 1/2013, comuna Răsuceni se înscrie în zona cu accelerația 

terenului pentru proiectare ag = 0.28g, pentru cutremure având intervalul mediu de recurență 

(al magnitudinii) IMR = 225 ani. Totuși, pentru toate categoriile de clădiri noi se recomandă 

utilizarea valorilor ag pentru cutremure având intervalul mediu de recurență IMR = 475 ani, 

recomandat de documentul european EN1998-1:2004, în scopul ridicării nivelului de 

siguranță la acțiuni seismice din Romania la nivelul recomandat de UE.  
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Figura 3.  Zonarea teritoriului României în termeni de perioada de control (colt), Tc a spectrului de răspuns, conform P100-
1/2013 „Cod de proiectare seismica” 

Pentru IMR = 475 ani  ag = 0.20g, - vezi figurile de mai jos. Pentru perioadele de control  ale 

spectrului de răspuns elastic pentru componentele orizontale ale accelerației terenului se va 

considera Tc = 1,6 sec. 

 

Figura 4.  Zonarea teritoriului României în termeni de perioada de control (colț), TC a spectrului de răspuns. 
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Riscul major îl constituie amplificarea undelor seismice în straturile de suprafață prin reflexii 

și refracții multiple, ducând la creșteri ale accelerației, vitezei deplasării. Mișcarea seismică 

poate fi însoțită de apariția unor lichefieri (pentru nisipuri), tasări, falieri, surpări, alunecări de 

teren (locale) datorită apelor subterane, a infiltrațiilor din apele meteorice de suprafață, care 

modifică starea de rezistență a rocilor compacte și a stivelor de depozite superficiale. 

Riscul la inundații  este redus, sursă posibilă fiind precipitații deosebit de abundente. 

Riscuri geotehnice. Dezvoltarea comunei în câmpia Bumazului, alcătuita din depozitele 

loessoide, o caracterizează ca fiind așezata pe terenuri dificile de fundare sensibile la 

umezire. 

 

Riscuri de natura geomorfologică 

În intravilanul localității Răsuceni au fost identificate zone cu teren inclinat, favorabile 

alunecărilor in teren și a eroziunilor generate de apele de șiroire, precum și zone de la baza 

versanților afectate de apele de șiroire provenite din precipitații abundente. 

Se dezvoltă în principal în localitățile Răsuceni (versanții Văii lui Damian) și Cucuruzu 

(versanții Văii Porumbenilor). 

 

1.7.2. Situația propusă 

1.7.2.1. Diviziunea terenului în zone, subzone și unități teritoriale 

În acest capitol se prezintă funcțiunea dominantă, funcțiunile complementare admise, precum 

și utilizările admise specifice fiecărei zone.  

Definirea unei anumite unități teritoriale de referință este determinată de trei parametri: 

 funcțiunile dominante admise cu sau fără condiționări; 

 regimul de construire (continuu, discontinuu); 

 înălțimea maximă admisă. 

Pentru toate unitățile teritoriale de referință se mai adaugă două criterii de diferențiere a 

prevederilor regulamentului local de urbanism: 

 situarea în interiorul sau în exteriorul zonei protejate din considerente istorice și 

arhitectural - urbanistice; 

 situarea într-o condiție particulară de cadru natural. 
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Regulamentul local de urbanism pentru comuna Răsuceni este alcătuit pentru următoarele 

zone, subzone și unități teritoriale de referință: 

 

IS– ZONE DE INSTITUTII PUBLICE SI SERVICII DE INTERES GENERAL 

Zona este alcătuita din următoarele subzone: 

 IS 1 - Subzona de echipamente publice in domeniul administrativ și financiar-

bancar; 

 IS 2 - Subzona de comerț, servicii; 

 IS 3 – Subzona de cult; 

 IS 4 – Subzona construcțiilor pentru învățământ; 

 IS 5 – Subzona construcțiilor pentru cultură; 

 IS 6 – Subzona construcțiilor pentru sănătate; 

 IS 7 – Zona mixta comerț servicii/spații verzi. 

 

L - ZONA LOCUINTELOR 

Zona este alcătuita din următoarele subzone: 

 LI 1 –  Subzona locuințelor semi-colective cu maxim P+2 

 LM 1 - Subzona locuințelor individuale cu maxim P+2 niveluri, in zone construite 

 LM 2 - Subzona locuințelor individuale cu maxim P+1 niveluri și anexe agricole in 

zone de dezvoltare 

 LM 3 – Subzona mixta destinata locuințelor individuale cu confort ridicat, locuințelor 

de vacanta, agrementului și spatiilor verzi amenajate 

 LM 4- Subzona mixta destinata locuințelor individuale și colective mici cu maxim 

P+2+M niveluri, comerțului și serviciilor compatibile cu locuirea, de regulă pe 

arterele principale de circulație 

 

A - ZONA ACTIVITATILOR ECONOMICE 

Zona este alcătuita din următoarele subzone: 

 A 1- Subzona producție și depozitare; 

 A 2 – Subzona de producție și depozitare compatibile cu funcțiuni protejate 

adiacente; 
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 A3 – Subzona exploatare-puțuri țiței. 

 

V – ZONA VERDE DE SPORT SI AGREMENT 

Zona verde cuprinde o multitudine de categorii: spatii verzi publice cu acces nelimitat sau 

specializate de interes zonal și comunal, spatii pentru sport și agrement cu acces limitat de 

apartenență la cluburi sau contra cost; spatii plantate de protecție; spatii pentru sport și 

agrement. 

Zona este alcătuita din următoarele subzone: 

 V 1 -  spatii verzi tip parcuri, scuaruri; 

 V 2- spatii verzi de protecție; 

 V 3- complexe și baze sportive; 

 V 4 – Zone de agrement cu servicii/comerț. 

 

AP – APE  

Porțiunea de curs al râurilor incluse în intravilan. 

 

CC - ZONA CAILOR DE COMUNICATII SI CONSTRUCTIILOR AFERENTE 

 CC1 – zona transporturilor rutiere. 

 

G - ZONA DE GOSPODARIE COMUNALA 

Zona reunește toate funcțiunile care aparțin gospodăriei comunale echipării tehnico-edilitare 

și va cuprinde următoarele subzone: 

 G1- cimitire; 

 G2 – incinte tehnice. 

 

S – ZONA CU DESTINATIE SPECIALA 

Sunt cuprinse: unități militare, unități de jandarmi, de politie, de pompieri. 

 

EX – ZONE SITUATE IN EXTRAVILAN 
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Fac parte următoarele subzone: 

 EX 1 – Păduri; 

 EX 2 – Zone destinate agriculturii; 

 EX 3 – Zone destinate lucrărilor majore de infrastructură; 

 EX 4 – Ape. 

 

Zonarea funcțională propusă poate fi consultată în Planșa 2. Reglementări funcționale 

(anexată). Propunerile de zonificare funcționala a intravilanului urmăresc dezvoltarea 

armonioasa și durabilă a localităților comunei Răsuceni, corelarea între punctele de interes 

local și cele de interes județean și național. 

 

Zone centrale 

Delimitarea zonelor centrale, a tendinței lor de extindere pentru localitățile componente ale 

comunei, s-a făcut pe baza următoarelor criterii suprapuse: 

 criterii privind cadrul construit (istorice, morfologice și estetice); 

 criterii funcționale; 

 criterii sociale. 

Zonele centrale sunt dimensionate în raport cu rangul localității respective, astfel localitatea 

Răsuceni este de rangul IV - reședință de comună, celelalte 3 de rangul V - sate componente 

ale comunei. 

În zonele centrale vor fi cuprinse pe lângă funcțiunile de locuire, instituții publice, servicii, 

comerț, activități de cult, zona verde și circulații. 

 

Zona de locuire și funcțiuni complementare 

Asigurarea cu terenul necesar 

Necesarul de teren în intravilan, pentru zona de locuit a fost prognozat ținând-se cont de 

solicitările localnicilor și de introducerea în intravilan a unor locuințe construite în extravilan. 

S-a urmărit în același timp ca cererile de terenuri destinate construirii de locuințe să se poată 

rezolva în intravilanul existent prin reabilitarea unor terenuri și anume prin asigurarea 

accesibilității la ele (circulații rutiere și pietonale). 
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Asigurarea cu locuințe a populației și organizarea zonelor de locuit 

Asigurarea cu locuințe în viitor va fi realizată prin eforturile proprietarilor particulari. Se va 

urmări prin respectarea legilor specifice, în special ridicarea indicilor de confort de locuire, 

echiparea cu dotările necesare unor dezvoltări durabile a localităților. 

Zonificarea locuințelor cuprinde în raport cu regimul de înălțime și complexitatea programului 

următoarele subzone distincte: 

 Subzona locuințelor individuale de tip rural cu regim de înălțime P, P+1E, P+1E+M 

cu anexe gospodărești pentru creșterea de păsări și animale; 

 Subzona locuințelor individuale cu regim de înălțime P+1E, P+1E+M; 

Funcție de situația actuală a localităților din zona rezidențială existentă și a relațiilor lor cu 

celelalte zone se propun următoarele: 

 refacerea fondului existent construit din materiale local cu locuințe executate din 

materiale durabile; 

 realizarea in viitoarele zone de extindere de locuințe din materiale durabile: 

introducerea echipamentelor edilitare și a dotărilor specifice. 

 

Zona unităților industriale, depozitare și de servicii  

Dimensionarea zonei unităților industriale, de depozitare și de servicii s-a propus ținându-se 

cont de tendința actuală de scădere a sectorului secundar și de dezvoltare a celorlalte două 

și în special a sectorului terțiar. 

Zona instituții și servicii de interes public 

Aceasta zona de activități este compusă din următoarele subzone distribuite in cadrul satelor 

comunei: 

 Subzona instituții publice cu activitățile administrative locale, sănătate, 

învățământul și asigurarea pazei și a liniștei publice; 

 Subzona servicii și comerț; 

 Subzona activităților de cult. 

 

1.7.2.2. Derogări situații speciale și derogări de la prevederile regulamentului local de 

urbanism  

Pentru toate diviziunile terenului în zone și subzone funcționale, derogările sunt specificate 

în regulamentul specific întocmit de SC MINA M COM SRL la P.U.G. 
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1.7.2.3. Reglementări urbanistice 

1.7.2.3.1. Bilanțul teritorial propus 

Bilanțul teritorial intravilan propus al comunei Răsuceni se prezintă în tabelul următor. 

Tabel 6. Bilanț teritorial intravilan existent si propus – comuna Răsuceni, județul Giurgiu. 

 

 

1.7.2.3.2. Soluția generală de organizare și dezvoltare a localităților  

În dezvoltarea comunei a fost luată in considerare etapa de medie perspectivă. 

Etapa este pusă în evidență pe baza a două scenarii, unul optimist și altul pesimist. Scenariile 

pornesc în special de la premisele scăderii diferențiate a numărului de locuitori, de la 
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posibilele realizări socio-economice și realizarea posibilității de organizare a unei vieți 

durabile în comună. 

Localitățile se vor organiza aproximativ in limitele prezentelor intravilane cărora li se vor 

introduce în primul rând trupurile de curți, construcții existente în intravilan și mai apoi 

estimările necesare pentru cimitire, stații de epurare, gospodăriile de apă potabilă și 

realizarea unor circulații perimetrale. 

În corelare cu zonarea funcționala propusă, care presupune atât amplificarea unor zone 

existente, reorganizarea altora se creează zone specializate după cum urmează: 

 dezvoltarea și definitivarea unor zone centrale aproape in fiecare localitate 

componenta a comunei;  

 extinderea zonei rezidențiale prin introducerea in intravilan a construcțiilor de locuit 

existente în extravilan și schimbarea unor terenuri agricole în curți construcții prin 

realizarea acceselor carosabile necesare; 

 reorganizarea zonelor industriale, servicii și depozitare. 

 

1.7.2.3.3. Organizarea rețelelor majore de cai de comunicație 

Rețeaua majora prezenta in comuna este cea rutieră, care cuprinde traficul greu și traficul 

local cu mijloace de transport de tonaj redus, dar și transportul utilitar. 

Traficul greu 

S-au propus doua obiective: 

 modernizarea DJ.503 A 

 modernizare DC.24 și DC 111 

Traficul local rutier 

Pentru realizarea traficului local s-au propus pe lângă modernizarea și completarea tramei 

stradale existente cu noi tronsoane, care sa asigure legături ușoare intre diversele zone ale 

localităților și pe cât este posibil o circulație perimetrală. 

Circulația pe biciclete 

Pentru realizarea unor legături ușoare intre localitățile componente ale comunei, dar și cu 

celelalte apropiate in lungul drumurilor județene existente, in prospectul de 24 m intre 

aliniamentele propuse, de o parte și de alta a parții carosabile este prevăzută cate o banda 

de 1,50 m lățime pentru circulația bicicletelor, care poate fi folosita și de handicapațiilor 

locomotori cu cărucioare de invalizi. 
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1.7.2.3.4. Destinația terenului, zonele formale rezultate 

Zone de locuințe și funcțiuni complementare 

Zona de locuințe și funcțiuni complementare cuprinde funcțiunea de locuire îmbinata cu 

funcțiunile de comerț și prestări de servicii către populație. 

a) Locuirea se va realiza in clădiri de locuit cu următorul regim de înălțime și caracteristici 

funcționale:      

 P, P+1E, P+1E+M - locuințe individuale cu anexe gospodărești pentru creșterea de 

păsări și animale; 

 P+1E, P+1E+M - locuințe individuale; 

 P,P+1E - locuințe individuale situate in zone protejate. 

b) Comerțul și prestările de serviciu fie vor funcționa in aceeași clădire cu locuința, fie in 

clădiri independente cu regimul de înălțime corespunzător din zona. 

 

Zona de activități 

Pentru a se putea controla urbanistic aceste zone trebuie ordonate prin documentari detaliate 

(P.U.Z. - P.U.D.), care sa stabilească condițiile specifice fiecărei activități propuse. 

O atenție deosebita acordata funcțiunilor comerciale și de servicii de interes local dispersate 

in intravilanul localităților, care sa nu producă nici un fel de poluare sau disconfort. Aceasta 

grija de a nu produce nici un fel de poluare sau disconfort trebuie acordata și celorlalte 

funcțiuni cuprinse in zona activităților. 

 

Zona circulațiilor 

În comuna Răsuceni se face prezent un singur tip de circulație și anume cel rutier. 

Aceasta forma de circulație se desfășoară pe următoarele tipuri de artere circulabile: 

a) D.J. 503A, in interiorul localităților va avea un prospect de 24,00 m; 

b) Drumurile comunale in intravilan vor avea regimul unor străzi rurale principale. 

c) Drumurile locale interioare vor fi de mai multe prospecte funcție de importanta lor. 

 

Zona spatii verzi 
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 se propune realizarea in intravilan a unor perdele de protecție in lungul drumurilor, 

al rețelelor tehnico-edilitare și al dotărilor comunale. 

 realizarea unor “ insule de verde” in trupurile din intravilan, cu funcțiunea dominanta 

de locuire. 

 crearea unor zone publice din considerente sociale, ecologice și peisagistice. 

 

 

Zona construcțiilor tehnico-edilitare 

Comuna va cuprinde in teritoriul sau administrativ următoarele dotări tehnico- edilitare: 

 fronturi de captare de apa subterana 

 gospodarii de apa 

 rețea de canalizare menajera stație de epurare ape uzate menajere. 

 

Zona de gospodărie comunală 

La amplasarea obiectivelor cuprinse in aceasta zona, cimitirele, gropile de depozitare a 

deșeurilor și puțurile seci trebuie respectate normele aprobate prin O.M.S. nr.536/97, in așa 

fel meat sa se obțină nepoluarea biotic și abiotic. 

 

Zona ape 

Zona de teren aflata permanent sub apa cuprinde atât pârâurile ce străbat teritoriul 

administrativ cât și oglinzile de apa formate prin îndiguirea acestora. 

Prin actele normative oglinzile de apa ce fac parte din domeniul public, trebuie protejate in 

scopul menținerii și îmbunătățirii stării lor. 

 

Zona de pădure 

Zona de pădure cuprinde o suprafață minoră cu rol de protecție. 

 

Zone centrale 
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Zonele centrale corespunzătoare localităților componente ale comunei Răsuceni vor cuprinde 

pe lângă locuințe și dotările caracteristice rangurilor IV reședința de comuna Răsuceni și 

V/sate componente)pentru loc. Cucuruzu. 

 

Zonele protejate 

In comuna Răsuceni au fost determinate următoarele tipuri de obiective: 

A. Monumente și situri arheologice 

B. Monumente și ansambluri de arhitectura 

C.   Monumente și ansambluri de arta plastica și cu valoare memoriala. 

Categoriile de obiective enumerate mai sus au ca motive de propunere pentru protejare atât 

valoarea lor istorica și arhitectural - urbanistica, cât și valoarea lor locala, memoriala. 

În vederea protejării lor se impun următoarele reglementari: 

 instituirea de urgenta a perimetrelor de protecție cu specificarea “zone construire 

de importanta națională”; 

 realizarea planurilor urbanistice zonale pentru amplasamente deținătoare de 

monumente istorice de valoare națională; 

 realizarea studiilor de specialitate pentru stabilirea și delimitarea topografica a 

zonelor de protecție; 

 pana la elaborarea studiilor specifice, zonele de protecție vor avea o suprafață 

circumscrisa monumentelor pe o raza de 200 m in localitățile rurale și 500 m in 

afara intravilanelor lor, 

 condițiile de realizare a unor obiective in perimetrele de protecție vor fi stabilite in 

documentații detaliate la faza P.U.Z. sau P.U.D., ținându-se cont de elementele 

caracteristice existente in fiecare zona in parte (aliniamente, retrageri regim de 

înălțime, parcelarul minim admis de normativele in vigoare și aspectul arhitectural). 

 

Zone protejate sanitar 

Sub incidența normelor de protecție intră următoarele obiective funcționale: 

 cimitire; 

 cursuri și oglinzi de lacuri de apă; 

 diguri de apărare; 

 instalații de alimentare cu apă; 
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 rețele de alimentare cu apă și canalizare; 

 locuințe, instituții social culturale, medicale, instituții economice ce necesita factori 

de mediu lipsiți de impurități, parcuri, zone de odihnă și recreere. 

Toate aceste obiective cu zonele lor de protecție sunt prevăzute in normele specifice cuprinse 

în Legile 137/1996 și 26/1996 și 107/1996, in normele aprobate prin HGR 101/1995 și O.M.S. 

536/19. 

 

Zone protejate in extravilan 

În extravilanul comunei se fac prezente următoarele zone necesare a fi protejate: 

 oglinzile de ape (râuri, canale și lacuri) 

 situri istorice și monumente istorice 

 

1.7.2.3.5. Interdicții temporare de construire pentru zonele care necesita studii și cercetări 

suplimentare 

In vederea posibilității de acordare de autorizații pentru construire sunt necesare documentații 

urbanistice după cum urmează: 

a) Planuri urbanistice zonale 

 zone centrale 

 extinderi ale zonei de locuit 

 zone industriale de servicii și depozitare 

 zone de interes național protejate 

  zonele solicitate prin certificatele de urbanism. 

b) Planuri urbanistice de detaliu 

 obiective limitrofe drumurilor 

 obiective in zonele de protecție ale bisericilor 

 obiective in zonele de protecție sanitara 

 obiective turistice, sportive și de agrement 

 obiective comerciale, prestări servicii, depozitare și industriale, exceptând 

chioșcurile provizorii 

 diversele obiective nominalizate in capitolul “obiective de importanta publica” 

obiective solicitate prin certificatele de urbanism. 
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1.7.2.3.6. Interdicții definitive și temporare de construire 

Interdicții definitive 

a) Zona de protecție sanitară 

 stații de epurare ape uzate menajere gospodarii de apa potabilă; 

 depozite de reziduuri menajere și puțuri seci; 

 rețele majore. 

b) Zone verzi de protecție 

 zonele in preajma râurilor in intravilanuri; 

 zonele de protecție dotări socio-utilitare. 

Interdicție temporară 

 zonele inundabile pana la efectuarea lucrărilor de trotuare specifice 

 

1.7.2.3.7. Obiective de utilitate publica 

Obiectivele de utilitate publica se pot clasifica in funcție de categoria de interes și de domeniile 

specifice. 

În funcție de categoria de interes obiectivele de utilitate publica se pot clasifica in naționale, 

județene sau locale. 

In funcție de domeniile specifice obiectivele de utilitate publica se clasifica in: 

 instituții și servicii publice; 

 gospodărie comunală; 

 cai de comunicație; 

 infrastructura majoră; 

 salvarea, protejarea și punerea in valoare a monumentelor, ansamblurilor și siturilor 

istorice; 

 sisteme de protecție a mediului. 

 

1.7.2.4. Organizarea circulației 

Organizarea circulației rutiere și a transportului in comun 
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Rețeaua rutieră cuprinde traficul greu de tranzit și de interior și traficul de tonaj redus realizat 

in intravilanul localităților. 

Strategia de dezvoltare a circulației grele pe teritoriul administrativ al comunei Răsuceni se 

bazează in viitor pe abordarea a următorilor factori determinanți:  

 modernizarea in etapa de scurta perspectiva a DC24; 

 modernizarea in etapa de medie perspectiva a DJ503A ce străbate (prin localitățile 

Răsuceni și Cucuruzu) comuna de la est la nord - vest și invers; modernizarea in 

etapa de larga perspective a DC. 111. 

 realizarea pofilelor specifice fiecărui tip de drum prevăzute in planșa Circulații 

(anexată). 

Pentru realizarea și fluientizarea traficului intern rural pentru viitor este necesara elaborarea 

următorilor factori cu caracter dominant: 

 modernizarea sistemului stradal existent; 

 stabilirea profilelor străzilor existente și propuse; 

 stabilirea profilelor transversale prin PUZ sau PUD solicitate de certificatul de 

urbanism pentru autorizarea de construire a obiectivelor de investiție limitrofe cailor 

de circulație sus amintite; 

 asigurarea legăturilor fluente intre diferitele zone funcționale prin realizarea de noi 

artere de circulație; 

 modernizarea și completarea sistemului de transport in comun in relația cu 

localitățile din teritoriul înconjurător, prin realizarea unor stații și puncte terminus 

plecare - sosire. 

 

Circulația feroviară 

Localitățile comunei nu sunt deservite de circulația feroviara. Cea mai apropiata stafie C.F. 

este gara Toporu (traseul c.f. Giurgiu - Videle). Intre timp pe același traseu s-a amenajat o 

halta in loc. Satul Nou (Coreea). 

 

Circulația pietonala și pentru bicicliști 

In prezent circulația pietonala practice se face pe partea carosabila, marea majoritate a 

străzilor existente neavând realizate trotuarele. 

Dezvoltarea unei circulații pietonale majore are ca scop următoarele considerente: legătură 

intre zona centrala și zona sportiva; legătură intre zona de locuit și zona de agrement 

propusa: realizarea trotuarelor pe străzile existente. 
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Circulația bicicliștilor de piste proprii, inexistente astăzi, se poate rezolva in viitor pe traseele 

drumurilor județene modernizate. Se va urmări realizarea unor legături ușoare intre localitățile 

componente ale comunei dar și cu localitățile mai apropiate din comunele învecinate. 

 

1.7.2.5. Măsuri în zonele cu riscuri naturale 

1.7.2.5.1. Riscuri de natura hidrologica (inundații) 

Conform datelor furnizate de S.G.A. Giurgiu, nu s-au înregistrat viituri pe teritoriul comunei 

Răsuceni. 

 

1.7.2.5.2. Riscuri de natura geologică (teren dificil de fundare) 

Pentru evitarea accidentelor datorate calității slabe ale terenului de fundare, in proiectarea și 

executarea construcțiilor se vor respecta cu strictețe prevederile studiilor geotehnice 

executate pentru fiecare obiectiv. 

 

1.7.2.5.3. Riscuri hidrogeologice (ape subterane). 

 se va evita pe cât posibil perturbarea echilibrului din zona și ridicarea nivelului apei 

subterane, nerealizându-se lucrări care pot bara căile naturale de ieșire a apei la zi 

și curgerea ei către emisarii naturali sau artificiali în funcțiune. 

 asigurarea alimentarii cu apa a localității dintr-un sistem centralizat prevăzut cu un 

front de captare de medie adâncime și gospodărie de tratare a apei. 

 

1.7.2.5.4. Riscuri de natura geofizica (seisme) 

Prin protecția antiseismică se urmărește limitarea degradațiilor, a avariilor precum și evitarea 

prăbușirilor elementelor structurale, ale celor nestructurale, ale echipamentelor și instalațiilor. 

Planificarea construcțiilor 

Planificarea activității de construite se va baza pe următoarele principii: 

 încadrarea noilor construcții in mediul natural construit se va face cu evitarea sporirii 

riscurilor implicate de efectele potențiale, directe sau indirecte, ale unor viitoare 

cutremure puternice; 
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 în acest scop se recomandă sa se limiteze densitatea de construire, precum și 

numărul persoanelor care pot ocupa, pe perioade lungi de timp construcțiile de tip 

curent (clădirile de locuit); 

 corelarea activităților de construire cu activitățile de înlocuire sau de consolidare in 

timp util a fondului construit vechi, insuficient protejat antiseismic. 

 

Amplasarea construcțiilor 

 se recomanda alegerea amplasamentelor construcțiilor de așa natură, încât 

protecția antiseismică sa se realizeze în condiții economice, fără măsuri 

costisitoare; 

 se va evita amplasarea construcțiilor pe terenuri cu pericol de alunecări, surpări; 

 în cazul în care amplasamentele de acest fel nu se pot evita se vor lua masurile 

necesare pentru stabilizarea terenurilor. 

 în cazurile în care amplasarea construcțiilor pe terenuri nefavorabile (nisipuri cu 

grad mare de afânare, refiiltante sau lichefiabile, maluri, umpluturi neconsolidate) 

nu poate fi evitata se vor lua masurile necesare pentru consolidarea terenurilor, 

astfel încât acestea sa poată asigura o buna comportare antiseismica a 

construcțiilor; 

 pentru construcțiile a căror eventuala avariere poate avea urmări de gravitate 

deosebita, se vor preciza, in funcție de specificul construcțiilor și al procedeelor 

tehnologice, criterii specifice de excludere a anumitor categorii de amplasamente. 

 

Forma in plan a construcțiilor 

 la stabilirea formei și a alcătuirii de ansamblu a construcțiilor, se vor alege de 

preferință contururi regulate, in plan, compacte, in distribuția volumelor, a maselor 

și a rigidităților in cadrul aceluiași tronson de clădire. 

 în situațiile în care respectarea acestor prevederi nu este posibila se recomanda 

tronsonarea construcțiilor prin rosturi antiseismice. 

 

1.7.2.5.5. Riscuri de natura geomorfologica (teren inclinat) 

Pentru evitarea alunecărilor de teren și a eroziunilor generate apele de șiroire, se fac 

următoarele recomandări: 

 realizarea de plantații forestiere; 
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 colectarea și conducerea în zonele fără pericol a apelor din precipitații sau din 

infiltrații; 

 taluzuri artificiale, terasări, eventual ziduri de sprijin; 

 în zonele de la baza versanților, cu morfologie favorabila colectării apelor de șiroire 

și din izvoare; 

 dirijarea scurgerii apelor de șiroire pe trasee bine determinate, prin amenajarea 

unor canale speciale, întreținute in permanență; 

 

1.7.2.6. Echiparea edilitară 

1.7.2.6.1. Gospodărirea apelor 

Comuna Răsuceni este străbătută de următoarele ape: Râul Câlniștea, Râul Valea lui 

Damian, Râul Valea Porumbenilor, râul Siliștea. 

Având in vedere ca in comuna Răsuceni, nu au fost semnalate viituri puternice, care sa 

afecteze in mod frecvent intravilanul comunei, nu se propun lucrări pentru apărarea împotriva 

inundațiilor. 

 

1.7.2.6.2. Alimentarea cu apă 

Pentru realizarea unor surse calitative de apa se propune introducerea unui sistem centralizat 

de alimentare cu apă format din front de captare, gospodărie de apa și rețele de distribuție 

independente. 

 

1.7.2.6.3. Canalizare 

Având in vedere propunerile privind introducerea sistemului centralizat de alimentare cu apa, 

apare ca necesar și introducerea sistemului de canalizare conform prevederilor Legii Apelor 

nr. 107/96. 

Pentru preluarea apelor uzate menajere de la consumatorii de apa, se propune realizarea a 

patru sisteme centralizate de canalizare independente pentru localitățile comunei Răsuceni. 

Fiecare sistem centralizat va cuprinde: 

 stații de epurare cu treapta mecanică și biologică; 

 rețele de colectare și transport. 
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Stațiile de epurare s-au propus a fi amplasate în zone mai joase ca sa poala permite 

realizarea unui sistem de canalizare fără stații intermediare de pompare. 

 

1.7.2.6.4. Alimentarea cu energie electrică 

Prin P.U.G. se propune extinderea rețelei de joasa tensiune pentru noii abonați din zonele 

propuse pentru extinderea intravilanului. 

 

1.7.2.7. Delimitarea și protejarea valorilor de patrimoniu natural  

Pe teritoriul administrativ al comunei nu sunt prezente valori de patrimoniu natural. 

 

1.8. Relația cu alte planuri și programe 

Planul urbanistic general al Comunei Răsuceni preia prevederile secțiunilor aprobate ale 

Planului de Amenajare a Teritoriului National. 

Regulamentul local de urbanism (RLU) preia acele prevederi din regulamentele anterioare, 

ale căror efecte sunt imprimate în configurația cadrului construit actual al Comunei Răsuceni 

și care își păstrează și în prezent valabilitatea prin comparație cu regulamentele actuale din 

diferite alte comune romanești. 

Planurile Urbanistice Zonale aflate în valabilitate la data aprobării P.U.G.-ului se pot 

considera detalieri ale reglementarilor prezentului P.U.G., în măsura în care prevederile lor 

nu contravin prevederilor acestuia, iar valabilitatea lor poate fi extinsa pe întreaga durata a 

valabilității P.U.G.-ului. 

În perioada de valabilitate a Planurilor Urbanistice Zonale emiterea certificatelor de urbanism 

și autorizațiilor de construcție se face în baza documentațiilor respective. 
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2. ASPECTE RELEVANTE ALE STĂRII ACTUALE A MEDIULUI ȘI 

ALE EVOLUȚIEI SALE PROBABILE ÎN SITUAȚIA 

NEIMPLEMENTĂRII PUG-ULUI PROPUS 

2.1. Situația  actuală a  mediului 

Comuna Răsuceni situată în vestul județului Giurgiu, la cca. 36 km de municipiul Giurgiu. Din 

punct de vedere al mediului comuna Răsuceni reprezintă un ecosistem mediu antropizat. 

În ansamblu, ecosistemul comunei Răsuceni compus din satele Răsuceni, Carapancea, 

Cucuruzu și Satu Nou este influențat de ocuparea terenului de către populație prin crearea 

de locuințe, utilizarea apei din subteran și evacuarea apelor uzate, poluarea aerului și solului 

generata de activitățile antropice și traficul rutier. Se menționează ca poluatorii semnificativi  

proveniți din industrie nu sunt în arealul studiat, sursele de poluare a factorilor de mediu fiind 

în general reduse. 

In capitolele următoare este prezentata situația actuală a factorilor de mediu aer, apa, sol, 

zgomot, biodiversitate și comunității umane. 

 

2.1.1. Aerul  

Poluarea atmosferei reprezintă unul dintre factorii majori care pot afectează sănătatea și 

condițiile de viată ale populației.  

Disconfortul produs de fum și mirosuri, reducerea vizibilității, efectele negative asupra 

sănătății umane și a vegetației produse de pulberi și gaze nocive, daunele asupra 

construcțiilor datorate prafului și gazelor corozive, precipitațiile acide, se înscriu printre 

problemele majore de mediu ale zonelor dens populate. 

Atmosfera este cel mai larg vector de propagare a poluării, noxele evacuate in ea afectând 

direct și indirect, la mica și la mare distanta, atât elementul uman, cât și toate celelalte 

componente ale mediului natural și artificial (construit). 

Activitățile specifice zonelor populate, legate in primul rând de viată de zi cu zi a locuitorilor 

se constituie, inerent, într-o serie de surse de poluare a atmosferei grupate in așa-numita 

categorie de surse tipic urbane. Printre acestea se înscriu: 

 încălzirea spatiilor de locuit, comerciale, instituționale; 

 prepararea hranei (mijloace proprii și unități specializate); 

 traficul rutier (propriu și in comun); 
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 servicii (spălătorii, service auto și aparatura electronica, distribuție gaze naturale și 

produse petroliere, etc.); 

 depozitarea deșeurilor (în special în spatii improprii sau negestionate 

corespunzător. 

Aceste surse generează o gama de poluanți atmosferici comuni majorității, care se constituie 

la rândul lor in categoria poluanților tipic antropici. Aceștia sunt formați dintr-un complex de 

substanțe sub forma de aerosoli și gaze, cu efecte negative atât prin acțiune singulară, cât și 

sinergica. 

Datorita plumbului conținut in benzina, aerosolul aflat in special in zonele arterelor cu trafic 

rutier intens are și un anumit conținut in Pb. 

Majoritatea poluanților gazoși generați de sursele antropice și anume: oxizi de sulf, oxizi de 

azot, oxizi de carbon, compuși organici volatili au natura acida, contribuind la acid fierea nu 

numai a atmosferei, ci și a tuturor celorlalte componente ale mediului natural și artificial. Unii 

dintre acești poluanți primari conduc, datorita apei din atmosfera și reacțiilor fotochimice, la 

formarea unor poluanți secundari, dintre care in primul rând oxidanții fotochimici (ozon, 

peroxiacetilnitrat, apa oxigenată, acid formic, etc.) acidul sulfuric și acidul azotic, cu un grad 

de agresivitate ridicat. 

Agresivitatea poluanților primari și secundari se manifesta nu numai asupra sănătății umane, 

prin creșterea morbidității și mortalității, ci și asupra structurilor, indiferent de folosințe. Astfel, 

aerosolii solizi și lichizi, precum și gazele acide și puternic oxidante determina creșterea 

substanțială a ratei de coroziune și de degradare a materialelor: beton, metal, sticla, lemn, 

cauciuc, vopsele, etc. 

Aceasta are drept consecința apariția unor daune importante asupra mediului construit cu 

concentrații umane semnificative: locuințe, instituții, străzi, monumente arhitectonice, opere 

de arta, etc. Efectul acestor daune se răsfrânge, desigur, tot asupra factorului uman, nu numai 

in plan economic (cheltuieli de întreținere, restaurare, conservare) ci și in plan psihic și moral, 

atât la nivelul individului, cât și la cel al societății. 

Vegetația este un alt factor asupra căruia se repercutează in mod direct poluarea atmosferei. 

In aglomerări urbane nu se pune problema plantelor de cultura, pentru ca daunele sa fie 

privite din punct de vedere economic, se iau însă in considerare spatiile verzi, plantele 

ornamentale, parcurile atât de necesare populației. Acestea reprezintă un element deosebit 

de important in menținerea echilibrului fizic și psihic și așa alterat prin îndepărtarea tot mai 

grava a citadinului de natura. 

Atunci când in interiorul sau in apropierea zonelor populate este dezvoltata activitatea 

agricola, așa cum era situația satelor comunei Răsuceni, potențialul de stres chimic al 

atmosferei creste evident, atât prin aportul de poluanți comuni cu cei tipic urbani, cât și prin 

generarea de poluanți specifici surselor agricole. 



UNIVERSITATEA TEHNICĂ DE CONSTRUCȚII BUCUREȘTI 
FACULTATEA DE HIDROTEHNICĂ 
DEPARTAMENTUL DE HIDRAULICĂ ȘI PROTECȚIA MEDIULUI 

 
 

 

RAPORT DE MEDIU:  
Plan Urbanistic General pentru Comuna Răsuceni, județul Giurgiu 

44 

 

Din cele de mai sus se desprinde faptul ca menținerea calității atmosferei intre limite 

acceptabile, cu tendința de aducere la parametrii naturali constituie o linie strategica esențială 

a unui program de management al mediului într-o zona, program al cărui scop consta in 

reconstrucția ecologica a zonei și asigurarea dezvoltării sale durabile. 

Dezvoltarea urbanistica a unei localități, ca parte componenta a programelor generale de 

utilizare a teritoriului la diferite scări (locala, regionala, națională) trebuie sa se înscrie in 

cerințele și in structura programelor de management al mediului. Dezvoltarea durabila nu 

poate fi realizata decât daca orice activitate umana, de la asigurarea condițiilor civilizate ale 

existentei cotidiene (încălzire, hrana, îngrijirea sănătății, dezvoltare spirituala, etc.) până la 

activitățile de folosire a resurselor și de producere a bunurilor materiale, este privita prin 

prisma integrării sale ecologice. 

În mod particular in ceea ce privește dezvoltarea localităților propriu-zisa, integrarea sa 

ecologica înseamnă a realiza un echilibru intre rezolvarea cerințelor individuale și de grup ale 

comunității umane și protecția acestei comunități și a mediului sau de viață la agresiunea 

agenților poluanți. 

Singurele stații de monitorizare a aerului din județul Giurgiu aparținând Rețelei Naționale de 

Monitorizare a Calității Aerului (RNMCA), sunt situate în perimetrul municipiului Giurgiu. 

 

Figura 5. Harta cu stațiile de monitorizare a aerului. 

 

Conform art.10, pct. ț și art. 63 din Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător 

autoritatea publică teritorială pentru protecția mediului elaborează raportul privind calitatea 
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aerului înconjurător la nivel teritorial, cu referire la toți poluanții care intră sub incidența legii 

mai sus menționate. 

La nivelul județului Giurgiu, Agenția pentru Protecția Mediului monitorizează în mod  continuu 

calitatea aerului prin 4 stații de monitorizare a  calității aerului, integrate  în Rețeaua Națională 

de Monitorizare a Calității Aerului. Acestea au fost amplasate în cadrul programului 

„Extinderea Rețelei de Monitorizare a Calității Aerului ”, prin care s-a urmărit completarea 

rețelei naționale cu stații automate de monitorizare a calității aerului.         

Stabile automate de monitorizare au fost localizate astfel:  

 GR1- stație de trafic amplasată pe Șoseaua București, la intrarea în municipiul 

Giurgiu, locația respectivă fiind considerată oportună din punct de vedere al fluenței 

traficului. Parametrii monitorizați sunt: SO2, NO, NOx, NO2, CO, BTX, PM10; 

 GR2 - stație de fond urban amplasată în Parcul Elevilor, adiacent străzii 

Transilvania, situată într-o zonă neexpusă direct traficului și industriei locale. 

Parametrii monitorizați sunt: SO2, NO, NOx,NO2, O3, CO, BTX, PM10 și parametrii 

meteo; 

 GR3 - stație industrială, amplasată în curtea Stației Meteo Giurgiu, șoseaua 

Sloboziei, aflată într-o zonă industrială care include și centrala termoelectrică a 

municipiului Giurgiu, Parametrii monitorizați sunt: SO2, NO, NOx, NO2, CO, PM10 și 

parametrii meteo; 

 GR 4 -  stație de tip rural de nivel subregional,  amplasată în satul Braniștea, 

comuna Oinacu, situată la distanță de toate sursele de poluare majore. Parametrii 

monitorizați sunt: SO2, NO, NOx, NO2, O3, CO, BTX, PM10 și parametrii meteo; 

 Valorile limită pentru indicatorii monitorizați sunt stabilite conform Legii nr. 104/2011 

privind calitatea aerului înconjurător.    

La nivelul județului Giurgiu au fost evaluate emisiile eliberate din surse  fixe și mobile de pe 

teritoriul județului, cu ajutorul Ghidului pentru elaborarea inventarului de emisii - EMEP/EEA 

Air Pollutant Emission Inventory Guidebook – 2009.  

 

Emisii de gaze cu efect acidifiant 

Poluanții principali cu efect acidifiant sunt: dioxidul de sulf, oxizii de azot și amoniac. 

Emisii anuale de SO2.   

Principalele emisii de SO2 evacuate în atmosferă, în judetul Giurgiu, au fost: 

 

 



UNIVERSITATEA TEHNICĂ DE CONSTRUCȚII BUCUREȘTI 
FACULTATEA DE HIDROTEHNICĂ 
DEPARTAMENTUL DE HIDRAULICĂ ȘI PROTECȚIA MEDIULUI 

 
 

 

RAPORT DE MEDIU:  
Plan Urbanistic General pentru Comuna Răsuceni, județul Giurgiu 

46 

 

 
Figura 6. Concentrații medii anuale de SO2 înregistrate la stațiile de monitorizare. 

 

 

Principala sursă o constituie arderile în industria energetică. 

 

Emisii anuale de monoxid și dioxid de azot (NO2)  

Principalele surse potențiale de poluare cu NO2 la nivelul județului Giurgiu sunt încălzirea 

rezidențială și traficul auto.   

 

Figura 7. Concentrații medii anuale de NO2 înregistrate la stațiile de monitorizare. 

 

După cum se observă din figura de mai sus valori mai mari s-au înregistrat la stația de trafic 

GR1. În cursul anului 2014 nu au fost înregistrate depășiri ale valorii limită orare pentru 
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protecția sănătății umane, la dioxidul de azot și nici  valoarea limită anuală, respectiv 40 

µg/m3. 

 

Pulberi în suspensie – PM10 

Pulberile sunt  în general emise în procesele de combustie, din trafic și din alte activități. De 

asemenea pulberi sunt emise în atmosferă de locuri în construcție, drumuri nepavate, 

câmpuri sau incendii. 

 

Figura 8. Concentrații medii anuale de PM10 înregistrate la stațiile de monitorizare. 

 

Valoarea medie anuală înregistrată a fost sub limita valorii limită anuală.  

Comparativ cu anii precedenți nu au fost variații mari ale calității aerului la GR1, stația de 

trafic. Nu au fost înregistrate depășiri ale valorii limită. 

 

Pulberi în suspensie – PM2,5 

Praful de pe stradă, noxele de la centrale termice și industrie, combustia de orice fel, traficul, 

șantierele neprotejate, toate devin surse de pulberi în suspensie. Cu cât sunt mai mici cu atât 

sunt mai periculoase. Pulberile în suspensie, fracțiunea PM2,5  sunt pulberi cu diametrul sub 

2,5 microni aflate în suspensie în aer. Din motive tehnice datele colectate sunt insuficiente 

pentru a respecta criteriile de captură de date conform Legii 104/2011. 
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Figura 9. Concentrații medii anuale de CO înregistrate la stațiile de monitorizare. 

 

Concentrațiile medii anuale au avut un trend descrescător datorită faptului că s-a început 

racordarea la gaze a locuitorilor de pe raza municipiului Giurgiu. Datorită acestui fapt în 

procesele de combustie nu mai sunt folosiți combustibili cu potențial de poluare mare. 

 

2.1.1.1. Calitatea aerului ambiental in comuna Răsuceni 

În general, numeroasele surse individuale (sobe cu combustibil solid – lemn și cărbune), și 

centrale termice pentru încălzirea spațiilor, locuințelor, dintre care multe funcționează pe 

combustibil lichid sau solid, constituie o sursă de natura celei de la punctul precedent, lipsită 

însă, pe lângă instalații de epurare, și de avantajul relativ al dispersiei prin coșuri înalte; 

combustia este de cele mai multe ori incompletă datorită neautomatizării arderii, 

randamentului redus și unei supravegheri precare și determină degajări de poluanți deloc 

neglijabile. 

De asemenea, încălzirea locuințelor pe timp de iarnă cu combustibil solid, combustia 

neautorizată, în aer liber, a unor deșeuri de tip menajer, cauciucuri uzate, mase plastice, 

deșeuri stradale, neîntreținerea salubrității domeniului public, depozitarea inadecvată a 

reziduurilor industriale și a deșeurilor menajere se constituie prin cumul într-o sursă globală 

de poluare permanentă cu pulberi organice, gaze nocive, fum, funingine, mirosuri 

dezagreabile, aspecte sesizabile mai ales în condiții meteorologice nefavorabile (ceață, calm 

atmosferic, inversiune termică). 

Ponderea activităților de construcții fata de anii precedenți a scăzut, șantierele și betonierele, 

rămânând  totuși, surse potențiale de poluare a aerului, în special cu pulberi. 

Surse industriale semnificative nu sunt în zona studiată, iar ferme zootehnice sunt amplasate 

în afara zonelor locuite, direcția vânturilor dominante fiind favorabilă aglomerărilor umane. 

0

0.5

1

1.5

2

2010 2011 2012 2013 2014

µ
g/
m

3

CO - Evoluția concentrațiilor medii anuale înregistrate la 
stațiile de monitorizare 

GR-1 GR-3 GR-4



UNIVERSITATEA TEHNICĂ DE CONSTRUCȚII BUCUREȘTI 
FACULTATEA DE HIDROTEHNICĂ 
DEPARTAMENTUL DE HIDRAULICĂ ȘI PROTECȚIA MEDIULUI 

 
 

 

RAPORT DE MEDIU:  
Plan Urbanistic General pentru Comuna Răsuceni, județul Giurgiu 

49 

 

Se poate concluziona, că, în satele comunei Răsuceni calitatea aerului este bună, având ca 

factor favorizant și prezența naturală a vegetației forestiere și a luciului de apă din zonă. 

 

2.1.1.2. Considerații privind impactul traficului rutier asupra aerului in comuna Răsuceni 

Poluarea aerului cauzată de traficul auto este un amestec de câteva sute de compuși diferiți. 

Au fost evidențiați în urma unor studii recente peste 150 de compuși și grupuri de compuși. 

Măsurarea tuturor acestor poluanți este imposibilă și de aceea evidențierea se concentrează 

numai pe acei poluanți care au cel mai larg impact asupra sănătății umane sau care sunt 

considerați buni indicatori. 

Acești poluanți, care sunt urmăriți în mod curent atunci când se dorește evaluarea impactului 

generat de traficul auto asupra calității aerului, sunt grupați în mai multe categorii:  

 gazele anorganice : oxizii de azot, dioxidul de sulf, oxidul de carbon, ozonul 

 pulberi: pulberi totale în suspensie, particule cu diametrul aerodinamic mai mic de 

10 µm sau decât 2,5 µm, fumul negru 

 componente ale pulberilor: carbon elementar, hidrocarburi policiclice aromatice, 

plumb. 

 compuși organici volatili: benzen, butadiena. 

Prin arderea completă a combustibililor în motoarele autovehiculelor, ar rezulta următoarele 

substanțe principale: 

 vapori de apă = 13 % ; 

 bioxid de carbon = 13 % ; 

 azot = 74 % 

În realitate însă, ținând cont de caracterul incomplet al arderilor, în funcție de calitatea 

amestecului (coeficientul de dozaj), se mai formează CO și oxigen în cazul amestecurilor 

foarte sărace.  

Prin ardere rezultă totodată, în proporții reduse, oxizi de azot, hidrocarburi, produși oxidanți, 

oxizi de sulf, particule. Cu excepția vaporilor de apă (azotul și oxigenul fiind principalele 

elemente constituente ale aerului atmosferic), toate celelalte substanțe precizate mai sus sunt 

considerate emisii poluante. 

Arderea (combustia) benzinei sau a motorinei în motoarele autovehiculelor este generatoare 

de emisia a peste 100 compuși chimici. 

În urma a numeroase studii pe plan internațional s-a dovedit că peste anumite niveluri de 

poluare apar efecte asupra sănătății oamenilor expuși, dar pot fi afectate și persoanele de 
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vârstă foarte redusă, cei care suferă de astm sau cu probleme cronice respiratorii sau 

cardiovasculare.  

Nivelurile de poluare a aerului datorate traficului auto sunt foarte variabile în timp și spațiu. 

Impactul cel mai mare apare în zonele construite și cu artere de trafic supraaglomerate, unde 

dispersia  poluanților este dificil de realizat. 

În comunele județului Giurgiu, fată de zonele locuite  ale  orașelor, există avantajul că 

dispersia poluanților în aer este mai rapidă, deoarece nu sunt clădiri cu multe nivele și așezate 

ca o barieră  în calea acestora. 

Concentrațiile poluanților atmosferici sunt mai crescute în zonele  cu artere de trafic  intens, 

la depărtarea de arterele de trafic intens, poluarea aerului scade rapid și este destul de rar 

semnalată în zonele suburbane sau rurale. 

Singura excepție de la această regulă o constituie ozonul care este diferit față de ceilalți 

poluanți generați de traficul auto. 

Sursa de poluare în zona comunei Răsuceni, care este în regres, datorită unui coeficient 

redus al circulației rutiere, nu a fost monitorizată sistematic recent, și nu are depășiri ale 

valorilor concentrațiilor maxim admisibile ale indicatorilor specifici de calitate ai aerului, 

semnificative. 

Având în vedere că în perimetrul de interes nu sunt surse semnificative de poluare, singurele 

posibile depășiri ale valorilor admisibile a indicatorilor specifici de calitate a aerului pot apărea 

în perioadele în care sunt manifestări puternice ale vântului, la indicatorul pulberi în 

suspensie; odată cu sistematizarea stradală și asfaltarea sau pietruirea străzilor, evident 

valorile chiar și în aceste situații vor fi mult scăzute.  

Calitatea aerului în Comuna Răsuceni este apreciată ca fiind bună. Ușoarele depășiri au fost 

nesemnificative, manifestându-se cu o frecvență foarte mică. 

Calitatea aerului s-a menținut constantă, în ultimii ani neexistând variații mari ale 

concentrațiilor datorate unei relative constanțe a surselor. Comparativ cu anul 2003 se 

observă o îmbunătățire a calității aerului la cea mai parte din indicatori (luând ca element de 

comparație, valorile monitorizate în condiții similare, de către stațiile specializate din județ). 

 

2.1.2. Apa 

Hidrologia de suprafață a comunei Răsuceni este dominata de râul Câlniștea caracterizat de 

următoarele elemente: lungime 20 km, lățime medie albie 80 m, adâncime medie 0,8 m. 

În râul Câlniștea se varsă: 
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 râul Valea lui Damian cu lungimea de 11 km, lățimea medie 42 m, adâncimea medie 

1,3 m; 

 râul Valea Porumbenilor cu lungimea 14 km, lățimea medie 24 m, adâncimea medie 

1,0 m; 

 râul Siliștea cu lungime 3 km, lățime medie 70 m, adâncime medie 0,6 m. Conform 

datelor furnizate de S.G.A. Giurgiu, nu s-au înregistrat viituri pe teritoriul comunei 

Răsuceni. 

Conform STAS 4706/1988 și in baza analizelor fizico-hidrobiologice al S.G.A. Giurgiu, apele 

râurilor aferente comunei Răsuceni se înscriu În următoarele categorii de calitate: 

 râu Câlniștea:  categoria I-a; 

 râu Valea lui Damian nemonitorizat; 

 râu Valea Porumbenilor nemonitorizat; 

 râu Siliștea   nemonitorizat. 

La limita comunei pe o porțiune râul Ismar este hotarul natural cu comuna Izvoarele. 

Comuna Răsuceni dispune și de o suprafață de cca 100 ha iazuri piscicole. 

În ceea ce privește apele subterane zona comunei Răsuceni este reprezentată printr-o 

entitate geomorfologica bine individualizata de către Câmpia Bumasului. 

Singurul orizont acvifer existent in acest sens, considerat ca strat acvifer cu nivel liber (freatic) 

este reprezentat prin nisipurile și pietrișurile Stratelor de Frătești de vârsta pleistocen inferior 

și grosime de 15-25 m. 

El este acoperit de o pătura groasa de loess de circa 30 m de vârsta pleistocen mediu și 

superior. Acest orizont acvifer este alimentat aproape in exclusivitate de către precipitațiile 

atmosferice și se descarcă la limitele sale de nord și sud printr-o serie de izvoare» Forajele 

hidrogeologice din zona comunei Răsuceni sunt forate la o adâncime cuprinsa intre 31,20 și 

59,30 m având debite intre 1,30 și 10,00 l/s. 

Din punct de vedere hidrochimic apa din acvifere este potabila, înscriindu-se limitele 

prevăzute de STAS 1342/1991. 

Apa din puțurile individuale prezintă depășiri la anumiți indicatori fizico-chimici (amoniu, 

amoniac, calciu, duritate, rezidiu fix) datorita amplasării depozitelor de bălegar, grajdurilor și 

WC-urilor uscate la o distanta mica de puțurile gospodărești nerespectandu-se astfel 

prevederile Ordinului Ministerului Sănătății nr.536/1997. 

Principalele activități poluante a factorului de mediu apa din comuna Răsuceni sunt: 

 lipsa rețelei de canalizare menajera și pluviala in toate localitățile comunei; 

 lipsa rețelei de apa potabila centralizată; 
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 amplasarea gunoiului de grajd, a grajdurilor uscate la distante necorespunzătoare 

fata de fântâni; 

 lipsa foselor septice vidanjabile; 

 folosirea echipamentelor sanitare tip put absorbeni; 

 irigarea terenurilor agricole după folosirea produselor chimice pentru îngrășare, 

fertilizare și ierbicidare. 

 

2.1.3. Solul 

Comuna Răsuceni se înscrie in zona de nord-vest a Câmpiei Romane, având un număr 

apreciabil de ape curgătoare care străbat Câmpia Bumazului. Terenul este brăzdat de văile 

apelor, vai largi și relative adânci având o energie de relief pana la 20-25 m. 

Solurile sunt de trei categorii: soluri de lunca, soluri brun-roșcate de pădure și in sfârșit, 

cernoziomuri levigate de faneata (freatic umede). Toate sunt ușor mecanizabile, datorita 

nivelului neted, toate au proprietăți fizice favorabile și prezintă fertilitate naturala ridicata. 

Solurile de lunca sunt deosebit de favorabile pentru cultura intensive (legume, orez). Solurile 

brun-roșcate de pădure pot fi cultivate cu cele mai variate plante de cultura, inclusive pomi și 

viticulture. Cernoziomurile levigate de fâneața (foarte umede) dau recolte mai asigurate 

împotriva secetei, plantele cultivate beneficiind de umiditatea din stratul acvifer, nu numai de 

apele meteorice. 

Activitățile poluante din cadrul comunei Răsuceni pentru factorul de mediu sol sunt: 

 depozitarea incorecta a deșeurilor menajere, zootehnice și a cadavrelor de 

animale; 

 lucrarea incorecta a terenurilor agricole reamenajarea zonelor cu exces de 

umiditate; 

 terenurile pe care se prezintă necontrolat deșeurile menajere și zootehnice zonele 

neproductive; 

 lipsa rețelelor de canalizare. 

 

2.1.4. Biodiversitatea 

Arealul in care s-a dezvoltat comuna Răsuceni face parte din punct de vedere al asociațiilor 

de plante și animale din zona silvostepei. 
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Flora se caracterizează la sud de râul Câlniștea și de o parte și de alta a afluenților săi (Valea 

Porumbenilor, Valea lui Damian și Siliștea), pe terenuri agricole situate pe locul fostelor păduri 

de cer, gamita și stejar, prin pajiști stepizate și pajiști stepice secundare și este formata din 

diferite ierburi xeromezofile. 

Pădurile de mica suprafață sunt întinse la vest de Răsuceni (Leu și Crângurile) și la nard de 

acesta (Lacul Lupului).La nord de Carapancea se afla pădurea Fundătură.  

Fauna spontană se încadrează în biocomplexul de domeniu forestier stepizat. Speciile 

reprezentative sunt popândăul destul de stricător, scolopendra de origine mediteraneeană, 

din vânatul comun căprioara (la limita de sud a arealului ei din tara noastră), iepurele și 

păsările care își fac cuibul pe pământ. În fauna piscicola predomina bibanul. 

 

Figura 10. ROSPA0146 Valea Câlniștei în zona comunei Răsuceni. 

 

La nivelul județului Giurgiu există 8 situri Natura 2000 dintre care 4 Situri de Importanță 

Comunitară (SCI) și 4 Situri de Protecție Avifaunistică; în zona de interes, se dezvoltă situl 

ROSPA0146 “Valea Câlniștei” cu o suprafață totală de  2537 ha. 
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2.1.5. Populația 

Evoluția populației. Aspecte demografice 

Ca și celelalte localități rurale ale țării, comuna Răsuceni a suferit în ultimele decenii o 

decădere demografică, prin politica de industrializare forțată și mutarea forței de muncă spre 

orașe. 

În raport cu considerentele enunțate se prefigurează modificări in evoluția demografica, în 

special datorită îmbătrânirii actuale și in viitor a populației și a unei natalități scăzute rod al 

imposibilităților economice in creșterea și educarea copiilor. 

Prognoza evoluției populației in comuna Răsuceni se prezintă sub forma următoarelor 

scenarii: 

Specificație 1992 2000 2011 2020 

Comuna Răsuceni 3644 2967 2652 
2652 optimist 

sub 2652 pesimist 

 

2.1.6. Starea actuală a poluării sonore în comuna Răsuceni 

Confortul acustic este un element important pentru desfășurarea normala a activităților 

umane care necesita menținerea nivelului de zgomot in parametrii recomandați de legislația 

În vigoare. 

La nivel european, evaluarea și gestionarea zgomotului ambiental sunt reglementate de 

Directiva 2002/49/CE, transpusa in legislația românească, prin Hotărârea de Guvern nr. 

321/2005, care abordează unitar, la nivel național, prevenirea sau reducerea efectelor 

dăunătoare provocate de expunerea populației la zgomotul ambiant, inclusiv a disconfortului 

produs de acesta. 

In comuna Răsuceni principala sursa de zgomot cu implicații asupra mediului o poate 

constitui traficul rutier și in proporție mai mica celelalte activități urbane.  

 

2.2. Aspecte relevante ale evoluției probabile a mediului și a situației 

economice și sociale in cazul neimplementării P.U.G. propus pentru 

comuna Răsuceni 

Comuna Răsuceni este un centru cu caracter preponderent agrar al județului Giurgiu. 

Din punct de vedere al mediului comuna Răsuceni reprezintă un ecosistem antropizat. 
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In ansamblu, ecosistemul comunei Răsuceni este influențat de ocuparea terenului de 

populație prin crearea de locuințe, utilizarea apei din subteran și evacuarea apelor uzate, 

poluarea aerului și solului generata de încălzirea locuitelor, de activitățile agenților economici 

și traficul rutier. În capitolele următoare se prezinta sintetic situația actuala a factorilor de 

mediu: aer, apa, sol, zgomot, biodiversitate și comunități umane in situația neimplementării 

P.U.G. pentru comuna Răsuceni. 

 

2.2.1. Calitatea aerului în situația neimplementării P.U.G. 

Având în vedere situația actuală descrisă în capitolul anterior, neimplementarea proiectului 

va crea următoarele probleme din punct de vedere al calității aerului în comuna Răsuceni:  

 Menținerea nivelului de poluare în zona arterelor principale de circulație datorită 

dispunerii străzilor în condiții defavorabile dispersiei poluanților;  

 Poluarea aerului produce efecte negative asupra sănătății și condițiilor de viață ale 

populației, asupra vegetației, produce daune asupra construcțiilor datorită prafului 

și gazelor corozive transportate de atmosferă;  

 Poluare aerului va fi generată în continuare de arderea combustibililor solizi și lichizi 

în gospodăriile particulare întrucât comuna Răsuceni este racordat parțial la 

sistemul de alimentare cu gaze;  

 Neimplementarea planului urbanistic analizat ar putea duce la creșterea emisiilor 

de NO2, NO, SO2, PM10, Pb, CO și O3  provenite în special din trafic.  

 Neimplementarea prevederilor P.U.G. înseamnă menținerea disfuncționalităților 

actuale, care vizează factorii de mediu: aer, sol, zgomot, sănătatea populației.  

 Poluarea aerului prin menținerea tehnologiei actuale a industriilor, PM10, Pb, CO 

și O3 provenite în special din trafic.  

 

2.2.2. Calitatea apei în situația neimplementării P.U.G. 

Obiectivul general privind apa potabilă li constituie îmbunătățirea alimentării cu apa potabilă 

a populației, iar obiectivele specifice sunt alimentarea continuă cu apa potabilă de bună 

calitate, cu costuri minime, folosirea rațională a resurselor cu apă, creșterea fiabilității și 

durabilității sistemului de alimentare cu apă și extinderea rețelei de distribuție a apei potabile 

la noile locuințe.  

Acțiunile strategice pentru calitatea apei potabile urmăresc normele, standardele și legile 

privind gestionarea cantitativă și calitativă a apei potabile, urmărind traseul captare – 

distribuție - consum.  
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Principiile politicii în domeniul calității apei potabile sunt:  

 asigurarea sănătății populației;  

 realizarea rețelei de alimentare cu apă potabilă; 

 asigurarea apei potabile în cantități suficiente pentru populație;  

 responsabilizarea și implicarea populației și a agenților economici.  

În prezent, nu sunt  gospodarii branșate la rețeaua de alimentare cu apa a comunei Răsuceni, 

deoarece nu există rețea de alimentare cu apă potabilă în comună. 

In situația neimplementării P.U.G. comuna va fi lipsită de echipare edilitară. 

Rețeaua de canalizare menajera este, de asemenea, inexistentă. 

Conform prevederilor P.U.G., rețeaua de canalizare urmează sa fie realizată în satele 

comunei Răsuceni, care în prezent nu sunt racordate la un sistem de canalizare centralizat. 

În situația neimplementării, planului, locuitorii ar putea construi in zone in care lipsește 

rețeaua de canalizare, astfel va exista posibilitatea ca apele subterane sa fie poluate prin 

infiltrații din fosele septice neimpermeabilizate create de locuitori. 

În situația neimplementării planului, calitatea apelor de suprafață și subterane ar putea fi 

afectata de deversările necontrolate  de ape uzate. 

P.U.G. propune realizarea sistemului de canalizare, execuția unei alimentări cu apă 

centralizate cu pierderi minime de apa din rețea, exploatarea la parametrii optimi ai unei stații 

de epurare. 

 

2.2.3. Calitatea solului în situația neimplementării P.U.G. 

În zona comunei Răsuceni, terenurile aparțin clasei de calitate II a solurilor din siturile agricole 

de monitoring apreciată după nota de bonitare pentru folosință actuală  pentru categoria de 

folosință arabil. 

In zona comunei Răsuceni nu au fost identificate terenuri care sa intre in categoria siturilor 

contaminate ce necesita intervenții pentru depoluare.  

In situația neimplementării planului solul va fi poluat in continuare de următoarele acțiuni: 

 activitățile agenților economici care nu își vor adapta tehnologia la cerințele de 

mediu, vor genera in continuare emisii de poluanți care se vor depune pe sol; 

 traficul rutier intensificat va afecta solul prin poluare chimica provenita de la emisiile 

motoarelor autovehiculelor ce se vor depune pe sol. 
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Neimplementarea P.U.G.-ului va determina ocuparea necorespunzătoare a terenului, fără a 

avea o gândire spre dezvoltarea durabila a zonei respective. De asemenea, se vor crea 

condiții de depozitare a deșeurilor in locuri necorespunzătoare, iar spatiile verzi nu se vor 

extinde și nu vor beneficia de întreținerea corespunzătoare prevăzută. 

 

2.2.4. Situația faunei și florei în cazul neimplementării P.U.G. 

Arealul in care s-a dezvoltat comuna Răsuceni face parte din punct de vedere al asociațiilor 

de plante și animale din zona de silvostepă care ocupa partea de vest a județului Giurgiu.  

In momentul actual vegetația spontana ca și animalele care o populează se limitează la 

suprafețe mici și anume la acelea unde – din diferite motive – terenul a fost impropriu pentru 

dezvoltarea facilitaților urbane, industriei sau agriculturii.  

Se considera ca in situația neimplementării Planului Urbanistic, situația florei și faunei din 

zona comunei Răsuceni va fi afectata negativ in continuare de activitatea antropică. 

In zonele poluate e exploatarea petrolieră se va remarca existenta unui număr redus de specii 

de flora și fauna, proliferând speciile invazive și dăunătorii. 

 

2.2.5. Deșeurile generate și depozitarea lor în situația neimplementării P.U.G. 

În prezent, deșeurile nu se depozitează în mod controlat, deoarece structurile logistice și 

populația nu sunt suficient pregătite pentru colectarea selectiva și recuperare, care ar duce 

la reducerea volumului deșeurilor la depozitarea finala.  

Planul Urbanistic General are in vedere introducerea sistemului de colectare selectiva a 

deșeurilor, aceasta acțiune va reduce cantitatea de deșeuri prin valorificare și recuperare. 

Deșeurile selectate și compactate vor fi depozitate pe o rampă ecologică. 

Neimplementarea proiectului va genera focare de depozitare necorespunzătoare a 

deșeurilor, iar cantitatea acestora se va mari, întrucât nu vor fi sprijinite activitățile de 

colectare selectiva a deșeurilor. De asemenea, se va amplifica impactul negativ asupra 

solului, apelor subterane și populației. 

Activitatea de colectare selectiva a deșeurilor va necesita sporirea conștientizării și schimbării 

comportamentului populației fata de problema colectării deșeurilor. 
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2.2.6. Nivelul de zgomot generat în situația neimplementării P.U.G. 

În comuna Răsuceni poluarea sonoră este generată de principalele surse reprezentate de 

traficul rutier și diversele activități din comună. 

În situația neimplementării planului nivelul de zgomot din zonele locuite se va menține, cu 

tendința generală de creștere a acestuia, datorita intensificării traficului și apariției de noi 

agenți economici. 

P.U.G.-ul comunei Răsuceni propune modernizarea arterelor de acces in localitate și a tramei 

stradale. 
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3. CARACTERISTICI DE MEDIU ALE ZONEI POSIBIL A FI 

AFECTATE SEMNIFICATIV 

3.1. Descrierea condițiilor naturale/existente. 

3.1.1. Relieful 

Comuna Răsuceni se afla situată în partea de vest a județului Giurgiu la limita cu județul 

Teleorman și la aproximativ jumătate distanta intre extremitățile nord, sud ale județului 

Giurgiu. 

Terenul este brăzdat de văile apelor, vai largi și relative adânci având o energie de relief până 

la 20-25 m. 

 

Figura 11.  Harta unităților de relief ale comunei Răsuceni. 
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3.1.2. Geologia 

Din punct de vedere tectonic, Câmpia Română face parte din Platforma Moesică. Soclul 

platformei este de origine hercinică, iar sedimentele superioare sunt de origine carpatică. 

Sedimentele datează din mezozoic și din pleistocen. În lunci, acestea sunt foarte recente, 

datând din holocen. Stratele din jurassic și cretacic conțin zăcăminte de petrol. Cuvertura de 

loess acoperă îndeosebi câmpiile tabulare, ajungând pe alocuri să aibă o grosime de 40 m. 

Pe alocuri întâlnim dune de nisip. 

Câmpia Română a fost formată prin depunerea sedimentelor în mediul acvatic. În consecință, 

întâlnim în mare parte loess. 

Câmpia Română reprezintă o macrounitate structurală complexă la care se pot separa o 

structură de fundament și o suprastructură sedimentară cu două nivele bine definite 

(sedimentar vechi paleozoic-mezozoic și sedimentar nou - neozoic) urmare a specificului 

evoluției de după consolidarea fundamentului.  

Pe ansamblu ea aparține în cea mai mare măsură Platformei Valahe, separată (V. Mutihac) 

ca sector nordic al Platformei Moesice. 

Stratificația și caracteristicile fizico-mecanice ale terenului pentru câmpul înalt al Bumazului, 

în care se dezvolta comuna Răsuceni este următoarea: 

 0,00 - 0,40 (0,50) m: sol vegetal 

 0,40 (0,50) - 20,0 m: orizont loessoid, argilos-prafos. macroporic, cu concrețiuni 

calcaroase, sensibil la umezire, puternic compresibil. 

 granulometrie: nisip: 7 - 12% 

 porozitate: 39-47% 

 indicele porilor: 0,64 - 0,80 

 gradul de umiditate: 0,65 - 0,81 

 modulul de deformare ecometrică: 5555 - 8333 KPa 

 deformația specifica:30 - 52 mm/m. 

 acvifer: orizont de pietrișuri și nisipuri, cunoscut in literatura de specialitate sub 

numele de “Stratele de Frătești”, 

Petrografic, stratele de Frătești sunt alcătuite la partea superioara din nisipuri mărunte și fine, 

uneori grosiere, micacee, către baza predominând pietrișurile și bolovănișurile, constituite din 

cuarțite, micașisturi, gresii, calcare, silexuri și tufuri calcaroase. 

3.1.3. Hidrologia și hidrogeologia 

Zona teritoriului aparține bazinului hidrografic al râurilor Sabar și Argeș. 
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Figura 12. Harta hidrologică a zonei comunei Răsuceni. 

 

Hidrologia de suprafață a comunei Răsuceni este dominata de râul Câlniștea caracterizat de 

următoarele elemente: lungime 20 km, lățime medie albie 80 m, adâncime medie 0,8 m. 

În râul Câlniștea se varsă: 

 râul Valea lui Damian cu lungimea de 11 km, lățimea medie 42 m, adâncimea medie 

1,3 m; 

 râul Valea Porumbenilor cu lungimea 14 km, lățimea medie 24 m, adâncimea medie 

1,0 m; 

 râul Siliștea cu lungime 3 km, lățime medie 70 m, adâncime medie 0,6 m. Conform 

datelor furnizate de S.G.A. Giurgiu, nu s-au înregistrat viituri pe teritoriul comunei 

Răsuceni. 

La limita comunei pe o porțiune râul Ismar este hotarul natural cu comuna Izvoarele. 

Comuna Răsuceni dispune și de o suprafață de cca 100 ha iazuri piscicole. 

Comuna Răsuceni deține o suprafață de 277,7439 ha luciu de apa din care se remarcă 

următoarele amenajări piscicole: 
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Tabel 7. Amenajări piscicole. 

Nr. 
Denumire 
acumulare 

Localizare Curs de apa 
Proprietar 

Administrator 
An 
PlF 

Volum total 
Volum NNR 

Volum 
apărare (mii 

mc) 

Parametrii 
tehnici 
H(m) 
L(m) 
S(ha) 

1. Răsuceni Răsuceni Câlniștea 
SC Piscicola 
Zimnicea SA 

1969 
VT=240 

VNNR=160 
Vap=80 

H=5 
L=170 
S=16 

2. Răsuceni I Răsuceni 
Valea lui 
Dam ian 

C.L. Răsuceni 1964 
VT=150 

VNNR=90 
Vap=60 

H=4 
L=80 
S=10 

3. Răsuceni II 
Răsuceni Sat. 

Radu Voda 
Valea lui 
Damian 

C.L. Răsuceni 1964 
VT=350 

VNNR=280 
Vap=70 

H=4 
L=155 
S=16 

4. Răsuceni III Răsuceni 
Valea lui 
Damian 

C.L. Răsuceni 1964 
VT=202 

VNNR=112 
Vap=90 

H=4 L=100 
S=9 

5. Răsuceni IV 
Răsuceni Sat 

Satul Nou 
Valea lui 
Damian 

C.L. Răsuceni 1964 
VT=100 

VNNR=70 
Vap=30 

H=4 
L=4 
S=6 

6. Săpătură 1 
Răsuceni Sat 

Cucuruzu 
Valea 

Porumbenilor 
C.L. Răsuceni 1973 

VT=188 
VNNR=100 

Vap=88 

H=3 L=120 
S=11 

7. Săpături II 
Răsuceni Sat 

Cucuruzu 
Valea 

Porumbenilor 
C.L. Răsuceni 1965 

VT=198 
VNNR=123 

Vap=25 

H=3 
L=180 
S=8 

8. Săpături III Răsuceni 
Valea 

Porumbenilor 
C.L. Răsuceni 1964 

VT=198 
VNNR=123 

Vap=25 

H=3 
L=180 
S=8 

9. Chiriaceanca 
Răsuceni Sat 

Cucuruzu 
Siliștea C.L. Răsuceni 1964 

VT=400 
VNNR=300 
Vap=100 

H=4 
L=120 
S=20 

 

În ceea ce privește apele subterane zona comunei Răsuceni este reprezentată printr-o 

entitate geomorfologica bine individualizata de către Câmpia Bumasului. 

Singurul orizont acvifer existent in acest sens, considerat ca strat acvifer cu nivel liber (freatic) 

este reprezentat prin nisipurile și pietrișurile Stratelor de Frătești de vârsta pleistocen inferior 

și grosime de 15-25 m. 

El este acoperit de o pătura groasa de loess de circa 30 m de vârsta pleistocen mediu și 

superior. Acest orizont acvifer este alimentat aproape in exclusivitate de către precipitațiile 

atmosferice și se descarcă la limitele sale de nord și sud printr-o serie de izvoare» Forajele 

hidrogeologice din zona comunei Răsuceni sunt forate la o adâncime cuprinsa intre 31,20 și 

59,30 m având debite intre 1,30 și 10,00 l/s. 
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3.1.4. Solul 

Formarea și calitatea solului este dependenta de factori precum poziția geografica, relieful, 

substratul geologic, clima și vegetația. 

În cazul solurilor din județul Giurgiu, fundamentul geologic al câmpiei îl constituie Pliocenul, 

dominat de material grosier (nisipuri și pietrișuri , fracțiuni mijlocii-fine , de natură lutoasă și 

luto-argiloasă) pe seama cărora s-au format actualele soluri . 

În luncă, roca parentală o formează aluviunile foarte heterogene din punct de vedere 

morfologic și în județul Giurgiu se întâlnesc 3 tipuri de soluri care împarte județul in 3 zone: 

 zona I – in sudul județului – predomina cernoziomul irigat care se întinde de la 

comuna Găujani pana la comunele Ogrezeni și Ghimpați; 

 zona II – partea de mijloc și de est a județului – cernoziom + sol de tranziție neirigat 

între comunele Letca Noua, Singureni, Prundu, Hotarele; 

 zona III – partea de nord a județului – brun roșcat + brun roșcat de pădure gleizat 

+ podzolit, de la Mihăilești, Bulbucata pana la Vânătorii Mici. 

In baza studiilor agrochimice și pedologice, situația calității solurilor cu privire la reacție (PH), 

fosfor și potasiu mobil, azot (după indicele de azot) și humus, se prezinta astfel la nivelul 

județului: 

 soluri moderat și puternic acide   33.859 ha; 

 soluri slab și puternic alcaline   10.418 ha; 

 soluri cu conținut redus de humus   83.345 ha; 

 soluri slab aprovizionate cu azot   119.809 ha; 

 soluri slab aprovizionate cu fosfor   229.199 ha; 

 soluri slab aprovizionate cu potasiu   46.882 ha; 

 terenuri cu panta peste 5 %   46.882 ha; 

 eroziune de suprafață    28.836 ha; 

 exces de umiditate     10.418 ha; 

 soluri neevoluate     28.650 ha; 

 soluri cu textura grea    184.922 ha. 

Fenomenele de degradare a calității terenurilor și solurilor sunt legate de acțiunea unor cauze 

naturale și antropice. 

 Poluarea punctiformă este localizată în imediata vecinătate a sursei și se 

caracterizează prin concentrații de poluanți ce depășesc deseori valorile admise în 

sol dar a căror areal de răspândire este strict limitat la teritoriul sursei. Aproape 
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toate activitățile umane determină poluări punctiforme ale solului, dar semnificative 

sunt cele în care concentrația poluanților depășește limitele admise. 

 Poluarea difuză sau zonală se produce prin transportul poluanților la distanțe de 

sursa de emisie, prin intermediul aerului sau apei. Mecanismele poluării difuze 

constau fie în depunerea pe sol a poluanților emiși sub formă de particule solide 

(pulberi, aerosoli sau gaze) antrenați de aerul în mișcare, fie prin infiltrarea în sol a 

unor substanțe dizolvate și vehiculate de apele de precipitații, apele de suprafață 

sau apele uzate. 

Comuna Răsuceni se înscrie in zona de nord-vest a Câmpiei Romane, având un număr 

apreciabil de ape curgătoare care străbat Câmpia Bumazului. Terenul este brăzdat de văile 

apelor, vai largi și relative adânci având o energie de relief pana la 20-25 m. 

Solurile sunt de trei categorii: soluri de lunca, soluri brun-roșcate de pădure și in sfârșit, 

cernoziomuri levigate de faneata (freatic umede). Toate sunt ușor mecanizabile, datorita 

nivelului neted, toate au proprietăți fizice favorabile și prezintă fertilitate naturala ridicata. 

Solurile de lunca sunt deosebit de favorabile pentru cultura intensive (legume, orez). Solurile 

brun-roșcate de pădure pot fi cultivate cu cele mai variate plante de cultura, inclusive pomi și 

viticulture. Cernoziomurile levigate de fâneața (foarte umede) dau recolte mai asigurate 

împotriva secetei, plantele cultivate beneficiind de umiditatea din stratul acvifer, nu numai de 

apele meteorice. 

Folosirea intensiva a resurselor de sol necesita însă și o serie de masuri sau lucrări de 

îmbunătățiri funciare: lucrări de combatere a eroziunii solului și a celor de stabilizare a 

alunecărilor, precum și eliminarea excesului de umiditate rezultat în urma precipitațiilor. 

 

3.1.5. Clima 

Clima reprezintă una din componentele de baza ale cadrului natural cu influenta nemijlocită 

și directa asupra tuturor activităților social-economice. 

In acest context, cunoașterea caracteristicilor climatice, respectiv a valorilor elementelor și 

parametrilor meteorologici este necesara tuturor domeniilor a căror activitate este afectata de 

condițiile de vreme. Planificarea și desfășurarea eficienta a activităților din agricultura, 

energetica, transporturi, turism și arhitectura, ori in balneologie și igiena publica, etc. este de 

neconceput fără luarea in considerare a complexului caracteristicilor climatice. 

Amplasarea și orientarea corecta a obiectivelor industriale posibil a fi prezente in perimetrul 

arealelor urbane impune discernământ pentru evitarea creșterii poluării. 
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Adâncimea de fundare a construcțiilor, precum și cea de îngropare a conductelor de apa 

trebuie sa tina seama de regimul termic (adâncimea de îngheț in sol, valoarea temperaturii 

negative și durata) pentru a se evita spargerea țevilor de apa și de canalizare.  

Ca urmare a poziției sale in sud-estul continentului european și in sud-estul României, 

deasupra zonei analizate acționează in principal centrii barici specifici Europei meridionale și 

de sud-est. 

 Ciclonii mediteraneeni, 

 Anticiclonul siberian, 

 Anticiclonul scandinav. 

Regimul climatic general este caracterizat prin veri foarte calde și uscate, iar iernile geroase, 

marcate de viscole puternice. 

Circulația generala a atmosferei se caracterizează prin advecții lente de aer temperat-oceanic 

din V și NV, mai ales în semestrul cald și a advecțiilor de aer temperat continental din E și 

NE, mai ales în semestrul rece. 

După clasificarea propusă de Köppen-Geiger privind tipul de climat, în zona de interes, avem 

categoria Cfa – climă temperat continentală cu temperaturi ridicate vara Tmax ≥ 20 C. 

Radiația solară, este de cca. 130 kwh/m2, iar în urma schimbărilor climatice se estimează o 

creștere a temperaturilor cu aproximativ 0,80C, o creștere a evapotranspirației reale, o 

scădere a precipitațiilor cu circa 0,9%  și o tendință spre un climat mai secetos. Estimările 

sunt pentru anul 2030 raportate la 1990. 

 

3.1.5.1. Componente climatice 

Cantitățile medii anuale de precipitații înregistrează valori de circa 600 mm,  înregistrându-se 

un maxim în luna iunie (91,90 mm) și un minim în luna februarie  (31,50 mm). 

Clima continentală, cu ierni reci și veri călduroase, se caracterizează prin contraste termice 

de la zi la noapte și de la vară la iarnă, considerate printre cele mai mari din țară. Temperatura 

medie anuală este de 11,50 C. În luna iulie media termică depășește 230C, iar in ianuarie 

oscilează intre 1,50 C și - 5,40 C. Radiația solară depășește 125 kcal/cm2, determinând peste 

60 de zile tropicale in cursul anului. 

Caracterul continental este dat și de regimul precipitațiilor, care, anual, înregistrează 500-600 

mm, având mare variabilitate in timp. Uscăciunea și seceta sunt, de aceea, prezente aproape 

tot anul. 

Zona comunei Răsuceni se află sub influență deplasării unor mase de aer, a căror frecvență, 

durată și intensitate diferă de la o direcție la alta. Astfel, Crivățul, vânt puternic și rece, bate 
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iarna dinspre nord-est și determină geruri, înghețuri intense, polei și viscole. Austrul, cunoscut 

ca un vânt uscat, bate aproape in toate anotimpurile dinspre sud sau sud-vest, aducând ger 

iarna și secetă vara. 

 

Umezeala aerului 

Umezeala aerului in aceasta zona se datorează in parte advecțiilor aerului maritim – tropical 

și mediteraneean, cald și umed, care se manifesta îndeosebi iarna, ca și ale maselor 

oceanice mai frecvente vara, dar sursa principala de umezire a aerului o constituie evaporația 

apei de la suprafață albiei gârlelor și cursurilor de apa. 

In acest context, valoarea medie multianuala a umezelii relative (cel mai sugestiv parametru 

al umezelii aerului) este ridicata, respectiv : 79 %. 

 

Înghețul 

Adâncimea de îngheț a zonei este de 90 cm ( conform STAS 6057 / 85 ) 

Fenomenul de îngheț începe să apară în general la 14 decembrie (data cea mai timpurie este 

11 noiembrie și cea mai târzie 26 ianuarie). Durata fenomenului de îngheț are o medie de 53 

zile (maximum 105 și minimum 20). Podul de gheață apare în medie la 28 dec. (cel mai 

timpuriu la 14 noiembrie și cel mai târziu la 4 februarie) și dispare la 17 februarie (cel mai 

timpuriu la 22 decembrie și cel mai târziu la 11 martie), durând 35 zile (maximum 73 și 

minimum 5 zile). 

Pentru calculul adâncimii necesare de execuție a fundațiilor, de pozare a conductelor rețelelor 

de apă etc., este important de cunoscut și luat în considerare, adâncimea maximă de îngheț 

normată specifică zonei. 

Pentru zona noastră de interes, adâncimea maximă de îngheț este de 80 – 90 cm (STAS 

6054/77 și norme actualizate de aplicare). 
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Figura 13. Zonarea României după adâncimea de îngheț. 

 

Regimul vânturilor 

Regimul vanturilor, pe teritoriul României și implicit in zona studiata, este determinat de 

dezvoltarea diferitelor sisteme barice care traversează Europa și in primul rând principalii 

centrii barici (ciclonii Mediteraneeni, Anticiclonul Siberian, Anticiclonul Azoric și Anticiclonul 

Scandinav). 

Vântul alături de precipitațiile deosebit de abundente, ploile torențiale, grindina, reprezintă 

factorul natural dăunător pentru agricultură.  

Crivățul bate iarna din direcția N-E și N, spulberând adesea zăpada provocând descoperirea 

semănăturilor de toamnă.  

Austrul este un vânt cald, secetos, vara aduce arșiță dar și umezeală. Lunile în care bat 

frecvent vânturile sunt: februarie, aprilie, octombrie, decembrie.  

 

Fenomene meteorologice 

Din complexitatea fenomenelor meteorologice, in prezentul studiu vor fi tratate doar ceata, 

aerul cețos, orajele, viscolele și poleiul. 
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CEATA – face parte din categoria hidrometeorilor și reprezintă suspensia in atmosfera de 

picături de apa sau cristale de gheata foarte mici, in general de dimensiuni microscopice, 

care reduc vizibilitatea (la sub 1000 m) la nivelul solului. 

In zona comunei Răsuceni frecventa anuala a cetii este sub 40 de zile. In cursul anului cele 

mai multe zile cu ceata se produc in decembrie – ianuarie. De asemenea,  frecventa acestui 

fenomen se consemnează și in lunile februarie și noiembrie.  

AERUL CETOS reprezintă suspensia in aer a picăturilor microscopice de apa sau a 

particulelor higroscopice umezite datorita cărora vizibilitatea este redusa intre 1 – 10 km. 

Aerul cețos are un aspect de val cenușiu care nu atenuează prea mult culorile peisajului. In 

cazul aerului cețos umezeala relativa este sub 100 %. Frecventa anuala a aerului cețos in 

zona nu este semnificativa.  

ORAJUL se definește ca una sau mai multe descărcări bruște de electricitate atmosferica, ce 

se manifesta printr-o lumina scurta și intensa (fulger) și printr-un zgomot sec sau bubuit scurt 

(tunet). 

Orajele sunt asociate norilor de convecție și sunt in general însoțite de precipitații care, atunci 

când ating solul, au caracter de aversa și pot fi sub forma de ploaie, ninsoare, mazariche 

moale sau tare, ori – cel mai des – grindina. In astfel de condiții frecventa lunara a zilelor cu 

aceste fenomene este maxima la sfârșitul primăverii (mai 6 zile) și mai ales vara (iunie 8 zile, 

iulie 7 zile) și mai mica toamna (1 - 2 zile). 

VISCOLUL se definește ca ansamblul de particule de zăpadă ridicate de vânt de pe suprafață 

solului, la diferite înălțimi. Pentru aceasta zona viscolul este un fenomen de iarna prezent 

aproape in fiecare an dar nu cu frecventa ridicata.  

In timpul anului cel mai frecvente viscole se produc in ianuarie și februarie.  

POLEIUL reprezintă depunerea de gheata compacta și neteda, in general transparenta, care 

provine din înghețarea picăturilor de ploaie sau burniță suprarăcite, pe obiectele a căror 

suprafață are o temperatura negativa sau apropiata de 0 °C. 

După formula lui Koppen zona interesata se include in porțiunea de tip D.f.a.x. , ceea ce 

semnifica : 

 Luna cea mai rece din sezonul de iarna are temperatura medie de –30 C 

 Precipitațiile exista in tot timpul anului , fie sub forma de ploaie , fie sub forma de 

zăpadă 

 Luna cea mai calda din sezonul de vara are o temperatura medie mai mare de 220 

C 

 Maxima de precipitații se înregistrează la începutul verii . 
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 Regimul termic se caracterizează printr-o temperatura anuala medie de 10,90C, cu 

un număr al zilelor tropicale de 46,5 zile . 

 Regimul pluviometric caracterizează o medie anuala a precipitațiilor de 590 mm/m2. 

 Regimul eolian se caracterizează prin dominația vântului de est cu o frecventa de 

21,2% . Perioada de calm mediu reprezintă 18,9% din cursul anului. 

 

3.1.5.2. Concluzii și aprecieri teoretice privind climatul urban/rural 

Comuna Răsuceni reprezintă un component al peisajului geografic antropizat. Modificările 

caracterului suprafeței (subiacente, active) din interiorul satelor pot atrage după ele modificări 

de ordin climatic. 

Localitățile rurale in majoritatea zonelor sunt acoperite preponderent cu un înveliș vegetal 

(grădini, livezi, curți). 

Solul poros, acoperit cu vegetație este predominant în localităților rurale, Climatul poate fi 

definit ca ansamblul unor microclimate separate. Acest climat este caracterizat prin trăsături 

proprii, deosebit de cele ale regiunilor înconjurătoare. Factorii care influențează climatul se 

pot grupa in doua mari categorii și anume, naturali și artificiali. Din categoria factorilor naturali 

fac parte: radiația solara – diferita după latitudine, circulația generala, relieful vetrei satului și 

al împrejurimilor și vegetația. 

In a doua categorie intra: topografia locală, forma așezării și întinderea ei in suprafață. 

Alți trei factori capătă importanta sporita și anume: numărul și densitatea populației, sursele 

artificiale de căldura și poluarea atmosferei. 

Dintre sursele de căldura, cea mai importanta este aceea provenita din consumul de 

combustibil casnic și industrial. 

Căldura primita prin arderea combustibilului este nesemnificativa vara, in schimb iarna poate 

echilibra căldura primita prin radiația solara. 

In ceea ce privește poluarea atmosferei, aceasta are o serie de consecințe de ordin climatic 

și biologic. 

Astfel, valul de impurități absoarbe radiația solara in timpul zilei in schimb micșorează radiația 

efectiva in cursul nopții – atenuând astfel răcirile excesive. 

In general, in perimetrul localității (datorita factorilor de natura locala) apar diferențieri 

microclimatice. Se pot distinge astfel doua categorii de microclimate: 

Microclimatul exterioarelor (microclimatul străzilor, curților, acoperișurilor, al fațadelor umbrite 

sau însorite, al spatiilor verzi care in ansamblu formează topoclimatul antropic local); 
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Microclimatul interioarelor, denumit microclimatul spatiilor închise. Acesta reprezintă in fapt 

tipul de climat artificial propriu-zis, fiind deopotrivă rezultatul factorilor naturali ca și ai celor 

artificiali. 

O localitate acționează asupra vântului in doua moduri total diferite. Pe de-o parte datorita 

diferențelor de temperatura care apar temporar, intre așezare și zonele limitrofe lui se 

formează un sistem de vânt propriu nu prea intens dar totuși existent (“vântul urban”). De 

exemplu supraîncălzirea localității in serile senine și cu vânt slab, duce la formarea vântului 

spre ea. Pe de alta parte, cea mai importanta influenta asupra vântului consta in faptul ca 

aceasta acționează ca obstacol pentru curenții generali ai circulației atmosferice. Din cauza 

clădirilor cu înălțimi și poziții diferite, localitatea acționează asupra vântului ca un obstacol 

pentru curenții generali ai circulației atmosferice. Din acest motiv vântul este slăbit ca 

intensitate in imediata vecinătate a solului, iar turbulenta este apreciabil sporita. Intre clădiri 

și pana la o anumita înălțime deasupra acestora se formează o masa de aer turbulent, peste 

care curenții generali ai vântului trec ca peste un obstacol. 

Ca la orice obstacol, rezulta o îndesire a liniilor de curent ceea ce de la o anumita altitudine, 

conduce la sporirea vitezei vântului deasupra localității și in mod corespunzător la apariția 

unei componente ascensionale a aerului in partea “in vânt” și o componenta descendenta a 

curenților de aer in partea de “sub Vânt” a zonei cu locuințe. 

Făcând abstracție de perturbarea generala a vântului, pe anumite porțiuni – in special pe 

arterele lungi și drepte, orientate paralel cu circulația generala a curenților de aer, se constata 

“efecte de ajutaj” care sporesc viteza vântului. 

Limita climatului modificat antropic se considera ca se extinde pe întreaga suprafață acoperita 

cu construcții, cu mici influente asupra zonelor înconjurătoare. 

Pe verticala, climatul urban se manifesta pana la o înălțime de 3 – 5 ori mai mare decât 

înălțimea medie a construcțiilor. Fenomenul complex de “clima urbana” se materializează prin 

valori diferite ale temperaturii aerului fata de împrejurimi. Valorile maxime ale regimului termic 

nu sunt apreciabil diferite fata de zonele limitrofe. 

Manifestările fenomenelor descrise în acest subcapitol sunt mai puțin semnificative în mediul 

rural prezent, dar pe măsura dezvoltării acestor zone, pot fi sensibil prezente. 

 

 

3.1.6. Flora și fauna 

În momentul actual vegetația spontană ca și animalele care o populează se limitează la 

suprafețe mici și anume la acelea unde – din diferite motive – terenul a fost impropriu pentru 
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dezvoltarea facilitaților umane, industriei sau agriculturii, precum și in zonele destinate 

spatiilor verzi. 

Arealul în care s-a dezvoltat comuna Răsuceni face parte din punct de vedere al asociațiilor 

de plante și animale din zona de silvostepă; covorul vegetal aparține zonei pădurilor de 

foioase. 

Flora 

Din punct de vedere al vegetației, comuna Răsuceni se încadrează în zona de silvostepă. 

Antropizarea  teritoriului a determinat înlocuirea pe suprafața mari a vegetației naturale cu 

culturi agricole, zone de exploatare resurse, industrii. 

În momentul actual vegetația spontană se limitează la suprafețe mici (unde – din diferite 

motive – terenul nu a fost utilizat pentru dezvoltarea facilităților umane - industriei sau 

agriculturii), in special in zone de spatii verzi.  

Vegetația ierboasă cuprinde un spectru larg de specii.  

Flora se caracterizează la sud de râul Câlniștea și de o parte și de alta a afluenților săi (Valea 

Porumbenilor, Valea lui Damian și Siliștea), pe terenuri agricole situate pe locul fostelor păduri 

de cer, gamita și stejar, prin pajiști stepizate și pajiști stepice secundare și este formata din 

diferite ierburi xeromezofile. 

Pădurile de mica suprafață sunt întinse la vest de Răsuceni (Leu și Crângurile) și la nard de 

acesta (Lacul Lupului).La nord de Carapancea se afla pădurea Fundătură.  

 

Fauna 

Fauna spontană se încadrează în biocomplexul de domeniu forestier stepizat. Speciile 

reprezentative sunt popândăul destul de stricător, scolopendra de origine mediteraneeană, 

din vânatul comun căprioara (la limita de sud a arealului ei din tara noastră), iepurele și 

păsările care își fac cuibul pe pământ. În fauna piscicola predomina bibanul. 

 

Natura 2000 

La nivelul județului Giurgiu există 8 situri Natura 2000 dintre care 4 Situri de Importanță 

Comunitară (SCI) și 4 Situri de Protecție Avifaunistică; în zona de interes, se dezvoltă situl 

ROSPA0146 “Valea Câlniștei” cu o suprafață totală de  2537 ha. 

Situl se încadrează in regiunea biogeografica continentală. Situl cuprinde valea Pârâului 

Câlniștea și a afluenților săi dintre localitatea Drăgănești Vlașca în extremitatea vestică și Bila 

în cea estică. Cuprinde in principal zone umede, pajiști, terenuri agricole și corpuri de pădure. 

Se remarcă enclavele forestiere din foștii codri ai Deliormanului și pădurile de luncă din lungul 
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Câlniștei și al afluenților. Climatul este de tip temperat-continental cu accente continentale 

din est. 

Zonă importantă pentru speciile de păsări acvatice, în special pentru efectivele cuibăritoare 

de Aythya nyroca. Zonele agricole și corpurile de pădure din perimetrul sitului sunt importante 

pentru efectivele cuibăritoare de Coracias garrulus și Emberiza hortulana. 

 

Figura 14. Localizare sit Natura 2000 – ROSPA0146 Valea Câlniștei. 

 

3.2. Evaluarea efectelor potențiale ale planului „Actualizare P.U.G. Răsuceni, 

județul Giurgiu” asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar, 

conform cerințelor ordinului nr. 19 / 2010 pentru aprobarea ghidului 

metodologic privind studiul de evaluarea adecvată 

3.2.1. Informații privind ariile naturale protejate de interes comunitar posibil afectate 

de implementarea planului 

În zona de PUG Răsuceni se regăsește aria de protecție specială avifaunistică ROSPA0146 

“Valea Câlniștei” cu o suprafață totală de  2574 ha. 
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Figura 15. Hartă privind poziționarea ariei naturale protejate ROSPA0146 Valea Câlniștei în zona comunei Răsuceni. 

 

3.2.2. Date privind ariile naturale protejate de interes comunitar afectate de 

implementarea planului (suprafața, tipuri de habitate si specii de interes 

comunitar care pot fi afectate de implementarea planului) 

 SUPRAFAȚA SITULUI  

Situl are o suprafață de 2574 ha. 

 LOCALIZAREA SITULUI 

Aria de protecție specială avifaunistică ROSPA0146 Valea Câlniștei este localizat între 

coordonatele 25.0122027 Longitudine și 44.0161027 Latitudine, în regiunea biogeografică 

continentală. 

Aria de protecție specială avifaunistică ROSPA0146 Valea Câlniştei se încadrează în 

regiunea biogeografică continentală. Situl cuprinde valea Pârâului Câlniştea și a afluenților 

săi dintre localitatea Drăgănești – Vlașca în extremitatea vestică și Bila în cea estică. 

Cuprinde în principal zone umede, pajişti, terenuri agricole și corpuri de pădure. Se remarcă 
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enclavele forestiere din foștii codrii ai Deliormanului și pădurile de luncă din lungul Câlniștei 

și al afluenților.  

 IMPORTANȚA SITULUI 

Situl este o zonă importantă pentru speciile de păsări acvatice, în special pentru efectivele 

cuibăritoare de Aythya nyroca. Zonele agricole şi corpurile de pădure din perimetrul sitului 

sunt importante pentru efectivele cuibăritoare de Coracias garrulus şi Emberiza hortulaca. 

 SPECII DE PĂSĂRI PREVĂZUTE LA ARTICOLUL 4 DIN DIRECTIVA 2009/147/CE, SPECII ENUMERATE ÎN 

ANEXA II LA DIRECTIVA 92 /43 / CEE ȘI EVALUAREA SITULUI ÎN CEEA CE LE PRIVEȘTE 

 A255 Anthus campestris – mărimea populației speciei în sit este de 100-200 perechi, 

neizolate, cu o arie de răspândire extinsă iar starea de conservare a speciei este 

evaluată ca fiind bună; 

 A024 Ardeola ralloides – mărimea populației speciei în sit este de 2-5 perechi, 

neizolate, cu o arie de răspândire extinsă iar starea de conservare a speciei este 

evaluată ca fiind bună; 

 A060 Aythya nyroca - mărimea populației speciei în sit este de 20-30 perechi, 

neizolate, cu o arie de răspândire extinsă iar starea de conservare a speciei este 

evaluată ca fiind bună; 

 A196 Chlidonias hybridus - mărimea populației speciei în sit este de 30 de perechi, 

neizolate, cu o arie de răspândire extinsă iar starea de conservare a speciei este 

evaluată ca fiind bună; 

 A231 Coracias garrulus - mărimea populației speciei în sit este de 15-25 de perechi, 

neizolate, cu o arie de răspândire extinsă iar starea de conservare a speciei este 

evaluată ca fiind bună; 

 A026 Egretta garzetta - mărimea populației speciei în sit este de 20 de perechi, 

neizolate, cu o arie de răspândire extinsă iar starea de conservare a speciei este 

evaluată ca fiind bună; 

 A026 Emberiza hortulaca - mărimea populației speciei în sit este de 100-200 de 

perechi, neizolate, cu o arie de răspândire extinsă iar starea de conservare a speciei 

este evaluată ca fiind bună; 

 A338 Lanius collurio - mărimea populației speciei în sit este de 100-200 de perechi, 

neizolate, cu o arie de răspândire extinsă iar starea de conservare a speciei este 

evaluată ca fiind bună; 

 A023 Nyctocorax nyctocorax - mărimea populației speciei în sit este de 20 de 

perechi, neizolate, cu o arie de răspândire extinsă iar starea de conservare a speciei 

este evaluată ca fiind bună; 
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 CLASE DE HABITATE PREZENTE ÎN SIT: 

 RÂURI, LACURI –  ACOPERĂ 20,49% DIN SUPRAFAȚA ARIEI NATURALE PROTEJATE; 

 MLAȘTINI, TURBĂRII – ACOPERĂ 22,61 % DIN SUPRAFAȚA ARIEI NATURALE PROTEJATE; 

 CULTURI (TEREN ARABIL) – ACOPERĂ 15,81 % DIN SUPRAFAȚA ARIEI NATURALE PROTEJATE; 

 PĂȘUNI – ACOPERĂ 15, 74 % DIN SUPRAFAȚA ARIEI NATURALE PROTEJATE; 

 TERENURI ARABILE  – ACOPERĂ 5, 26 % DIN SUPRAFAȚA ARIEI NATURALE PROTEJATE; 

 PĂDURI DE FOIOASE - ACOPERĂ 17, 17 % DIN SUPRAFAȚA ARIEI NATURALE PROTEJATE; 

 VII ȘI LIVEZI -  ACOPERĂ 1, 13 % DIN SUPRAFAȚA ARIEI NATURALE PROTEJATE; 

 ALTE TERENURI ARTIFICIALE (LOCALITĂȚI, MINE) - ACOPERĂ 1, 79 % DIN SUPRAFAȚA ARIEI 

NATURALE PROTEJATE; 

 

3.2.3. Date despre prezenta localizarea, populatia si ecologia speciilor si/ sau 

habitatelor de interes comunitar prezente pe suprafata si in imediata vecinatate 

a planului, mentionate in formularul standard al ariilor naturale protejate de 

interes comunitar 

3.2.3.1. Date despre prezenţa si ecologia păsărilor de interes comunitar din situl 

ROSPA0146 Valea călniştei 

Date despre ecologia (cerinţe de habitat) păsărilor de interes comunitar mentionate in 

formularul standard al sitului ROSPA0146 Valea Călniştei si relevanta in ceea ce priveste 

posibile presiuni şi la care prezintă vulnerabilitate speciile de păsări, precum şi măsurile de 

conservare ce trebuiesc respectate se prezinta in tabelul de mai jos: 

Tabel 8. Ecologia pasărilor de interes comunitar menționate in Formularul Standard al sitului si relevanta in ceea ce privește 
posibilele presiuni la care sunt vulnerabile speciile de păsări, inclusiv măsuri de conservare ce se doresc a fi respectate: 

Pasari de 
interes 

comunitar 
Cerinte de habitat Vulnerabilitatea speciei Măsuri de conservare necesare 

A255 Anthus 
campestris 

Preferă solul uscat, evită 
terenurile abrupte şi 
stâncoase, vegetaţia înaltă şi 
joasă. Se hrăneşte de pe 
pâmănt, predominant cu 
insecte, precum şi cu 
seminţe. Cuibul este 
amplasat de obicei sub 
plante.  

Alterarea şi pierderea habitatelor 
cauzată de schimbarea folosirii 
terenurilor. 
Contaminarea prin produse agricole 
. 

Evitarea extinderii industriale in 
aria protejată. 
Evitarea fragmentării habitatelor. 
Menţinerea terenurilor necultivate 
cu o vegetaţie corespunzătoare 
pentru specie. 
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Pasari de 
interes 

comunitar 
Cerinte de habitat Vulnerabilitatea speciei Măsuri de conservare necesare 

A024 Ardeola 
ralloides 

Preferă habitate de zone 
umede cu vegetaţie 
palustră bogată, în 
special de pe bălţile din 
luncile inundabile ale 
râurilor şi din delte. Se 
hrăneşte în special în ape 
dulci de mică adâncime 
cu vegetaţie abundentă 
(lacuri, bălţi, canale, 
iazuri, heleştee, etc.). 
Cuibăreşte în copaci sau 
în stufăriş.  

Pierderea şi alterarea habitatului 
Poluarea apelor 
Perturbarea antropogenă 

Respectarea restricţiilor din 
zonele ripariene 
Menagement adecvat al 
deşeurilor, astfel încăt să nu fie 
afectate zonele umede. 
Protejarea habitatelor de cuibărire 
şi hrănire, a pădurilor şi vegetaţiei 
ripariene  
Incurajarea folosirii produselor 
agrochimice selective şi cu 
toxicitate redusă pe terenurile 
agricole.  

A060 Aythya 
nyroca 

În sezonul de cuibărit se 
întâlneşte cu precădere 
în zona lacurilor de 
câmpie, cu vegetaţie 
submersă abundentă, 
mărginită de brâuri dense 
de vegetaţie palustră 
emergentă (stufăriş, 
papură, sălcii). În afara 
sezonului de cuibărit 
poate fi întâlnită pe o 
gamă mai mare de zone 
umede. 

Pierderea şi alterarea habitatelor de 
zone umede 
Poluarea apelor 
Perturbarea antropogenă 
 

Respectarea restricţiilor din 
zonele ripariene 
Menţinerea vegetaţiei palustre 
Managementul deşeurilor şi al 
apelor uzate în zona habitatelor 
speciei 
Incurajarea folosirii produselor 
agrochimice selective şi cu 
toxicitate redusă pe terenurile 
agricole 
Controlul braconajului 
 
 

A196 
Chlidonias 
hybridus 

Caracteristică zonelor 
umede de apă dulce 
bogate în vegetaţie. 
Pentru cuibărit preferă 
mlaștinile cu ochiuri 
izolate 
de apă și vegetație 
păscută de vite și cai. 
Cuibul 
este alcătuit din resturi 
vegetale și este așezat 
pe 
vegetație plutitoare (de 
exemplu, pe frunze de 
nufăr), în zone în care 
apa are o adâncime mică, 
de sub 1 m. 

Pierderea şi alterarea habitatelor de 
zone umede 
Poluarea  şi gestionarea defectuasă 
a apelor 
Perturbarea antropogenă 
 

Respectarea restricţiilor din 
zonele ripariene 
Menţinerea vegetaţiei palustre 
Managementul deşeurilor şi al 
apelor uzate în zona habitatelor 
speciei 
Incurajarea folosirii produselor 
agrochimice selective şi cu 
toxicitate redusă pe terenurile 
agricole 
Controlul braconajului 
 

A231 Coracias 
garrulus 

Prezentă în regiuni 
deschise, pajişti de unde 
işi procură hrana. 
Cuibăreşte în scorburi de 
copaci sau cavităţi în 
maluri de pământ. 

Alterarea şi pierderea habitatelor în 
urma activităţilor agricole şi a 
schimbării folosinţei terenurilor, 
inclusive ridicarea de structure şi 
clădiri în afara localităţilor. 
Pierderea şi deteriorarea zonelor de 
reproducere şi de aglomerare. 
Vânătoarea şi alte activităţi 
antropogene. 

Menţinerea coridoarelor între 
zonele de pajişti spontane 
incluzând şi arbori, linii de arbori şi 
grupuri dispersate de arbori 
neproductivi. 
Incurajarea agriculturii organice. 
Evitarea realizării fermelor solare 
şi eoliene în  habitatele speciei. 

A026 Egretta 
garzetta 

Preferă zonele 
mlăştinoase, delte şi bălţi 

Pierderea şi alterarea habitatelor de 
zone umede 

Respectarea restricţiilor din 
zonele ripariene 
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Pasari de 
interes 

comunitar 
Cerinte de habitat Vulnerabilitatea speciei Măsuri de conservare necesare 

cu pâlcuri de copaci 
necesare cuibăritului.  

Poluarea  şi gestionarea defectuasă 
a apelor 
Perturbarea antropogenă 
 

Managementul deşeurilor în 
zonele umede 
Protejarea locurilor de cuibărit şi 
hrănire 
Menţinerea pădurilor aflate în 
vecinătatea habitatelor acvatice şi 
ale vegetaţiei ripariene 
Incurajarea folosirii produselor 
agrochimice selective şi cu 
toxicitate redusă pe terenurile 
agricole 
 

A026 
Emberiza 
hortulaca 

Preferă lanurile de 
porumb şi terenurile 
vecine acestuia. Cuibul 
este construit de obicei 
pe sol, la adăpostul 
tufişurilor.  

Modificarea, fragmentarea şi 
pierderea habitatului. 
Poluarea. 
Perturbarea cauzată de alte 
activităţi antropogene. 

Evitarea proiectelor ce includ 
aşezări împrăştiate în habitatele 
importante pentru reproducerea, 
hrănirea sau odihna specie.  
Păstrarea unui mozaic de habitate 
cu prezenţa pâlcurilor de copaci şi 
a arbuştilor în zonele deschise, 
agricole. 
Menţinerea coridoarelor între 
zonele de pajişti ce include  
arbori, linii de arbori 
Reducerea folosirii insecticidelor 
şi ierbicidelor în agricultură. 

A338 Lanius 
collurio 

Specie caracteristică 
zonelor agricole deschise 
de păşune, cu multe 
tufişuri şi mărăcinişuri.  

Modificarea, fragmentarea şi 
pierderea habitatului. 
Alterarea şi pierderea habitatelor în 
urma activităţilor agricole sau a 
schimbărilor folosinţei terenurilor. 
Perturbarea cauzată de alte 
activităţi antropogene. 

 

Păstrarea unui mozaic de habitate 
cu prezenţa pâlcurilor de copaci şi 
a arbuştilor în zonele deschise 
agricole. 
Menţinerea coridoarelor de arbori 
şi arbuşti între zonele de pajişti 
spontane 
Reducerea folosirii insecticidelor 
şi ierbicidelor în agricultură. 

A023 
Nyctocorax 
nyctocorax 

Specia utilizează o gamă 
foarte variată de zone 
umede pentru hrănire, 
preferând mai ales 
lacurile cu vegetaţie 
palustră, cursurile mari de 
apă, heleşteele, canalele 
cu vegetaţie şi apă puţin 
adâncă, iazurile etc. 
Cuiburile sunt amplasate 
în copaci, uneori la 
înălţimi considerabile. 

Pierderea şi alterarea habitatului. 
Poluarea şi gestionarea defectuasă 
a apelor. 
Perturbarea antropogenă. 

Managementul deşeurilor din 
zonele umede. 
Protejarea locurilor de cuibărire şi 
de hrănire. 
Reducerea folosirii insecticidelor 
şi ierbicidelor în agricultură. 

 

În capitolul 3.2.2 sunt detaliate efectivele acestor specii în situl ROSPA0146 Valea Câlniţei, 

iar referitor la răspânndire este menţionat în Formularul Standard că populatiile acestor specii 

de pasari sunt neizolate, in general cu o arie larga de raspandire la nivelul sitului,  
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Astfel,  estimam ca populatii importante de specii de pasari nu sunt localizate strict in zona 

unde se propun a se implementa obiectivele PUG-ului, multe dintre aceste zone fiind supuse 

în prezent antropizării. 

Se asteapta ca pasarile protejate cuibaritoare sa isi satisfaca cerintele ecologice in zone 

linistite cu vegetatie corespunzatoare pentru cuibarit / clocit / odihna, departe de surse de 

deranj antropic.  

Un posibil impact asupra păsărilor poate exista in perioada de constructie a obiectivelor 

planului propus, insa avand in vedere gradul mare de mobilitate al acestei specii se poate 

anticipa ca se vor retrage catre zone mai linistite deoarece situl Natura 2000 dispune de 

suprafete suficiente de habitat favorabil. Obiectivele planului nu vizeaza reducerea de 

habitate cu vegetatie lemnoasă, dimpotriva sunt propuse amenajari de spatii verzi ce pot 

constitui zone de refugiu pentru multe specii de pasari. 

Totuşi, ţinând cont de sensibilitatea speciilor de păsări la factorii prezentaţi în tabelul de mai 

sus, recomandăm ca la faza de implementare a obiectivelor să se ţină seama de măsurile de 

conservare propuse. De asemenea pentru proiectele ce se doresc implementate in imediata 

vecinătate sau în aria naturală protejată recomandăm să se ţină seama de punctul de vedere 

al organismului responsabil de administraerea ariei. 

 

3.2.4. Descierea functiilor ecologice ale speciilor si habitatelor de interes comunitar 

afectate si a relatiei acestora cu ariile naturale protejate de interes comunitar 

In capitolul 3.2.3 se gasesc informatii privitoare la functiile speciilor de păsări interes 

comunitar din cadrul ariei de protectie speciala avifaunistica ROSPA0146 Valea Călniştei. 

Din punct de vedere al relaţiei cu aria naturală protejată, conform informaţiilor furnizate de 

Formularul Standard Natura 2000, reiese că această arie are o valoare bună pentru 

asigurarea unei stări favorabile de conservare a speciilor de păsări pe care le conţine. 

 

3.2.5. Satutul de conservare a speciilor si habitatelor de interes comunitar 

Conform datelor furnizate de formularul standard ale siturilui ROSPA0146 Valea Călniştei, 

starea de conservare a speciilor de păsări de interes comunitar prezente in acest sit este in 

general buna, situl la randul lui avand o valoare buna din punct de vedere al conservarii 

habitatelor speciilor de pasari de interes comunitar de aici. 

Având în vedere că obiectivele planului vizează suprafeţe supuse în prezent impactului 

antropic si nu zone naturale din aria de protectie speciala avifaunistica, se estimează că 
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habitatele si fauna protejată din cadrul ariei nu vor fi afectate şi îşi vor menţine valoarea 

conservativă.  

Pentru orice propunere de investiţie în cadrul ariei protejate se va solicita avizul custodelui si 

se vor lua măsuri adecvate de protejare a biodiversităţii naturale, astfel încât statutul actual 

de conservare şi integritatea ariilor naturale protejate să nu fie afectată. 

 

3.2.6. Date privind structura si dinamica populatiilor de specii afectate 

Privitor la evolutia numerica a speciilor de păsări de interes comunitar din aria naturală de 

protecţie special avifaunistică, apreciem ca implementarea obiectivelor planului propus nu va 

influenta semnificativ marimea şi structura populatiilor acestora. 

Prin implementarea planului apreciem ca nu se vor produce reduceri ale numarului de indivizi 

a speciilor de interes comnunitar. Suprafateţe de habitate din interiorul sitului nu vor fi reduse 

prin implementarea obiectivelor planului si vor fi suficiente pentru asigurarea viabilitatii 

speciilor, implicit mentinerea acestora pe termen lung. 

 

3.2.7. Relatii structurale si functionale care creaza si mentin integritatea ariilor 

naturale protejate de interes comunitar 

Conform Formularului Standard, aria de interes comunitar studiată detine intr-o stare de 

conservare în general buna habitatele necesare satisfacerii cerintelor ecologice pentru 

speciile prezente, deşi sunt supuse presiunii activitatilor antropice manifestate prin: 

 Agricultură intensivă; 

 Chimizarea excesivă; 

 Extinderea suprafeţelor modificate antropic; 

 Schimabrea habitatului semi-natural (păşuni); 

 Poluarea cursurilor de apă; 

  Desecarea zonelor umede; 

 Defrişarea zonelor împădurite; 

 Deranjul în perioada de cuibărire a speciilor importante pentru sit. 

Aria natural protejată ROSPA0146 cuprinde în principal habitate de zone umede, pajişti, 

terenuri agricole şi corpuri de pădure, acestea fiind importante pentru speciile de păsări, în 

special pentru cuibărit, iar menţinerea acestora într-o stare bună de conservare se reflect şi 

asupra starii de conservare a păsărilor.  

Actualizarea Planului Urbanistic General al comunei Răsuceni, județul Giurgiu constituie 

spațiul necesar procesului de dezvoltare durabilă prin gestionarea corespunzătoare a 
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teritoriului, astfel că prin obiectivele propuse se are în vedere identificarea, protejarea, 

conservarea și valorificarea acestei arii naturale protejate. 

 

3.2.8. Obiectivele de conservare a ariilor naturale protejate de inters comunitar, acolo 

unde au fost stabilite prin planuri de management 

În general, obiectivele planului de management vizează asigurarea unui statut de conservare 

favorabil al speciilor şi habitatelor naturale de interes conservativ naţional şi/sau comunitar, 

gestionarea durabilă a resurselor naturale şi conservarea peisajului actual prin menţinerea şi 

încurajarea activităţilor antropice tradiţionale. 

În prezent nu există un plan de management al ariei de protecţie special avifaunistică ROSPA 

Valea Călniştei, iar în lipsa acestuia, recomandam a fi urmarite cateva obiective menite sa 

aduca si sa mentina la starea favorabila de conservare speciile de avifauna din aria de interes 

comunitar aflată în zona comunei Răsuceşti: 

 Reconstructia zonelor deteriorate prin lucrarile care vor avea loc in faza de 

amenajare/ constructie, prin eliminarea speciilor invazive si revegetarea cu specii 

caracteristice; 

 Crearea conditiilor de refugiu pentru speciile de fauna in perioadele de amenajare/ 

constructie si exploatare a planului; 

 Mentinerea vegetatiei specifice, in vederea asigurarii continuitatii functiilor ecologice 

pe care acestea le au in raport cu aria naturala protejata;  

 Asigurarea integritatii fondului forestier si a permanentei acestuia; 

 Asigurarea si menținerea peisajului natural prin limitarea acțiunilor ireversibile asupra 

componentelor acestuia; 

 Evitarea proiectelor ce includ așezări împrăștiate în habitatele importante pentru 

reproducerea, hrănirea sau odihna specie.  

 Păstrarea unui mozaic de habitate cu prezența pâlcurilor de copaci și a arbuștilor în 

zonele deschise, agricole. 

 Menținerea coridoarelor între zonele de pajiști ce include  arbori, linii de arbori 

 Reducerea folosirii insecticidelor şi ierbicidelor în agricultură. 

 Managementul deşeurilor în zonele umede 

 Protejarea locurilor de cuibărit şi hrănire 
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 Menţinerea pădurilor aflate în vecinătatea habitatelor acvatice şi ale vegetaţiei 

ripariene, vegetaţiei palustre  

 Etc. 

 

3.2.9. Descrierea stării actuale a ariei naturale protejate de interes comunitar, inclusiv 

evoluții / schimbări care se pot produce pe viitor 

Informatii privind starea actuala de conservare a ariei naturale protejate de interes comunitar 

vizate de implementarea planului se regasesc in Capitolele 3.2.1 şi 3.2.2. 

Obiectivele planului urbanistic general al comunei Răsuceşti se vor implementa astfel încât 

să nu afecteze integritatea ariei naturale protejate de interes comunitar si să nu producă 

schimbari in evolutia naturală a acestora. De asemenea se va avea în vedere să nu fie reduse 

suprafeţe de habitat şi efective ale speciilor de interes comunitar.  

Din observaţiile imaginilor satelitare şi informaţiilor din Formularul Standard, apreciem ca 

starea de conservare a terenurilor identificate în zona PUG Răsuceşti este nefavorabila, data 

fiind utilizarea actuala a terenurilor (terenuri agricole, terenuri cu locuinţe, etc), antropizarea 

excesiva (agricultură intensivă, chimizarea excesivă, poluarea cursurilor de apă, desecarea 

zonelor umede, defrişarea pădurilor, etc.). 

Prin respectarea si aplicarea masurilor de reducere a impactului şi a obiectivelor de 

conservare se va putea realiza conservarea biodiversitatii, ceea ce va face ca fauna specifica 

sa beneficieze de conditii optime de vietuire. 

 

3.3. Identificarea si evaluarea impactului 

3.3.1. Identificarea impactului 

Din analiza obiectivelor Planului Urbanistic General reiese faptul ca extinderile constructive 

se vor realiza prin utilizarea celor mai bune tehnici şi cu implementarea tuturor măsurilor 

necesare pentru protejarea mediului. 

De asmeneea un alt obiectiv vizează asigurarea unui mediu în care nivelul poluării nu 

generează efecte nocive asupra sănătății umane și a mediului, realizarea de spații verzi, 

aliniamente plantate în lungul bulevardelor și străzilor, utilizarea eficientă a energiei,  protecția 

sanitară a surselor de apă subterană existente, asigurarea unui management adecvat al 

deșeurilor. 
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Astfel, dacă se va ţine cont şi de obiectivele de conservare a ariei naturale protejate din zona 

PUG Răsuceşti, estimăm un impact nesemnificativ asupra acestei arii. 

Cu toate acestea prezentăm analiza tipurilor de impact potential asupra biodiversitatii 

avandu-se in vedere elemente care ar putea modifica starea de conservare a habitatelor sau 

integritatea speciilor protejate:  

 direct sau indirect; 

 pe termen scurt sau lung; 

 in faza de constructie sau de functionare; 

 rezidual; 

 cumulativ. 

 

3.3.2. Estimarea impactului direct sau indirect, pe termen lung sau scurt 

Implementarea prevederilor Planului Urbanistic General nu modifica in sens negativ statutul 

de arie protejate de interes comunitar al ROSPA0146 Valea Câlniştei. 

Prevederile planului analizat nu inrautatesc calitatea factorilor de mediu si nu genereaza, 

astfel, un impact semnificativ asupra acestora si nici asupra biodiversitatii. 

Implementarea prevederilor planului nu presupune diminuarea surselor de apa si nici 

utilizarea unor substante chimice cu efect nociv asupra oricaror forme de viata. Nu este 

afectata starea habitatelor sau a elementelor faunistice. 

Activitatile propuse de PUG introduc surse noi de zgomot dar se va avea in vedere ca acestea 

sa se incadreze in limitele legale, iar aplicarea masurilor de reducere va contribui la 

diminuarea unui potential impact 

Suprafete destinate extinderii intravilanului sunt situate la limita ariilor naturale protejate, şi 

cuprind terenuri agricole cultivate sau necultivate sau terenuri care au deja locuinţe/diverse 

construcţii. 

Prevederile prezentului plan nu presupun reducerea suprafetei ariei naturale protejate, ci se 

refera la modificarea raportului dintre teritoriul intravilan si cel extravilan, fara implicatii in 

structura habitatelor naturale. 

In ceea ce priveste flora si vegetatia din zona afectata apreciem ca va exista impact potential 

pe termen scurt asupra acestora in faza de amenajare si constructie si pe termen mediu in 

faza de functionare pana la refacerea vegetatiei pe cale naturala. Aplicarea metodelor 
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recomandate de reducere a impactului va diminua posibilele efecte, astfel incat apreciem ca 

impactul asupra florei si vegetatiei va fi nesemnificativ. 

In ceea ce priveste fauna din zona afectata consideram ca va exista impact potential pe 

termen scurt, in faza de amenajare si constructie si pe termen mediu in faza de functionare 

pana la refacerea vegetatiei pe cale naturala si adaptarea speciilor de fauna la noile conditii 

de functionare a terenurilor. Aplicarea metodelor recomandate de reducere a impactului va 

diminua posibilele efecte, astfel incat apreciem ca impactul asupra faunei va fi nesemnificativ. 

 

3.3.3. Estimarea impactului în faza de construcţie şi de amenajare 

Obiectivele prin PUG Răsuceşti pot introduce surse noi de zgomot prin functionarea utilajelor, 

crearea de drumuri noi si intensificarea traficului rutier la nivel local, ocuparea terenurilor si 

distrugerea unor suprafete cu vegetatie spontana sau cultivata, implicit diminuarea unor 

potentiale teritorii de hranire, reproducere sau popas pentru specii de fauna, precum si 

deranjarea acestora prin construirea locuintelor si a spetiilor comerciale, etc.  

Analizele privind potentialul impact asupra biodiversitatii au aratat un impact nesemnificativ 

asupra acesteia - habitatele de pe terenurile vizate nu prezinta importanta conservativa, 

speciile de fauna nu inregistreaza populatii mari, iar mobilitatea acestora le face mai putin 

vulnerabile la factorii disturbatori (vor migra catre terenurile invecinate asemanatoare ca 

structura si functii ecologice sau catre zona lacului si a padurii limitrofe.  

Finalizarea lucrarilor de amenjare/ constructie va atrage dupa sine reducerea si eliminarea 

factorilor de impact atat in ceea ce priveste habitatele naturale sau artificiale cat si speciile 

de flora si fauna.  

In timp functiile ecologice perturbate se refac, starea factorilor de mediu se regleaza, iar 

relatiile intre elementele biotice si abiotice se refac. La acestea contribuie implementarea 

masurilor de reducere a impactului recomandate 

Toate suprafetele al caror invelis vegetal a fost afectat, se recomanda a fi renaturate adecvat 

si readuse cat mai aproape de starea initiala, insa trebuie avut in vedere ca plantarile sa se 

realizeze cu specii autohtone. 

 

3.3.4. Estimarea impactului rezidual 

Apreciem un impact rezidual potential temporar creat de activitatea de constructii de locuinte, 

infrastructura, etc. Consideram ca acest impact este controlabil si nu aduce prejudicii 

habitatelor si speciilor protejate la nivelul ariei si nici speciilor de flora si fauna locale daca vor 

fi aplicate masurile de reducere a impactului recomandate. 
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3.3.5. Estimarea impactului cumulativ 

Referitor la impactul cumulativ, in perioada de exploatare impactul potential poate fi generat 

de functionarea simultana a mai multor planuri. Sunt vizate in special speciile de pasari 

asupra carora poate fi generat un potential impact datorat deranjului provocat asupra 

acestora in perioadele de migratie, zbor, pasaj, reproducere si hranire. 

Un plan urbanistic general se adreseaza unui perimetru larg in cadrul caruia se desfasoara o 

multitudine de activitati, acestea implicand existenta unor surse de poluanti diseminate pe 

intreaga suprafata a localităţii.  

Principalele forme de impact sunt asociate, pe de o parte, creşterii şi reorganizării spaţiilor 

plantate, iar pe de altă parte, modificării utilizării unor terenuri agricole. Ca urmare, impactul 

prezintă două aspecte: 

 impact pozitiv semnificativ asupra florei şi faunei din zonele amenajate ca spaţii verzi 

şi crearea unor noi habitate şi locuri de cuibărit; 

 impact pozitiv prin refacerea ecologică a unor zone afectate. 

 impact negativ nesemnificativ asupra faunei adaptate terenurilor noi construite 

(secţionarea şi pierderea parţială a habitatelor). 

Masurile recomandate pentru reducerea impactului au menirea de a minimiza si reduce 

posibilele impacturi prin respectarea si aplicarea acestora, astfel incat impactul cumulativ 

potential va fi nesemnificativ. 

 

3.4. Caracteristicile componentelor de mediu din zona posibil a fi afectată 

semnificativ 

Se considera ca zonele ce pot fi afectate de P.U.G. Răsuceni sunt cele cuprinse in zona 

propusa pentru extinderea localităților, unde se vor construi locuințe și cai de circulație pentru 

populație, însă acestea nu sunt activități mari poluatoare. 

In zona comunei Răsuceni a fost identificat un sit Natura 2000 – ROSPA0146 Valea Câlniștei 

care sa prezintă interes deosebit pentru conservare. 

Întrucât in capitolul anterior a fost prezentata situația factorilor de mediu la nivelul comunei 

Răsuceni, in tabelul următor se prezinta caracteristicile zonelor propuse a fi modificate prin 

P.U.G.  
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Tabel 9. Caracteristicile zonelor posibil a fi afectate de PUG.  

Zona Caracteristici 

Zona interesata pentru extinderea 
intravilanului comunei Răsuceni 

Zonele interesate pentru extindere sunt constituite in cea mai mare 
parte din terenuri agricole. Menționam următorii factori de mediu ce pot 
suferi modificări datorita activității agricole: 
 apa subterana, prin utilizarea necorespunzătoare a 

îngrășămintelor, a substanțelor pentru îndepărtarea dăunătorilor, 
depozitarea deșeurilor, eventualele deșeuri depozitate 
neadecvat; 

 solul, prin utilizarea necorespunzătoare a îngrășămintelor și 
substanțelor utilizate pentru îndepărtarea dăunătorilor, transferul 
poluanților din atmosfera, deșeuri depozitate neadecvat, 
eroziunea;  

 vegetația specifica zonei a fost afectata prin utilizarea 
ierbicidelor, reducerea vegetației lemnoase. 

Zone de protecție a monumentelor 
și ansamblurilor istorice 

Zonele de amplasare sunt funcțional mixte, formate din clădiri de 
locuit, clădiri de cultură. In acest context, problemele de mediu sunt 
specifice și zonelor de locuit și întreținerii spatiilor verzi, precum și a 
protecției ansamblului de monumente istorice.  

Zone de riscuri naturale și antropice.  Pentru protecția la acțiuni seismice construcțiile vor fi proiectate in raport 
cu gradul de seismicitate, respectându-se distantele dintre clădiri, 
regimul de înălțime, structura și fundația.  
Pentru eliminarea riscului antropic se vor respecta reglementările, 
privind amplasarea construcțiilor fata de rețele pentru toate utilitățile.  

 

In zona comunei Răsuceni au fost identificate următoarele riscuri naturale: 

 Riscuri de natura geofizica (seisme). 

 Riscuri geologice (teren dificil de fundare): pământuri loessoide sensibile la umezire 

care pot genera tasări diferențiale.  

In ceea ce privește riscurile antropice se menționează că nu existentă obiective economice 

industriale care pot produce poluarea aerului, apei și solului, dar există unele probleme legate 

de gestionarea deșeurilor. 

Se mai menționează ca in perioada de execuție a diferitelor lucrări in zonele propuse a fi 

modificate prin P.U.G. Răsuceni exista posibilitatea ca mediul înconjurător sa fie poluat, însă 

activitățile respective vor avea caracter temporar și nu vor influenta semnificativ factorii de 

mediu. 

Dintre activitățile ce pot influenta calitatea mediului se menționează: 

 Impurificarea aerului prin: 

 Emisii de praf ce pot apărea in timpul execuției construcțiilor; 

 Emisii de gaze de ardere generate de motoarele autovehiculelor; 

 Apa subterana, surse de poluare: 
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 pierderile accidentale de materiale, combustibili și uleiuri de la mașinile și 

utilajele șantierului; 

 ape uzate provenite de la grupurile sanitare; 

 nerespectarea programului de gestiune a deșeurilor; 

 ape poluate ce pot fi antrenate de apa pluviala in subteran. 

 Solul poate fi poluat prin următoarele acțiuni: 

 poluări accidentale prin deversarea unor substanțe periculoase pentru 

mediu; 

 repararea utilajelor, efectuarea schimburilor de ulei in spatii neamenajate; 

 apele uzate menajere, rezultate de la grupurile sanitare și din igienizări; 

 nerespectarea programului de colectare și gestiune a deșeurilor; 

 emisii generate de trafic și motoarele autovehiculelor, care se depun pe sol; 

 Zgomotul care va fi generat in perioada de execuție a construcțiilor de către utilaje, 

prin lucrările la platforme, fundații, terasamente, montare instalații. 

 Biodiversitatea: in zona analizata, se dezvoltă situl “Valea Câlniștei”. 

Nesupravegherea animalelor domestice din zonă,  sau aplicarea unor tratamente 

agricole ce ar afecta situl amintit, sunt un real pericol pentru conservarea 

biodiversității. 

Se considera ca prin implementarea Planului Urbanistic General in comuna Răsuceni se va 

îmbunătății calitatea mediului prin îmbunătățirea calității căilor rutiere cu rol de a reduce 

poluarea data de traficul din zonă, crearea de spatii verzi și impunerea întreținerii lor 

corespunzătoare. De asemenea, proiectul prevedere depoluarea zonelor ocupate de 

industria care in prezent si-a restrâns activitatea, reducerea emisiilor poluante prin extinderea 

sistemului de alimentare cu gaze, îmbunătățirea peisajului și reducerea poluării prin aceste 

masuri prevăzute in plan. In P.U.G. sunt prevăzute masuri adecvate pentru reabilitarea 

sistemului de sănătate și asistenta sociala. 
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4. ORICE PROBLEMĂ DE MEDIU EXISTENTĂ 

Pe baza informațiilor privind starea mediului în zonă, a conținutului și obiectivelor proiectului 

de plan și ținând cont de problemele de mediu existente identificate la nivel național, regional 

și local, pentru comuna Răsuceni au fost identificate o serie probleme de mediu care pot fi 

considerate ca fiind în legătura cu P.U.G.-ul propus. 

În continuare se prezintă Lista problemelor de mediu identificate, grupate în categorii: 

CATEGORIA / PROBLEMA DE MEDIU 

Calitatea aerului 

Poluarea aerului datorată traficului rutier ( infrastructură necorespunzătoare și insuficientă, 
emisii) 

Poluarea atmosferică generată de emisiile de poluanți produși de surse staționare industriale 

Combaterea fenomenului de schimbări climatice 

Emisii de gaze cu efect de seră datorate sistemelor ineficiente de producere a energiei termice 
și a utilizării combustibililor fosili 

Eficiență energetică redusă (izolarea necorespunzătoare a clădirilor) 

Cantitatea și calitatea apei 

Cantitatea și calitatea apei potabile 

Asigurarea cu apă potabilă a comunei 

Pericolul de poluare a surselor de apă subterană (zone de protecție sanitară) 

Lipsa unei rețele de canalizare 

Calitatea apelor de suprafață 

Poluarea difuză a apelor de suprafață 

Evacuarea de ape uzate necontrolat  

Gestionarea deșeurilor 

Sistem de colectare selectivă și reciclare a deșeurilor inexistent 

Poluarea mediului datorată gestionării necorespunzătoare a deșeurilor provenite din construcții 
și demolări 

Calitatea solului și a apelor subterane 

Poluarea solului cu metale grele, datorată traficului rutier 

Poluarea solului de către perimetrele de depozitare 

Degradarea mediului natural și construit 

Modificarea folosinței terenurilor naturale sau agricole în terenuri pentru construcții 

Posibilitatea degradării unor valori istorice și arhitecturale 

Urbanizarea mediului 

Insuficiența spațiilor verzi pe cap de locuitor 

Lipsa unor spații de parcare organizate 

Absența delimitării zonelor rezidențiale de cele industriale 

Sisteme necorespunzătoare de colectare a apelor pluviale 

Sistemul de monitorizare a zgomotului ambiental și al vibrațiilor 

Deficiențe în amenajarea străzilor 

Nerespectarea reglementărilor de urbanism 

Poluarea mediului datorată activităților din transport 

Utilizarea insuficientă a modalităților de transport ecologic 
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CATEGORIA / PROBLEMA DE MEDIU 

Reabilitarea căilor rutiere intraurbane fără (sau insuficient) reabilitarea sistemelor de colectare 
a apelor pluviale 

Stimularea insuficientă a sistemelor alternative de deplasare (alei și drumuri pietonale, piste 
pentru bicicliști) 

Asigurarea stării de sănătate a populației 

Insuficienta datelor privind cuantificarea efectelor poluării factorilor de mediu asupra populației 

Asistență medicală specializată 

Calitatea vieții 

Asigurarea confortului, siguranței și accesibilității la locuri de muncă și servicii 

Asigurarea unor servicii sociale de calitate 

Asigurarea accesului la educație și cultură 

 

Pentru selectarea problemelor de mediu relevante pentru P.U.G. Răsuceni, propus dintre 

problemele de mediu incluse în lista mai sus prezentată, se realizează o ierarhizare a 

acestora utilizând Metoda analizei multicriteriale. 

Aplicarea acestei metode constă în: 

a) Acordarea unui punctaj fiecărei probleme și pentru fiecare criteriu; 

b) Distribuirea ponderilor pe fiecare criteriu; 

c) Înmulțirea scorurilor criteriilor cu ponderile și însumarea rezultatelor pentru a obține un 

scor total; 

d) Ordonarea problemelor în funcție de scorurile totale. 

Criteriile utilizate pentru această evaluare sunt: 

A. În ce măsură problema afectează sănătatea umană 

B. În ce măsură problema afectează mediul 

C. În ce măsură problema generează neconformarea cu cerințele legale 

D. În ce măsură problema afectează calitatea vieții pentru locuitorii din zonă 

E. Care este nivelul de incertitudine asupra evaluării problemei 

Fiecare din cele cinci criterii utilizate are o pondere definită în cadrul evaluării problemei de 

mediu. Astfel, cel mai important criteriu este cel legat de impactul asupra sănătății umane 

(pondere 4), urmat de afectarea mediului înconjurător (pondere 3), și neconformarea cu 

cerințele legale și măsura în care este influențată calitatea vieții locuitorilor din zonă (pondere 

2). Ultimul criteriu ca pondere în evaluare este cel legat de nivelul de incertitudine asupra 

problemei de mediu (pondere 1). 
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Modelul metricii utilizate pentru evaluarea individuală a fiecărei probleme de mediu este 

următorul: 

 

PROBLEMA          

Criteriu A Criteriu B Criteriu C Criteriu D Criteriu E 

Extrem 3 Extrem 3 Extrem 3 Extrem 3 Extrem 3 

Considerabil 2 Considerabil 2 Considerabil 2 Considerabil 2 Considerabil 2 

Redus 1 Redus 1 Redus 1 Redus 1 Redus 1 

Scorul pe criterii 

4 x... 3 x... 2 x... 2 x... 1 x... 

Total Scor pe problemă =... 
 

Valorile punctajului pe care o problemă de mediu poate să-l obțină sunt: 

a) Punctaj minim - 12 puncte 

b) Punctaj maxim - 36 puncte 

c) Punctaj mediu - 24 puncte 

În final se face o medie a scorurilor astfel calculate, pentru fiecare categorie de probleme de 

mediu, pe baza cărora se poate realiza ierarhizarea aspectelor de mediu în vederea stabilirii 

priorităților de mediu pentru P.U.G. propus. 

Pentru acordarea punctajelor pentru fiecare problemă de mediu și criteriu utilizat au fost 

utilizate informațiile privind starea actuală a mediului în zona studiată, studiile de 

fundamentare pentru P.U.G. Răsuceni, informațiile privind conținutul și obiectivele principale 

ale PUG propus, informații cuprinse în diverse studii de specialitate referitoare la zona 

studiată și/sau la activitățile ce s-au desfășurat, se desfășoară sau urmează să de desfășoare 

în această zonă, informații bibliografice, etc. 

În continuare se prezintă matricea de evaluare a problemelor de mediu, grupate în categorii 

sau aspecte de mediu 

 

CATEGORIA / PROBLEMA DE MEDIU A B C D E TOTAL 

Calitatea aerului MEDIA 16 

Poluarea aerului datorată traficului rutier ( infrastructură 
necorespunzătoare și insuficientă, emisii) 

2 1 2 2 1 20 

Poluarea atmosferică generată de emisiile de poluanți produși de 
surse staționare industriale 

1 1 1 1 1 12 

Combaterea fenomenului de schimbări climatice MEDIA 18.5 

Emisii de gaze cu efect de seră datorate sistemelor ineficiente de 
producere a energiei termice și a utilizării combustibililor fosili 

1 2 2 2 1 19 

Eficiență energetică redusă (izolarea necorespunzătoare a 
clădirilor) 

2 1 1 2 1 18 
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CATEGORIA / PROBLEMA DE MEDIU A B C D E TOTAL 

Cantitatea și calitatea apei MEDIA 17,5 

Cantitatea și calitatea apei potabile MEDIA 17 

Lipsa unei rețele de alimentare cu apă potabilă 2 1 1 1 1 16 

Pericolul de poluare a surselor de apă subterană (zone de protecție 
sanitară) 

2 1 2 1 2 19 

Lipsa unei rețele de canalizare 2 1 1 1 1 16 

Calitatea apelor de suprafață MEDIA 18 

Poluarea difuză a apelor de suprafață 1 2 2 1 2 18 

Evacuarea de ape uzate necontrolat  1 2 2 1 2 18 

Gestionarea deșeurilor MEDIA 19 

Sistem de colectare selectivă și reciclare a deșeurilor inexistent 1 2 2 2 1 19 

Poluarea mediului datorată gestionării necorespunzătoare a 
deșeurilor provenite din construcții și demolări 

1 2 2 2 1 19 

Calitatea solului și a apelor subterane MEDIA 17 

Poluarea solului cu metale grele, datorată traficului rutier 1 2 2 1 1 17 

Poluarea solului de către perimetrele de depozitare 1 1 2 2 2 17 

Degradarea mediului natural și construit MEDIA 17 

Modificarea folosinței terenurilor naturale sau agricole în terenuri 
pentru construcții 

1 2 2 1 1 17 

Posibilitatea degradării unor valori istorice și arhitecturale 1 2 2 1 1 17 

Urbanizarea mediului MEDIA 18,9 

Insuficiența spațiilor verzi pe cap de locuitor 1 1 2 1 3 16 

Lipsa unor spații de parcare organizate 1 1 2 2 3 18 

Absența delimitării zonelor rezidențiale de cele industriale 1 2 2 2 1 19 

Sisteme necorespunzătoare de colectare a apelor pluviale 1 2 1 2 3 21 

Deficiențe în amenajarea străzilor 1 2 1 2 3 19 

Sistemul de monitorizare a zgomotului ambiental și al vibrațiilor 1 2 1 2 3 19 

Nerespectarea reglementărilor de urbanism 1 2 2 2 2 20 

Poluarea mediului datorată activităților din transport MEDIA 18,3 

Utilizarea insuficientă a modalităților de transport ecologic 1 2 1 2 1 17 

Reabilitarea căilor rutiere intraurbane fără (sau insuficient) 
reabilitarea sistemelor de colectare a apelor pluviale 

1 2 2 2 1 19 

Stimularea insuficientă a sistemelor alternative de deplasare (alei și 
drumuri pietonale, piste pentru bicicliști) 

2 1 1 2 2 19 

Asigurarea stării de sănătate a populației MEDIA 19 

Insuficienta datelor privind cuantificarea efectelor poluării factorilor 
de mediu asupra populației 

2 1 1 2 2 19 

Asistență medicală specializată 2 1 1 2 2 19 

Calitatea vieții MEDIA 18,3 

Asigurarea confortului, siguranței și accesibilității la locuri de 
muncă și servicii 

2 1 1 2 2 19 

Asigurarea unor servicii sociale de calitate 2 1 1 2 2 19 
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CATEGORIA / PROBLEMA DE MEDIU A B C D E TOTAL 

Asigurarea accesului la educație și cultură 1 1 1 3 2 17 

 

Sunt considerate relevante doar acele probleme de mediu pentru care scorul obținut este mai 

mare de 20. 

Probleme de mediu identificate ca fiind relevante vor sta la baza stabilirii obiectivelor de 

protecție a mediului pentru P.U.G. analizat. Acestea au fost ierarhizate pe baza scorurilor 

calculate pentru stabilirea priorităților de mediu atât pentru evaluarea efectelor cât și pentru 

identificarea măsurilor care să conducă la diminuarea presiunilor asupra mediului generate 

de implementarea P.U.G. propus pentru comuna Răsuceni.  

Problemele de mediu relevante pentru PUG se prezintă în continuare în ordinea priorităților 

de mediu: 

 

1 Sisteme necorespunzătoare de colectare a apelor pluviale 

2 Nerespectarea reglementărilor de urbanism 

3 

Emisii de gaze cu efect de seră datorate sistemelor ineficiente de producere a energiei termice și a utilizării 
combustibililor fosili 

Pericolul de poluare a surselor de apă subterană (zone de protecție sanitară) 

Sistem de colectare selectivă și reciclare a deșeurilor inexistent 

Poluarea mediului datorată gestionării necorespunzătoare a deșeurilor provenite din construcții și 
demolări 

Absența delimitării zonelor rezidențiale de cele industriale 

Deficiențe în amenajarea străzilor 

Sistemul de monitorizare a zgomotului ambiental și al vibrațiilor 

Reabilitarea căilor rutiere intraurbane fără (sau insuficient) reabilitarea sistemelor de colectare a apelor 
pluviale 

Stimularea insuficientă a sistemelor alternative de deplasare (alei și drumuri pietonale, piste pentru 
bicicliști) 

Insuficienta datelor privind cuantificarea efectelor poluării factorilor de mediu asupra populației 

Asistență medicală specializată 

Asigurarea confortului, siguranței și accesibilității la locuri de muncă și servicii 

Asigurarea unor servicii sociale de calitate 

4 

Eficiență energetică redusă (izolarea necorespunzătoare a clădirilor) 

Poluarea difuză a apelor de suprafață 

Evacuarea de ape uzate necontrolat  

Lipsa unor spații de parcare organizate 

5 

Poluarea solului cu metale grele, datorată traficului rutier 

Poluarea solului de către perimetrele de depozitare 

Modificarea folosinței terenurilor naturale sau agricole în terenuri pentru construcții 

Posibilitatea degradării unor valori istorice și arhitecturale 
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Utilizarea insuficientă a modalităților de transport ecologic 

Asigurarea accesului la educație și cultură 

6 

Lipsa unei rețele de alimentare cu apă potabilă 

Lipsa unei rețele de canalizare 

Insuficiența spațiilor verzi pe cap de locuitor 

7 Poluarea aerului datorată traficului rutier (infrastructură necorespunzătoare și insuficientă, emisii) 

   

 

Categoriile/aspectele de mediu au fost ierarhizate pe baza mediilor punctajelor medii 

calculate, în vederea stabilirii priorităților de mediu pentru PUG propus în relație cu 

problemele generale ale zonei : 

 

CATEGORIA / PROBLEMA DE MEDIU Punctaj 

Gestionarea deșeurilor 19.0 

Asigurarea stării de sănătate a populației 19.0 

Urbanizarea mediului 18.9 

Combaterea fenomenului de schimbări climatice 18.5 

Poluarea mediului datorată activităților din transport 18.3 

Calitatea vieții 18.3 

Calitatea aerului 16.0 

Cantitatea și calitatea apei 17.5 

Calitatea solului și a apelor subterane 17.0 

Degradarea mediului natural și construit 17.0 
 

 

Rezulta că aspectele de mediu referitoare la starea de sănătate a populației și gestiunea 

deșeurilor, reprezintă principala prioritate.   

  



UNIVERSITATEA TEHNICĂ DE CONSTRUCȚII BUCUREȘTI 
FACULTATEA DE HIDROTEHNICĂ 
DEPARTAMENTUL DE HIDRAULICĂ ȘI PROTECȚIA MEDIULUI 

 
 

 

RAPORT DE MEDIU:  
Plan Urbanistic General pentru Comuna Răsuceni, județul Giurgiu 

93 

 

5. OBIECTIVELE DE PROTECTIE A MEDIULUI  STABILITE LA NIVEL 

NATIONAL, COMUNITAR  SAU INTERNATIONAL, CARE SUNT 

RELEVANTE PENTRU P.U.G. 

În scopul evaluării efectelor asupra mediului, au fost selectate mai multe obiective legate de 

mediu care au fost formulate ținând cont de obiectivele și obligațiile naționale și internaționale 

(europene și globale) pe care le are România în domeniul mediului. 

Pentru propunerea listei de obiective de mediu specifice și relevante pentru PUG, au fost 

utilizate obiectivele strategice și specifice identificate în planurile și programele de nivel local, 

regional și național, ținând cont de problemele de mediu specifice zonei și relevante pentru 

PUG propus identificate și prezentate în cap. anterior. 

În continuare se prezintă sub formă tabelară aceste obiectivele de mediu specifice pentru 

PUG propus, grupate în categorii de obiective strategice (care sunt corespondente cu 

obiectivele de mediu stabilite la nivel național, regional și local). Pentru fiecare din aceste 

obiective se prezintă considerații privind modul în care s-a ținut cont de aceste obiective la 

elaborarea PUG propus. 

Pentru a se atinge obiectivele de mediu identificate, sunt necesare acțiuni concrete care se 

regăsesc în măsurile propuse pentru a preveni, reduce sau compensa orice efect advers 

asupra mediului, prezentate într-unul din capitolele următoare. 

 

Obiective strategice Obiective specifice Considerații 

Îmbunătățirea condițiilor de 
calitate ale mediului în spațiul 
urban și creșterea nivelului de 
calitate a vieții.  

Realizarea rețelelor de 
alimentare cu apă și de 
canalizare. 

Execuția rețelelor de alimentare 
cu apa  și de canalizare in toate 
zonele locuite din intravilan. 

Creșterea suprafețelor spațiilor 
verzi  

Zonele verzi prevăzute a se 
amenaja  cresc de la 4,12% la 
5,09%, ceea ce înseamnă o 
creștere importantă a spațiului 
verde amenajat existent în 
comuna Răsuceni. 

Diminuarea impactului poluării 
fonice 

În zonele rezidențiale  
amplasate pe principalele rețele 
de transport rutier, vor fi 
realizate plantații de aliniament 
și vor fi adoptate și masuri 
punctuale, la receptor, după 
caz.  

Îmbunătățirea asistentei sociale 
și a sănătății populației.  

Reabilitarea bazei sistemului 
sanitar și de asistenta sociala.  
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Obiective strategice Obiective specifice Considerații 

Reducerea poluării cu gaze cu 
efect de seră 

Utilizarea de combustibili 
ecologici la producerea energiei 
termice 

Centralele termice sunt 
prevăzute să funcționeze 
utilizând drept combustibil   
gazul metan(mai puțin poluant) 

Reducerea consumurilor de 
energie 

Sunt prevăzute sisteme 
moderne și eficiente de izolare 
a rețelelor de transport a 
utilităților și reabilitarea termică 
a  construcțiilor și locuințelor 

Diminuarea poluării solului și 
apelor subterane 

Refacerea calității solului în 
zonele afectate de poluare 
industriala, sau in suprafețele 
afectate, ocupate de deșeuri 
depozitate în mod necontrolat.  

Toate lucrările aferente 
implementării planului propus 
se vor realiza în baza unor 
avize și/sau acorduri de mediu 
prin care se vor stabili măsuri 
concrete de ecologizare in 
zonele afectate pentru evitarea 
oricărui risc pentru sănătatea 
populației și încadrarea în 
reglementările privind calitatea 
solului 

Ameliorarea calității aerului 
ambiental 

Promovarea sistemelor 
alternative de deplasare 

Sunt prevăzute piste pentru 
bicicliști și alei pietonale 

Reducerea poluării aerului 
datorată traficului rutier 

Va fi reamenajata rețeaua de 
drumuri pentru optimizarea 
traficului rutier în zonă.. 
Drumurile vor fi prevăzute cu 
plantații de aliniament.  

Reducerea poluării apelor de 
suprafață 

Diminuarea cantității de ape 
pluviale evacuate în sistemul de 
canalizare  

Se vor implementa sistemele 
de canalizare, recomandabil în 
sistem divizor 

Încadrarea în limitele de calitate 
reglementate pentru evacuările 
de ape uzate în receptori 
naturali 

Se vor elimina deversările 
necontrolate în emisarii riverani 

Protejarea valorilor antropice.  
Instituirea Zonei Construite 
protejate.  

Zone de protecție ce cuprind 
monumentele comemorative, 
arhitecturale și istorice. 

Reducerea cantităților de 
deșeuri depozitate 
 

Gestionarea corespunzătoare a 
deșeurilor menajere și celor 
provenite din construcții și 
demolări.  
 

Se vor respecta prevederilor 
privind colectarea selectiva, 
reciclarea deșeurilor refolosibile 
și eliminarea finala doar a 
deșeurilor neutilizabile.  
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Scopul evaluării de mediu pentru planuri și programe constă în determinarea formelor de 

impact semnificativ asupra mediului ale planului analizat. Aceasta s-a realizat prin evaluarea 

propunerilor P.U.G. al comunei Răsuceni în raport cu un set de obiective pentru protecția 

mediului natural și construit. 

De asemenea, trebuie menționat că prin natura P.U.G. pot fi soluționate sau pot fi create 

condițiile de soluționare a acelor probleme cu specific uman și care intră în competența 

administrației publice locale. 

 

5.1. Principalele elemente de disconfort semnalate de populația comunei 

Răsuceni 

Principalele elemente de disconfort semnalate de populație 

Aspecte legate de circulație: 

 Traficul nedirijat pe unele tronsoane de drum 

 Insuficienta parcajelor in zona centrala și in alte zone de afluire a populației 

 Profile necorespunzătoare (insuficiente) ale drumurilor in unele zone 

 Lipsa sau lățimi insuficiente ale trotuarelor in unele zone 

 Starea necorespunzătoare a carosabilului in multe zone 

 Lipsa pistelor de bicicliști 

Aspecte legate de nivelul de dotare: 

 Lipsa locurilor de joaca pentru copii in unele zone 

Aspecte legate de echiparea edilitara: 

 Lipsa rețelelor de apa-canal  

 Deranjamente in rețeaua electrica 

Aspecte legate de imaginea urbana: 

 Aspectul estetic al unor construcții (culori țipătoare, materiale de proasta calitate 

etc) 

 Starea de degradare a unor imobile – unele dintre ele monumente istorice 

 Prezenta unor panouri publicitare necorespunzător amplasate 

 Prezenta deșeurilor in locuri neamenajate 

 Rețele aeriene degradate 
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 Construcții nefinalizate abandonate 

Principalele obiective de protecție a mediului propuse prin Planul Urbanistic General al 

comunei Răsuceni, care au luat in considerare și opțiunile populației sunt: 

 Mărirea semnificativa a teritoriului cuprins in intravilan pentru locuințe, printr-o 

dezvoltare relativ concentrica, modernizarea drumurilor existente, realizarea de 

drumuri noi, echiparea cu un sistem centralizat de alimentare cu apa și canalizare, 

alimentare cu gaze naturale; 

 Optimizarea relațiilor in teritoriu: 

 modernizarea arterelor de acces in satele comunei, va asigura relația 

cu localitățile adiacente; 

 modernizarea tramei stradale a localităților, va îmbunătății calitatea 

mediului prin reducerea emisiilor generate de arderile din motoarele 

autovehiculelor și va reduce nivelul de zgomot generat de circulație; 

Din punct de vedere economic dezvoltarea durabila a comunei Răsuceni impune utilizarea 

eficienta a resurselor in condițiile protejării mediului, in acest sens se impun următoarele 

obiective majore: 

 Dezvoltarea, modernizarea și extinderea infrastructurii, cu valorificarea 

oportunităților oferite de poziția comunei Răsuceni prin: 

 Modernizarea rețelei stradale și a căilor rutiere de tranzit; 

 Realizarea rețelei de distribuție gaze naturale, care ar permite creșterea 

atractivității economice a comunei  prin disponibilitatea pentru încă o 

resursa energetica, precum și reducerea poluării atmosferice prin 

diminuarea ponderii utilizării combustibililor solizi pentru încălzire; 

 Susținerea apariției unor activități economice noi, strâns legate de resursele și 

tradiția locala, dezvoltarea și modernizarea activităților existente, îmbunătățirea 

mediului economic local prin: 

 Rezolvarea construirii rețelelor de alimentare cu apa centralizate și a celei de 

canalizare prin: 

 Realizarea rețelei de distribuție cu conducte de ultima generație pentru 

deservirea zonelor care nu beneficiază de sistem centralizat de 

alimentare cu apa. 

 Îmbunătățirea condițiilor de locuit prevede următoarele acțiuni: 

 Respectarea prevederilor P.U.G și P.U.Z. existente și introducerea de 

reactualizări in situațiile care impun acest lucru. 

 Întocmirea de Planuri urbanistice zonale și de detaliu pentru 

soluționarea optima a problemelor urbanistice din zonele de locuit. 
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 Îmbunătățirea fondului de locuit prin realizarea unui procent optim de 

ocupare, utilizare a terenului și îmbunătățirea gradului  de confort. 

 Introducerea in toate zonele de locuit a echipărilor edilitare și a dotărilor specifice. 

 Finalizarea construcțiilor oprite in diverse stadii de execuție. 

 Utilizarea spatiilor reziduale pentru dotări de zonă și spatii verzi. 

 Îmbunătățirea confortului termic al locuințelor existente, aceasta 

măsura va duce la reducerea consumului de combustibil utilizat in 

vederea alimentarii cu energie termica a populației. 

 Îmbunătățirea aspectului estetic al ansamblurilor de locuit prin 

recondiționarea finisajelor corelat cu lucrările de izolare termica, 

amenajări exterioare, spatii verzi, etc, aceasta acțiune va modifica in 

mod plăcut peisajul intravilan; 

 Refacerea fondului de locuit existent și realizarea de locuințe noi in 

regim de înălțime conform documentațiilor urbanistice, va duce la 

îmbunătățirea peisajului și asigurarea spațiului de locuit populației din 

comuna Răsuceni. 

 Realizarea in viitor in zonele de extindere a locuințelor de tip urban va 

conduce la minimizarea impactului asupra mediului in zonele respective 

prin eliberarea actelor de reglementare in conformitate cu legile 

protecției mediului. 

 Extinderea, reconfigurarea și dimensionarea optima a rețelei stradale 

in vederea asigurării unor comunicații facile in zonele rezidențiale cât și 

intre acestea și celelalte zone ale localității, de asemenea va reduce 

nivelul sonor și poluarea atmosferica; 

 Masuri pentru eliminarea poluării in zonele de locuit presupun mărirea suprafețelor 

verzi și amenajarea unor noi spatii de agrement prin: 

 reabilitarea zonelor afectate de poluare; 

 amenajarea peisagistica in lungul tramei stradale cu rol de plantații de 

protecție; 

 extinderea suprafețelor verzi in interiorul localităților și îmbunătățirea 

celor existente; 

 realizarea unei zone de protecție a monumentelor și ansamblurilor 

istorice.  

 Pentru managementul corespunzător al deșeurilor se prevede un sistem de 

colectare selectiva a deșeurilor in vederea recuperării și valorificării. In vederea 

eliminării deșeurilor se menționează ca acestea urmează sa fie depozitate în mod 

controlat și ecologic.  
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6. POTENȚIALE EFECTE ASUPRA MEDIULUI 

6.1. Principii de evaluare impact 

Cerințele HG 1076/2004 prevăd să fie evidențiate efectele semnificative asupra mediului 

determinate de implementarea planului supus evaluării de mediu. Scopul acestor cerințe 

constă în identificarea, predicția și evaluarea formelor de impact generate de implementarea 

planului. În cazul Planului de Urbanism General al comunei Răsuceni trebuie precizat faptul 

că scopul acestuia este de a crea cadrul de reglementare din punct de vedere urbanistic 

pentru implementarea unei serii viitoare de proiecte pentru dezvoltarea și modernizarea 

Comunei. Propunerile planului evaluat în prezentul raport pot genera o multitudine de forme 

de impact asupra factorilor /aspectelor de mediu, forme de impact ce prezintă diferite 

magnitudini, durate și intensități. 

În vederea evaluării sintetice a impactului asupra mediului în termeni cât mai relevanți, au 

fost stabilite categorii de impact care să permită evidențierea efectelor potențial semnificative 

asupra mediului generate de implementarea planului. Pentru a evalua impactul asupra 

factorilor de mediu relevanți s-au stabilit pentru fiecare din aceștia o serie de criterii specifice 

care să permită evidențierea în principal al impactului semnificativ. Categoriile de impact și 

criteriile pentru evaluarea impactului au fost stabilite cu consultarea grupului de lucru. 

 

Categorii de impact 

Evaluarea de mediu pentru planuri și programe necesită identificarea impactului semnificativ 

asupra factorilor/aspectelor de mediu al planului avut în vedere. Impactul semnificativ este 

definit ca fiind „impactul care prin natura, magnitudinea, durata sau intensitatea sa alterează 

un factor sensibil”. 

Efectele potențiale semnificative trebuie să includă efectele secundare, cumulative, sinergice 

pe termen scurt, mediu și lung, permanente și temporare, pozitive și negative. 

Evaluarea impactului s-a efectuat pe baza metodelor expert. 

 

Tabel 10. Categorii de impact. 

Categoria de impact Descriere 
Nota de 
bonitate 

Impact pozitiv semnificativ  
Efecte pozitive de lungă durată sau permanente ale 
propunerilor planului, asupra factorilor/aspectelor de mediu  

+2 

Impact pozitiv  
Efecte pozitive ale propunerilor planului asupra factorilor / 
aspectelor de mediu  

+1 

Impact neutru  
Efecte pozitive și negative care se echilibrează, sau nici un 
efect  

0 
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Categoria de impact Descriere 
Nota de 
bonitate 

Impact negativ nesemnificativ  
Efecte negative minore asupra factorilor/aspectelor de 
mediu  

-1 

Impact negativ 
Efecte negative de scurtă durată sau reversibile asupra 
factorilor/aspectelor de mediu  

- 2 

Impact negativ semnificativ  
Efecte negative de lungă durată sau ireversibile asupra 
factorilor /aspectelor de mediu  

- 3 

 

Tabel 11. Criterii pentru determinarea efectelor potențiale semnificative asupra mediului. 

Factor/aspect de mediu Criterii de evaluare Comentarii 

1. Mediul urban, inclusiv 
infrastructura rutiera 

Formele de impact asupra calității 
și funcționalității mediului urban, 
inclusiv in relație cu obiectivele 
strategice de dezvoltare a 
localității. 

Planul va determina forme de impact 
pozitiv asupra funcțiilor urbane, 
conducând la creșterea gradului de 
complexitate, de coerenta și 
flexibilitate a zonificării funcționale cu 
efecte benefice asupra dezvoltării 
comunității. 

2.Populatia și sănătate umana 

Modul de asigurare a utilităților 
(alimentare cu apa, canalizare, 
managementul deșeurilor). 
Condiții de locuit. 
Calitatea factorilor de mediu in 
raport cu valorile limita specifice 
pentru protecția sănătății umane . 
 Masurile de minimizare a 
impactului asupra factorilor de 
mediu. 

Planul va determina forme de impact 
pozitiv asupra condițiilor de viată ale 
populației și a sănătății acesteia, prin 
prevederile cu privire la realizarea 
utilităților publice, la condițiile de locuit 
și la reducerea poluării. 

3.Mediul economic și social  

Modul de asigurare și de 
reglementare a mijloacelor 
urbanistice pentru facilitarea 
dezvoltării economice și respectiv 
sociale in condiții de protecție a 
mediului. 

Planul va determina forme de impact 
pozitiv asupra dezvoltării economico – 
sociale a municipiului prin rezervarea 
unor zone pentru dezvoltarea 
serviciilor, activităților industriale și 
comerciale in condiții de protecție a 
mediului. 

4.Solul  

Formele de impact determinate 
pe prevederile PUG cu privire la 
dezvoltarea urbana și la 
asigurarea echipării urbane. 

Planul va determina forme de impact 
pozitiv prin asigurarea colectării și 
epurării apelor uzate menajere, prin 
managementul corespunzător al 
deșeurilor, prin recomandarea 
dezvoltării industriilor nepoluante și 
prin lucrări de ecologizare a unor zone 
afectate. 

5.Flora și fauna  
Formele de impact generate de 
prevederile PUG asupra florei și 
faunei. 

Planul va determina forme diferite de 
impact pozitiv asupra florei și faunei 
prin amenajarea spatiilor verzi; ușor 
impact negativ  asupra habitatelor 
faunei mici din actualele terenuri 
cultivate destinate extinderii 
construcțiilor.   
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Factor/aspect de mediu Criterii de evaluare Comentarii 

6.Apa  

Concentrații de poluanți in apele 
uzate epurate evacuate in emisar 
in raport cu valorile limita 
prevăzute in legislația naționala. 
Calitatea apei potabile. 
Sisteme și masuri pentru 
reducerea emisiilor de poluanți in 
apa. 

Planul va determina forme de impact 
pozitiv asupra calității apelor prin 
realizarea rețelei de alimentare cu apă 
potabilă, colectarea și epurarea apelor 
uzate menajere. Realizarea canalizării 
in sistem divizor va avea impact 
pozitiv asupra apelor.   

7.Aerul  

Masuri pentru reducerea emisiilor 
de poluanți in aer de la sursele 
existente (agenți economici, 
transport).  

Planul va determina forme diferite de 
impact asupra calității aerului: impact 
pozitiv prin reorganizarea sistemului 
de transport auto și feroviar și prin 
creare de zone verzi.  

8.Zgomotul și vibrațiile  

Masuri pentru reducerea 
nivelurilor de zgomot și vibrații de 
la sursele de tip urban (din trafic 
și de la agenții economici). 

Planul va determina forme diferite de 
impact asupra nivelurilor de zgomot și 
de vibrații: impact pozitiv prin 
modernizarea prin rearanjarea 
drumurilor existente, eliminarea in 
exteriorul perimetrelor locuite a 
traficului de tranzit; impact negativ prin 
extinderea perimetrelor construite și a 
drumurilor și acceselor stradale. 

9.Factori climatici  
Masuri pentru diminuarea 
efectelor condițiilor climatice 
nefavorabile.  

Realizarea rețelelor de alimentare cu 
gaz metan și înlocuirea sistemelor de 
încălzire cu combustibili vor contribui 
la reducerea gazelor cu efect de sera. 

10.Peisajul  
Masuri pentru creșterea valorii 
estetice a spațiului urban. 

Planul va determina forme de impact 
pozitiv asupra peisajului ca urmare a 
prevederilor privind reglementarea 
modului de construire, îmbunătățirea 
aspectului și a funcționalității zonelor 
centrale, realizarea de noi spatii 
publice plantate cu rol peisagistic, 
reglementarea amplasării panourilor 
publicitare. 

 

Efecte cumulative 

Este necesar ca, în evaluarea efectelor asupra mediului ale prevederilor planului, să fie luate 

în considerare efectele cumulative și sinergice asupra mediului. Astfel efectele cumulative 

pot apărea în situații în care mai multe activități au efecte individuale nesemnificative, dar 

împreună pot genera un impact  semnificativ, sau atunci când mai multe efecte individuale 

ale planului generează un efect combinat. 

Un plan urbanistic general se adresează unui perimetru larg în cadrul căruia se desfășoară o 

multitudine de activități, acestea implicând existenta unor surse de poluanți diseminate pe 

întreaga suprafață comunei. Astfel în perimetrul comunei Răsuceni se emit simultan surse de 

poluare de tip urban, dintre care cele mai importante sunt sursele rezidențiale, instituționale, 

comerciale și traficul rutier. Efectele acestor activități asupra mediului se pot cumula sau 



UNIVERSITATEA TEHNICĂ DE CONSTRUCȚII BUCUREȘTI 
FACULTATEA DE HIDROTEHNICĂ 
DEPARTAMENTUL DE HIDRAULICĂ ȘI PROTECȚIA MEDIULUI 

 
 

 

RAPORT DE MEDIU:  
Plan Urbanistic General pentru Comuna Răsuceni, județul Giurgiu 

101 

 

combina generând un impact semnificativ. Se precizează că metodele expert utilizate pentru 

predicția impactului au luat în considerare cele mai defavorabile scenarii, considerând 

simultaneitatea funcționării surselor cu cea mai mare răspândire spațială, chiar dacă acest 

lucru este puțin probabil să se întâmple în realitate. Evaluarea impactului a fost efectuată 

luând în considerare efectele cumulate și combinate ale poluanților sau ale factorilor de stres 

asupra factorilor/aspectelor de mediu. Un exemplu al acestui mod de abordare a evaluării, în 

care efectele cumulative rezultă implicit ca urmare a modelelor/metodelor de predicție 

utilizate, poate fi prezentat pentru factorul de mediu aer. Astfel, evaluarea impactului asupra 

mediului se efectuează luând în considerare emisiile simultane de poluanți generate de 

încălzirea spațiilor și de traficul rutier de pe întreg perimetrul localității, acestea reprezentând 

principalele surse de poluare din zonă.  

 

Interacțiuni  

Pentru situațiile în care ar exista posibilitatea interacțiunilor dintre doi sau mai mulți factori de 

mediu ca urmare a implementării prevederilor planului, în evaluare au fost luate în 

considerare aceste interacțiuni potențiale. 

Un exemplu în acest sens poate fi dat în cazul aspectului de mediu „zgomot și vibrații„. Astfel 

nivelul de zgomot ar fi de interes numai pentru organismele umane, deoarece valorile limită 

sunt stabilite numai pentru acești receptori. Totuși zgomotul și vibrațiile pot afecta și alți 

receptori cum sunt fauna terestră și construcțiile. 

Evaluarea de mediu pentru Planul Urbanistic General al comunei Răsuceni a fost efectuată 

luând în considerare toate elementele metodologice descrise mai sus. 

 

6.2. Protecția biodiversității, florei, faunei 

Comentarii: Biodiversitatea specifica zonei nu va fi afectata semnificativ de implementarea 

direcțiilor impuse prin PUG. Se poate semnala un impact pozitiv asupra biodiversității prin 

restrângerea lucrările prevăzute de ecologizare a unor terenuri afectate, cunoașterea mai 

exacta a potențialului existent in zona ducând in final la conștientizarea populației din comuna 

Răsuceni asupra importantei protejării biodiversității zonei. S-au făcut propuneri pentru 

înființarea de spatii verzi comunitare.  

Zona stabilita ca intravilan prin P.U.G. va avea un impact nesemnificativ in ceea ce privește 

biodiversitatea perimetrului existent. 

Factori de mediu potențial afectați: biodiversitatea, sănătatea populației, calitatea vieții.  

Durata impactului: pe termen mediu și lung.  
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Nota de bonitate: 0 

 

Insuficienta spatiilor verzi.  

Comentarii : Una din problemele relevante pentru P.U.G. propus este insuficienta zonelor 

verzi in comuna Răsuceni. In prezent, comuna Răsuceni dispune de spatii verzi în procent 

de  4,12%  din suprafața intravilanului. 

In vederea asigurării condițiilor de agrement, recreație și turism trebuie: 

 extinse spatiile verzi in interiorul și in jurul localității, in conformitate cu planurile de 

sistematizare și trebuie asigurata amenajarea acestora; 

 trebuie întreținute spatiile verzi existente in acord cu tehnicile stabilite de specialiști; 

 sa se planteze arbori, flori și alte plante ornamentale pe marile cai de acces, trasee 

turistice, in jurul clădirilor și in alte locuri unde exista terenuri ce pot fi destinate 

acestor scopuri.  

 este interzisa micșorarea spatiilor verzi sau tăierea arborilor este necesara 

aplicarea metodelor de exploatare a florei și vegetației spontane, care împiedica 

regenerarea și dezvoltarea lor normala și influențează in mod negativ echilibrul 

ecologic. 

Factori de mediu potențial afectați: biodiversitatea, sănătatea populației, calitatea vieții.  

Durata impactului: pe termen mediu și lung.  

Nota de bonitate: +2 

 

6.3. Mediul urban și sănătatea umană 

Aspecte sociale 

Comentarii: In comuna Răsuceni sunt de semnalat unele aspecte sociale negative de care 

se tine seama in planul propus, respectiv: îmbătrânirea și scăderea demografica migrația 

forței de munca, tendința descrescătoare a forței de munca ocupate.  

Adoptarea și implementarea Planului Urbanistic General și a Regulamentului pentru comuna 

Răsuceni va avea un impact social și economic pozitiv prin crearea de noi locuri de munca și 

ridicarea standardului de viață a locuitorilor zonei. 

Factori de mediu potențial afectați: sănătatea populației, calitatea vieții.  

Durata impactului: pe termen mediu și lung.  
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Nota de bonitate: +1 

 

Îmbunătățirea condițiilor de locuit.  

Comentarii: Aspecte relevante pentru P.U.G. legate de imaginea urbana și condițiile de locuit 

sunt: imobile degradate, lipsa reabilitării termice a construcțiilor, străzi amenajate 

necorespunzător, prezenta panourilor publicitare neadecvate, lipsa spatiilor de joaca pentru 

copii.  

P.U.G.-ul propus conține direcții și strategii de dezvoltare care se refera la creșterea      

gradului de confort și anume: 

 Refacerea fondului de locuit existent și realizarea de locuințe noi cu respectarea 

reglementarilor de protecția mediului; 

 Îmbunătățirea confortului termic al locuințelor, însoțită de reducerea consumului de 

combustibil utilizat având efecte și in minimizarea poluării atmosferei; 

 Reconfigurarea și dimensionarea corespunzătoare a rețelei stradale va asigura 

comunicații facile in toate zonele municipiului, va reduce nivelul poluării atmosferice 

și sonore; 

 Masuri pentru eliminarea poluării in zonele de locuit; 

 Asigurarea in toate zonele locuite a echipamentelor edilitare și a dotărilor specifice. 

Factori de mediu potențial afectați: sănătatea populației, calitatea vieții, peisaj.  

Durata impactului: pe termen scurt,  mediu și lung.  

Nota de bonitate: +2 

 

Efectele activităților de transport asupra calității vieții 

Comentarii: Un efect indirect al activităților de transport este diminuarea sistemelor de 

deplasare alternativă (mersul pe jos, ciclismul) și implicit la degradarea stării de sănătate a 

populației. Lipsa pistelor pentru cicliști și o rețea pietonală insuficientă și/sau 

necorespunzătoare este o problemă cu care se confruntă toate zonele populate din Romania, 

inclusiv comuna Răsuceni 

P.U.G. propus prevede realizarea de piste pentru ciclism de-a lungul principalelor artere 

rutiere dar și alei și străzi pietonale astfel concepute și amplasate încât să asigure atât 

deplasarea în orice zonă de interes,  cât și o ambianță plăcută și relaxantă.Ca atare se poate 

considera că va exista un impact pozitiv semnificativ din acest punct de vedere. 

Factori de mediu potențial afectați: calitatea vieții, sănătatea populației 
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Durata impactului: pe termen mediu și lung 

Nota de bonitate: +2 

 

6.4. Protecția solului 

Comentarii: In intravilanul comunei Răsuceni există depozite spontane necontrolate de 

deșeuri, in special deșeuri menajere sau din demolări. 

În P.U.G. se prevede eliminarea tuturor depozitelor neconforme de deșeuri menajere. Se vor 

lua masuri de salubrizare a terenurilor neocupate productiv sau funcțional, in special a celor 

situate de-a lungul cailor de comunicații rutiere sau in zonele rămase  fără activitate. 

Se propune amenajarea de noi spatii verzi in perimetrul zonelor poluate. 

Factori de mediu potențial afectați: solul, biodiversitate, calitatea vieții, sănătatea populației 

Durata impactului: pe termen scurt, mediu și lung 

Nota de bonitate: +2 

 

6.5. Protecția apelor 

Utilizarea apei potabile din surse subterane. 

Comentarii: Comuna Răsuceni nu dispune de sistem centralizat de alimentare cu apa la care 

să fie branșate și locuințele neracordate sau care vor fi executate in zonele de extindere 

prevăzute in P.U.G. 

Efectul direct asupra apei constă în preluarea din subteran a debitelor necesare pentru 

consumul populației și deci consum de resurse naturale. Trebuie menționat ca in comuna 

Răsuceni, apa potabila se încadrează in parametrii admiși de norme. Este necesara 

realizarea sistemului de alimentare cu apă potabilă pentru întreaga comună.  

Factori de mediu potențial afectați: apa subterană, calitatea vieții, sănătatea populației 

Durata impactului: pe termen mediu și lung 

Nota de bonitate: +2 

 

Generarea de ape uzate menajere 
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Comentarii: Efectul direct asupra mediului constă producerea și evacuarea necentralizată a 

unor cantități relativ mari de ape uzate menajere, neexistând un sistem de canalizare și  

epurare înainte de evacuare în emisar. Un efect indirect este riscul de ex filtrații în subsol. 

Este necesara construirea sistemului de canalizare la nivelul întregii localități. 

Ca atare se poate considera că va exista un impact negativ redus.  

Factori de mediu potențial afectați: apa, solul și subsolul, sănătatea populației. 

Durata impactului: pe termen mediu și lung. 

Nota de bonitate: -1 

 

Colectarea și evacuarea apelor pluviale 

Comentarii: In comuna Răsuceni apele pluviale nu sunt colectate  in sistem de canalizare 

(divizor), evacuarea acestora se face prin șanțuri colectoare adiacente unor străzi. Un efect 

indirect este eliminarea riscului de evacuare in emisar a unor ape impurificate și care nu 

respectă normele de calitate impuse, deci posibila afectare a calității apelor de suprafață. Prin 

P.U.G. se propune realizarea sistemului de canalizare pluvială in sistem divizor pentru a 

reduce riscurile de contaminare a emisarului. Ca atare se poate consideră că va exista un 

impact pozitiv nesemnificativ. 

Factori de mediu potențial afectați: apa de suprafață, solul și subsolul. 

Durata impactului: pe termen mediu 

Nota de bonitate: + 1 

 

Implementarea P.U.G. nu va contribui semnificativ la degradarea calității apelor de suprafața 

și subterane, ci din contră efectul va fi pozitiv. 

 

6.6. Gestionarea deșeurilor  

Comentarii: O problemă deosebit de importantă și relevantă pentru P.U.G. propus este 

gestionarea corespunzătoare a deșeurilor. Cantitatea de deșeuri urbane generata, 

considerata ca fiind un indicator al consumului populației, va avea in următorii ani o evoluție 

moderat crescătoare. Creșterea cantităților de deșeuri colectate se va datora măririi 

consumului de produse și extinderii serviciilor de salubritate in zonele incluse in intravilan. 

In urma dezvoltării sistemului de colectare selectiva se va micșora cantitatea deșeurilor 

depozitate și va creste cantitatea valorificata. 
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In privința gestionarii deșeurilor in comuna Răsuceni se au in vedere următoarele masuri: 

 Amenajarea un amplasament optim a unei rampe ecologice de colectare a 

deșeurilor; 

 Amenajarea unor puncte de colectare de deșeuri menajere și reciclabile in zonele 

cu gospodarii individuale. 

Considerăm că există un impact negativ nesemnificativ, generat de necesitatea eliminării 

deșeurilor generate.  

Factori de mediu potențial afectați: solul, biodiversitatea, mediul uman, peisaj 

Durata impactului: pe termen scurt și mediu 

Nota de bonitate: -1 

 

6.7. Protecția calității aerului 

Poluarea aerului datorită traficului rutier 

Comentarii : Efectul direct al activităților de transport asupra aerului constă în emisii poluante 

(gaze de eșapament) și antrenarea de praf de pe suprafața căilor de rulare. Poluarea aerului 

din mediul dens locuit datorită traficului este una din problemele relevante pentru P.U.G. 

propus dar și pentru aproape toate zonele urbane din Romania și nu numai. Pentru 

diminuarea acestei forme de poluare, va fi realizată o rețea de drumuri noi și vor fi 

reamenajate drumurile adiacente existente atât pentru optimizarea traficului rutier în zonă cât 

și pentru asigurarea unei infrastructuri rutiere de calitate. Toate drumurile vor fi prevăzute cu 

plantații de aliniament și dotate cu sisteme corespunzătoare de colectare și evacuare a apelor 

pluviale. 

Deținătorii, cu orice titlu, de terenuri pe care se găsesc perdelele și aliniamentele de protecție, 

spatiile verzi, parcurile, gardurile vii, trebuie sa le întrețină corespunzător pentru 

îmbunătățirea capacitații de regenerare a atmosferei, protecția fonica și sănătatea populației.  

Având în vedere cele mai sus arătate dar ținând cont și de faptul că se prevede un trafic 

destul de intens (mai ales în zona nordică și centrală) se poate considera că va exista un 

impact negativ nesemnificativ din acest punct de vedere. 

Factori de mediu potențial afectați: calitatea aerului, sănătatea populației, zgomotul. 

Durata impactului: pe termen mediu și lung 

Nota de bonitate: -1 
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Făcând o medie a notelor de bonitate acordate se obține valoarea +0,90 pentru impactul 

global al implementării PUZ propus, adică efectele asupra mediului sunt pozitive fără a fi 

semnificative. 
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Tabel 12. Evaluarea impactului asupra factorilor de mediu.  

Prevederi PUG 

Factori / aspecte de mediu 
Evaluarea impactului și propuneri de reducere impact 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Mediu 
urban 

Sănătate 
Mediu 
social 

Sol 
Flora 
fauna 

Apa Aer 
Zgo 
mot 

Clima Peisaj  

Zona de 
locuinte si 
funcțiuni 
complementare 
 
Extinderea 
zonelor pentru 
realizarea de 
locuințe 

+2 +2 +2 -1 -1 -1 -1 -1 0 +2 

Evaluarea impactului 
Prevederile PUG cu privire la zona de locuit vor determina 
următoarele forme principale de impact: 
- impact pozitiv semnificativ asupra funcționalității mediului 
urban, asupra mediului economic și social asupra populației 
și asupra peisajului, ca urmare a creării noilor facilitați pentru 
construcția de locuințe, in conformitate cu cerințele populației 
și cu prioritățile strategiei de dezvoltare, aceste facilitați 
urmând sa crească atractivitatea localității și sa atragă noi 
fonduri (impozite) la bugetul local; 
- impact neutru asupra factorilor climatici; 
- impact negativ nesemnificativ asupra solului, florei și faunei, 
apei, calității aerului și a nivelurilor de zgomot și vibrații in 
perimetrele propuse pentru construirea de locuințe, ca 
urmare a apariției unor noi surse de poluare (încălzirea 
spatiilor, trafic rutier) in perimetre care in prezent se afla sub 
impactul activităților agricole; se apreciază ca nivelurile de 
poluare a aerului și nivelurile de zgomot și vibrații generate 
de noile surse se vor situa sub valorile limita pentru protecția 
receptorilor sensibili; 
Masuri de diminuare a impactului prevăzute de PUG 
Delimitarea clara a terenurilor rezervate pentru dezvoltare și 
reglementarea modului de construire, inclusiv a gradului de 
ocupare a terenului. 
Realizarea rețelelor de alimentare cu apa și de canalizare.  
Epurarea corespunzătoare a apelor uzate menajere colectate 
din perimetrele locuite. 
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Prevederi PUG 

Factori / aspecte de mediu 
Evaluarea impactului și propuneri de reducere impact 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Mediu 
urban 

Sănătate 
Mediu 
social 

Sol 
Flora 
fauna 

Apa Aer 
Zgo 
mot 

Clima Peisaj  

Masuri propuse pentru diminuarea impactului la 
implementarea prevederilor PUG 
Asigurarea rețelelor de alimentare cu apa, canalizare in 
zonele noi de locuit, precum și a serviciilor de salubritate in 
mod coordonat cu lucrările de construcție pentru a se evita 
poluarea mediului. 

Zona 
activităților 
productive 
 
Susținerea 
apariției unor 
activități 
economice, 
legate de 
sursele și 
tradiția locală. 

+2 +2 +2 +1 +1 +1 +1 +1 0 +1 

Evaluarea impactului  
Prevederile P.U.G. cu privire la restructurarea activităților 
productive vor determina următoarele forme de impact: 
-impact pozitiv semnificativ asupra funcționalității mediului 
locuit , asupra mediului economic și social ( ca urmare a 
facilitaților urbanistice pentru dezvoltarea activităților 
productive , cu efecte benefice privind dezvoltarea pieței 
muncii) și asupra populației (ca urmare a îmbunătățirii 
condițiilor economice și sociale de mediu) și asupra peisajului 
ca urmare a reglementarilor de construire. 
- impact pozitiv asupra solului, aerului, apei, florei și faunei, 
peisajului, zgomotului și vibrațiilor. Surse de poluare in 
perimetrele cu receptori sensibili se vor situa sub valorile 
limita pentru protecția mediului ca urmare a condiționării 
dezvoltării activităților cu respectarea legislației de mediu 
specifice; 
-impact neutru asupra factorilor climatici; 
Masuri de diminuare a impactului prevăzute de P.U.G. 
Dezvoltarea activităților de producție in perimetrul intravilan in 
condițiile respectării legislației de protecție a mediului și de 
excludere a riscurilor tehnologice pentru populație și mediu. 
Masuri propuse pentru diminuarea impactului la 
implementarea  prevederilor P.U.G. 
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Prevederi PUG 

Factori / aspecte de mediu 
Evaluarea impactului și propuneri de reducere impact 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Mediu 
urban 

Sănătate 
Mediu 
social 

Sol 
Flora 
fauna 

Apa Aer 
Zgo 
mot 

Clima Peisaj  

Elaborarea și implementarea proiectelor de dezvoltare a 
activităților productive in condiții de protecție a mediului, atât 
pentru perioadele de construcție cât și de operare. Proiectele 
vor trebui sa includă soluții viabile cu privire la colectarea și 
epurarea apelor uzate tehnologice. 
Implementarea proiectelor numai după obținerea acordurilor 
de mediu. 
Respectarea prevederilor P.U.G. cu privire la zonele in care 
sunt permise activități productive.  

Zona de 
protecție a 
monumentelor și 
ansamblurilor 
istorice 
 
 

+2 +2 +2 +1 +1 +1 0 0 0 +1 

Evaluarea impactului  
-impact pozitiv semnificativ asupra mediului urban, asupra 
populației și asupra mediului economic și social prin 
instituirea zonei de protecție a monumentelor și ansamblurilor 
istorice. 
-impact pozitiv asupra solului, florei, faunei, aerului, apei prin 
prezervarea zonei; impact pozitiv asupra peisajului prin 
arhitectura construcțiilor, dotărilor și amenajărilor propuse. 
-impact neutru asupra aerului, zgomotului și factorilor 
climatici  

Zona de 
circulații 
 
Îmbunătățirea 
modernizarea și 
sistematizarea 
infrastructurii 
rutiere. 

+2 +2 +2 +1 -1 0 +1 +1 0 +2 

Evaluarea impactului  
Modernizarea cailor de circulație , îmbunătățirea accesului, a 
condițiilor și siguranței traficului, precum și celelalte prevederi 
vor determina următoarele forme principale de impact : 
-impact pozitiv semnificativ asupra funcționalității mediului 
urban, asupra populației și sănătății , mediului economic și 
social, asupra peisajului. 
- impact asupra calității aerului și asupra nivelurilor de 
zgomot și vibrații, cu efecte pozitive semnificative asupra 
populației și a sănătății, umane prin diminuarea emisiilor. 
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Prevederi PUG 

Factori / aspecte de mediu 
Evaluarea impactului și propuneri de reducere impact 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Mediu 
urban 

Sănătate 
Mediu 
social 

Sol 
Flora 
fauna 

Apa Aer 
Zgo 
mot 

Clima Peisaj  

-impact negativ nesemnificativ asupra florei , faunei, solului 
ca urmare a îmbunătățirii structurii cailor de circulație. 
- impact neutru asupra factorilor climatici și apei 
Masuri de diminuarea a impactului prevăzute de P.U.G. 
Prevederile P.U.G. reprezintă masuri de diminuare a 
impactului acestei zone asupra factorilor de mediu. 
Masuri propuse pentru diminuarea impactului la 
implementarea prevederilor P.U.G. 
Elaborarea și implementarea proiectelor in condiții de 
protecție a mediului. 
Implementarea proiectelor numai după obținerea acordurilor 
de mediu. 

Zona de spatii 
verzi, sport și 
agrement  
Extinderea 
spatiilor plantate 
in scopuri de 
protecție a 
zonelor locuite, 
precum și in 
scopuri 
peisagistice. 
Dezvoltarea 
dotărilor și 
amenajărilor 
pentru agrement 
și turism. 

+2 +2 +2 +2 +2 +2 +2 +2 +2 +2 

Evaluarea impactului  
-impact pozitiv semnificativ asupra funcționalității mediului 
urban, asupra mediului economic și social (ca urmare a 
creșterii atractivității , inclusiv turistice, a zonei) și asupra 
populației și sănătății umane (ca urmare a îmbunătățirii 
condițiilor de mediu , generate de extinderea spatiilor 
plantate). 
-impact pozitiv semnificativ asupra solului , calității aerului și 
a nivelurilor zgomot și vibrații , plantațiile urmând a contribui 
la refacerea texturii și fertilizării solului și atenuării efectelor 
surselor de poluare. 
-impact pozitiv semnificativ asupra peisajului urban și peri 
urban prin crearea unui ambient cu valoare estetica ridicata.  
Masuri de diminuare prevăzute de P.U.G. 
Prevederile P.U.G. reprezintă masuri de diminuare a 
impactului activităților din perimetrul  urban asupra mediului. 
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Prevederi PUG 

Factori / aspecte de mediu 
Evaluarea impactului și propuneri de reducere impact 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Mediu 
urban 

Sănătate 
Mediu 
social 

Sol 
Flora 
fauna 

Apa Aer 
Zgo 
mot 

Clima Peisaj  

Masuri propuse pentru diminuarea impactului la 
implementarea prevederilor PUG  
Respectarea prevederilor PUG cu privire la zona spatiilor 
plantate in cadrul tuturor planurilor urbanistice zonale și a 
proiectelor de dezvoltare a diferitelor activități .  
Plantarea de specii caracteristice arealului pentru a se 
asigura dezvoltarea corespunzătoare a acestora. 

Echiparea 
edilitara 
 
Asigurarea, in 
toate 
perimetrele 
locuite, a 
alimentarii cu 
apa in sistem 
centralizat și a 
colectării apelor 
uzate menajere 
și pluviale.   
Epurarea apelor 
uzate a comunei 
Răsuceni 

+2 +2 +2 +1 +1 +1 +1 0 0 +1 

Evaluarea impactului 
Prevederile PUG cu privire la echiparea edilitara vor 
determina următoarele forme principale de impact: 
- impact pozitiv semnificativ asupra funcționalității mediului 
urban, asupra mediului economic și social și asupra 
populației (ca urmare a îmbunătățirii calității vieții); 
- impact pozitiv asupra solului ca urmare a evitării afectării 
acestuia prin evacuarea necorespunzătoare a apelor uzate; 
- impact pozitiv asupra faunei acvatice prin evacuarea in 
emisar a apelor uzate epurate, in condiții de calitate 
prevăzute de legislație, precum și prin evitarea afectării apei 
freatice prin evacuarea necorespunzătoare a apelor uzate; 
- impact pozitiv asupra calității aerului ca urmare a aplicării 
sistemului de colectare a deșeurilor, a eliminării  depozitelor 
spontane necontrolate și ecologizării terenului.  
Impactul asupra celorlalți factori de mediu nu are relevanta. 
Masuri de diminuare a impactului prevăzute de P.U.G. 
Prevederile PUG cu privire la echiparea edilitara reprezintă 
masuri de diminuare a impactului asupra calității mediului. 
Masuri propuse pentru diminuarea impactului la 
implementarea prevederilor P.U.G. 
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Prevederi PUG 

Factori / aspecte de mediu 
Evaluarea impactului și propuneri de reducere impact 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Mediu 
urban 

Sănătate 
Mediu 
social 

Sol 
Flora 
fauna 

Apa Aer 
Zgo 
mot 

Clima Peisaj  

Elaborarea și implementarea proiectelor de realizare  
echipamentelor edilitare in condiții de protecție a mediului, 
atât pentru perioadele de construcție, cât și de operare. 
Implementarea proiectelor numai după obținerea acordurilor 
de mediu. Respectarea prevederilor P.U.G. cu privire la 
asigurarea utilităților pentru toate perimetrele locuite. 

 

 
Tabel 13. Impact cumulat și interacțiuni.  

Factor / aspect 

de mediu 

Efecte cumulate ale prevederilor 

planului 

Factor/aspect de mediu cu care 

interacționează 
Comentarii privind interacțiunile potențiale 

Mediul urban, Inclusiv 
infrastructura rutiera 

Principalele forme de impact sunt 
asociate creșterii gradului de 
complexitate, de coerenta și de 
flexibilitate a zonificării funcționale, 
adaptării infrastructurii rutiere la 
cerințele de dezvoltare a localității, 
cu efecte benefice pe termen lung 
pentru dezvoltarea comunității. 
Implementarea planului, in condițiile 
protecției mediului va determina un 
impact cumulat apreciat ca fiind 
pozitiv semnificativ. 

Populația și sănătatea umana, Mediul 
economic și social, Solul, Flora și 
Fauna, Aerul, Zgomotul și vibrațiile, 
Peisajul 

Implementarea prevederilor planului va determina asigurarea 
mijloacelor urbanistice pentru dezvoltarea economica și sociala 
a comunei Răsuceni, îmbunătățirea infrastructurii rutiere având 
efecte pozitive privind calitatea aerului, nivelurile de zgomot și 
vibrații si, respectiv, privind sănătatea umana. Îmbunătățirea și 
modernizarea mediului urban va contribui la creșterea valorii 
estetice a peisajului. 
Totodată, implementarea prevederilor planului va determina 
modificări in încadrarea terenurilor agricole cu efecte asupra 
solului și faunei de pe terenurile utilizate in prezent pentru 
activități agricole. 

Populația și sănătatea 
umana 

 
Principalele forme de impact sunt 
asociate funcționalități zonelor 
urbane, asigurării utilităților și 

 
Mediul urban, Mediul economic și 
social, Solul, Flora și fauna, Aerul, 
Zgomotul și vibratiile, Peisajul 

 
Implementarea prevederilor planului va determina îmbunătățirea 
condițiilor de locuit, îmbunătățirea condițiilor de trafic și 
asigurarea alimentarii cu apa și a canalizării in toate perimetrele 
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Factor / aspect 

de mediu 

Efecte cumulate ale prevederilor 

planului 

Factor/aspect de mediu cu care 

interacționează 
Comentarii privind interacțiunile potențiale 

liminarii/diminuării unor surse de 
poluare. 
Implementarea planului, in condițiile 
protecției mediului va determina un 
impact cumulat apreciat ca fiind 
pozitiv semnificativ. 

existente și în cele situate in zonele de extindere a  locuințelor, 
cu efecte pozitive privind potențialul de dezvoltare economica și 
sociala, calitatea aerului, nivelurile de zgomot și vibrații. 
Îmbunătățirea condițiilor de locuit implica, in conformitate cu 
prevederile planului, crearea unui peisaj urban adecvat. 
Totodată, implementarea prevederilor planului va determina 
modificări in utilizarea terenurilor cultivate, cu efecte asupra 
solului și faunei pe terenurile utilizate in prezent pentru activități 
agricole. 

Mediul 
economic și social 

Principalele forme de impact sunt 
asociate creării condițiilor pentru 
dezvoltarea mediului economic și 
social, pentru atragerea unor 
investiții majore, in conformitatea cu 
Strategia de dezvoltare a comunei 
Răsuceni. 
Implementarea planului, in condițiile 
protecției 
mediului va determina un impact 
cumulat apreciat 
ca fiind pozitiv semnificativ. 

Mediul urban, Populația și sănătatea 
umana, Solul, Flora și fauna, Peisajul 

Implementarea planului va determina îmbunătățirea 
funcționalității mediului urban pentru toate componentele sale 
(circulație, comerț și servicii, activități de producție, locuit), va 
genera oportunități pentru utilizarea forței de munca disponibile, 
cu efecte benefice pentru populație. 
Totodată, implementarea prevederilor planului va determina 
modificări in utilizarea terenurilor, cu efecte asupra solului și 
faunei de pe terenurile utilizate in prezent pentru activități 
agricole. 

Solul 

Principalele forme de impact sunt 
asociate eliminării actualelor surse 
de poluare, prin modernizarea 
cailor de circulație, realizării rețelei 
de canalizare, gestiunea deșeurilor, 
stabilirea de zone de protecție, 
aliniament și retrageri, refacerea 
ecologica a unor zone afectate, 
restricții și interdicții de construire. 

Mediul urban, populația și sănătatea 
umana, Mediul economic și social, 
Flora și fauna, Aerul, Zgomotul și 
vibrațiile, Peisajul 

Implementarea planului va determina îmbunătățirea 
funcționalității mediului urban pentru toate componentele sale, 
va genera oportunități pentru utilizarea forței de munca 
disponibile, cu efecte benefice pentru populație și va elimina 
actualele surse de poluare. Masurile cu privire la amenajarea 
spatiilor verzi vor avea efecte benefice asupra biodiversității, 
peisajului și sănătății populației. 
Totodată, implementarea prevederilor planului va determina 
modificări in utilizarea terenurilor introduse in intravilan cu efecte 
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Factor / aspect 

de mediu 

Efecte cumulate ale prevederilor 

planului 

Factor/aspect de mediu cu care 

interacționează 
Comentarii privind interacțiunile potențiale 

Implementarea planului se va 
realiza in condițiile protecției 
mediului și va determina un impact 
cumulat apreciat ca fiind pozitiv 
semnificativ. 

asupra solului și faunei de pe terenurile utilizate in trecut pentru 
activități agricole. 

Flora și fauna 

Principalele forme de impact sunt 
asociate, pe de o parte, creșterii și 
reorganizării spatiilor plantate, iar 
pe de alta parte, modificării utilizării 
unor terenuri agricole. Ca urmare, 
impactul prezinta doua aspecte: 
- impact pozitiv semnificativ 
asupra florei și faunei din zonele 
amenajate ca spatii verzi și crearea 
unor noi habitate și locuri de 
cuibărit; 
- impact pozitiv prin refacerea 
ecologica a unor zone afectate. 
- impact negativ nesemnificativ 
asupra faunei mici adaptate 
terenurilor agricole (secționarea și 
pierderea parțială a habitatelor). 

Mediul economic și social, Solul, Apa, 
Factorii climatici, Peisajul 

Implementarea prevederilor planului cu privire la spatiile verzi va 
determina îmbunătățirea calității și fertilității solului in ariile care 
urmează a fi amenajate, îmbunătățirea valorii estetice a 
peisajului, cu efecte benefice asupra potențialului turistic si, 
respectiv, asupra mediului social și economic. 

Apa 

Principalele forme de impact sunt 
asociate realizării alimentarii cu apa 
și a canalizării, epurării apelor 
uzate și protejării calității apelor de 
suprafață și apei freatice. 
Implementarea planului va 
determina un impact cumulat 
apreciat ca fiind pozitiv 

Mediul economic și social, Solul, 
Peisajul, Populația și sănătatea 
umana, apele de suprafață și 
subterane. 

Implementarea planului va determina efecte benefice asupra 
condițiilor de viată și sănătății populației, mediului economic și 
social, solului, apei, peisajului. 
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Factor / aspect 

de mediu 

Efecte cumulate ale prevederilor 

planului 

Factor/aspect de mediu cu care 

interacționează 
Comentarii privind interacțiunile potențiale 

Aerul 

Principalele forme de impact sunt 
asociate, pe de o parte, 
reorganizării și îmbunătățirii 
infrastructurii de transport, închiderii 
și ecologizării gropilor de deșeuri 
neconforme și promovării industriei 
nepoluante, iar pe de alta parte, 
dezvoltării zonelor locuite. 
Ca urmare, impactul se apreciază 
ca va fi: 
- impact pozitiv asupra calității 
aerului in ariile 
limitrofe actualelor cai de circulație 
și zone locuite. 

Populația și sănătatea umana, 
Zgomotul și vibrațiile, Mediul urban 

Îmbunătățirea infrastructurii de transport va determina nu numai 
reducerea concentrațiilor de poluanți in aer, ci și reducerea 
nivelurilor de zgomot și vibrații, cu efecte benefice asupra 
sănătății umane și mediului urban. 
Construirea unor noi perimetre destinate locuirii sau activităților 
economice determina creșterea nivelurilor actuale de zgomot și 
vibrații, dar atât aceste niveluri, cât și cele ale concentrațiilor de 
poluanți in aer se vor situa sub valorile limita pentru protecția 
sănătății populației. 

Zgomotul și vibrațiile 

Principalele forme de impact sunt 
asociate, pe de o parte, 
îmbunătățirii infrastructurii de 
transport, iar pe de alta parte, 
dezvoltării zonelor locuite. 
Ca urmare, impactul se apreciază 
ca va fi: 
- impact pozitiv asupra nivelurilor 
de zgomot si 
vibrații in ariile limitrofe actualelor 
cai de circulație 
si zone locuite. 

Populația și sănătatea umana, Aerul, 
Mediul urban 

Reabilitarea și îmbunătățirea infrastructurii de transport va 
determina reducerea nivelurilor de zgomot și vibrații, cu efecte 
benefice asupra sănătății umane și mediului urban. 
Construirea unor noi perimetre destinate locuirii sau activităților 
economice va determina local creșterea nivelurilor actuale de 
zgomot și vibrații, dar atât aceste niveluri, cât și cele ale 
concentrațiilor de poluanți in aer se vor situa sub valorile limita 
pentru protecția sănătății populației. 

Factorii climatici 

Principalele forme de impact sunt 
asociate, pe de o parte, creșterii și 
reorganizării spatiilor plantate, iar 
pe de alta parte, modificării utilizării 

Populația și sănătatea umana, Solul, 
Flora și fauna, Peisajul 

Condițiile climatice au influenta asupra calității vieții și sănătății 
populației, regimului hidric al zonei, asupra solului și habitatelor, 
condițiilor de dezvoltare a vegetației. 
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Factor / aspect 

de mediu 

Efecte cumulate ale prevederilor 

planului 

Factor/aspect de mediu cu care 

interacționează 
Comentarii privind interacțiunile potențiale 

unor terenuri agricole precum și 
diminuarea debitelor masice a 
emisiilor de poluanți. Ca urmare, 
impactul se apreciază ca fiind 
neutru 

Peisajul 

Principalele forme de impact sunt 
asociate, pe de o parte prevederilor 
referitoare la amenajarea spatiilor 
verzi și la reglementările de 
construire, iar pe de alta parte, 
modificării folosințelor și utilizării 
unor terenuri agricole. 
Impactul este pozitiv ca urmare a 
extinderii spatiilor verzi, a zonelor 
de agrement .Reglementările de 
construire vor asigura un peisaj 
armonios, cu impact vizual plăcut. 

Mediul urban, Populația și sănătatea 
umana, Mediul economic și social, 
Solul, Flora și fauna, Factorii climatici 

Crearea unui peisaj adecvat va determina îmbunătățirea calității 
mediului urban și a calității vieții. De asemenea, va determina 
creșterea atractivității pentru locuire, investiții și turism. 
Extinderea și organizarea corespunzătoare a spatiilor plantate 
va influenta pozitiv solul, flora, fauna și factorii climatici. 
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7. POSIBILE EFECTE SEMNIFICATIVE ASUPRA MEDIULUI, 

INCLUSIV ASUPRA SANATATII, IN CONTEXT 

TRANSFRONTIERĂ 

Comuna Răsuceni, județul Giurgiu este situată la mare distanță de granițele țării și nu se 

pune problema existenței unor forme de impact asupra mediului sau sănătății în context 

transfrontieră. 

 

8. MASURI PROPUSE PRIN PUG PENTRU PREVENIREA, 

REDUCEREA ȘI COMPENSAREA ORICARUI EFECT ADVERS 

ASUPRA MEDIULUI 

Se consideră că implementarea planului urbanistic general impune dezvoltarea controlată a 

fiecărei zone analizate, însă acest proces nu va fi lipsit de efectele nedorite asupra mediului, 

atât în perioada de punere în operă a lucrărilor cât și în timpul funcționării obiectivelor 

propuse. 

În cele ce urmează se prezintă, în plan general, efectele potențiale ale implementării P.U.G.-

ului ce pot afecta mediul și măsurile necesare pentru limitarea acestor efecte. 

 

8.1. Factorul de mediu apa 

Problema de mediu: Realizarea sistemului de alimentare cu apă pentru consumatorii 

neracordați.  

Măsura propusă 1: Realizarea rețelei centralizate de alimentare cu apă potabilă si a 

canalizării în toate zonele, incluse prin P.U.G. in intravilan. 

Factorii de mediu vizați : calitatea apei, sănătatea populației. 

Efect preconizat :Prin aplicarea acestei măsurii se asigură apă potabilă de calitate controlată 

pentru nevoile populației. Se elimina riscul asociat ex filtrațiilor de ape uzate in subsol si 

poluării apelor subterane. 

Măsura propusă 2 : Realizarea canalizării. 

Factorii de mediu vizați : Subsol ,calitatea apei. 
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Efect preconizat : Se reduce semnificativ riscul poluării emisarilor 

Problema de mediu : Existenta zonelor inundabile. 

Măsura propusă : Interdicția de construire in aceste zone.  

Factorii de mediu vizați : Sănătatea populației, mediul uman , flora si fauna. 

Efect preconizat : Reducerea riscului de inundare si a pagubelor materiale. 

Problema de mediu : Impactul produs de perioada de execuție a lucrărilor si măsurile 

prevăzute.  

In perioada de execuție a diferitelor lucrări in zonele existente si in cele propuse pentru 

realizarea rețelelor de apa, calitatea apelor subterane poate fi influențată de eventualele 

deversări de substanțe poluante (combustibil, ulei, ape uzate), poluări rezultate in urma 

spălării agregatelor, utilajelor de construcții sau a altor substanțe de către apele de precipitații. 

De asemenea, poate fi influențat regimul de curgere si nivelul hidrostatic al apelor subterane 

daca nu se realizează studii hidrogeologice pe diferite amplasamente unde urmează sa se 

realizeze lucrări de excavații si fundații de adâncime. 

In vederea protejării calității apelor subterane sunt necesare adoptarea următoarelor masuri: 

 carburanții se vor depozita in rezervoare etanșe, in spatii/platforme amenajate; 

 întreținerea utilajelor (spălarea lor, efectuarea de reparații, schimburile de piese, de 

uleiuri, alimentarea cu carburanți etc) se va realiza numai in locurile special 

amenajate; 

 verificarea tronsoanelor de conducta si a îmbinărilor, la efectuarea probei de 

presiune, atât la racordarea cu rețeaua de canalizare, cat si la cea de alimentare 

proprie cu apa potabila; 

 se vor adopta masuri pentru evitarea eroziunii hidraulice a suprafețelor excavate 

sau a depozitelor temporare de pământ; 

In perioada de exploatare lucrările propuse prin P.U.G. contribuie la protecția apelor 

subterane prin realizarea sistemelor de alimentare cu apa si canalizare unde exista riscul de 

exfiltratie a apelor uzate.  

 

8.2. Factorul de mediu aer 

Problema de mediu : Poluare datorită traficului rutier. 

Măsura propusă 1 : Reabilitare drumurilor existente  

Factorii de mediu vizați: Calitatea aerului, sănătate , calitatea vieții. 
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Efect preconizat: Reducerea emisiilor de gaze de eșapament, a degajării pulberilor si 

reducerea nivelului de zgomot. 

Măsura propusă 2 : Realizarea de aliniamente plantate dea lungul arterelor rutiere. 

Factorii de mediu vizați: Calitatea aerului, sănătatea, peisaj, biodiversitate. 

Efect preconizat: Pe lângă efectul peisagistic evident, această măsură asigură o diminuare 

semnificativă a poluării aerului prin autoepurare. 

Problema de mediu : Impactul produs asupra aerului în perioada de execuție a lucrărilor 

propuse. 

Planul Urbanistic General al comunei Răsuceni prevede următoarele: 

 Modernizarea drumurilor existente; 

 Extinderea zonei cu locuințe; 

 Mărirea spatiilor verzi; 

 Extinderea rețelei de distribuție a gazelor naturale. 

In perioada de execuție a lucrărilor factorul de mediu aer poate fi impurificat prin 

următoarele acțiuni: 

 Activitatea utilajelor de construcție generează emisii de gaze si pulberi provenite 

de la arderea combustibililor; 

 Execuția propiu-zisa a diferitelor lucrări la nivelul solului; 

 Transportul materialelor de construcții. 

In cadrul unui șantier sunt si alte activități potențial poluatoare pentru aer, de exemplu 

alimentarea cu carburanți a utilajelor si a mijloacelor de transport, întreținere si reparații 

utilaje, încălzirea spatiilor de birouri si a apei menajere. Aceste activități au o pondere redusa 

in poluarea aerului si sunt limitate la perioada de execuție. 

Lucrările de organizare a șantierelor trebuie sa fie corect concepute si  executate, cu dotări 

moderne, care sa reducă emisiile de noxe in aer. 

Daca lucrările prognozate vor fi executate si pe durata iernii, parcurile de utilaje si mijloace 

de transport vor fi dotate cu roboti electrici de pornire, pentru a se evita evacuarea de gaze 

de eșapament pe timpul unor demarări lungi sau dificile. 

Utilajele si mijloacele de transport vor fi verificate periodic in ceea ce privește nivelul de 

monoxid de carbon si concentrațiile de emisii in gazele de eșapament si vor fi puse in 

funcțiune numai după remedierea eventualelor defecțiuni.  

Se recomanda ca la lucrări sa se folosească numai utilaje si mijloace de transport dotate cu 

motoare Diesel care nu produc emisii de Pb si foarte puțin monoxid de carbon. 
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Procesele tehnologice care produc mult praf vor fi reduse in perioadele cu vânt puternic sau 

se va urmări o umectare mai intensa a suprafețelor. 

In perioada de exploatare a cailor de circulație menționate se va reduce poluarea atmosferei 

in comuna Răsuceni. Prin urmare, se considera ca prin realizarea acestora se va îmbunătății 

calitatea mediului, in acest sens nu va fi necesara adoptarea masurilor suplimentare de 

prevenire, reducere si compensare a efectelor adverse asupra mediului. 

Se mai menționează ca activitatea de transport feroviar nu generează emisii de gaze poluante 

in atmosfera. 

Crearea de spatii verzi si întreținerea corespunzătoare a acestora va contribui la 

îmbunătățirea calității aerului in comuna Răsuceni. 

 

8.3. Factorul de mediu sol 

Problema de mediu: Fenomene de degradare a calității terenurilor si solurilor determinate 

de cauze naturale si antropice. 

Măsura propusă: Extinderea spațiului locuit precum si a spatiilor verzi si refacerea 

suprafețelor afectate.   

Factorii de mediu vizați : calitatea vieții, peisaj, biodiversitate, sol. 

Efect preconizat : Creșterea patrimoniului construit, dezvoltarea turismului si agrementului, 

sănătatea populației. 

Problema de mediu : Depozite necontrolate de deșeuri pe sol. 

Măsura propusă : Eliminarea depozitelor la generare si ecologizarea terenurilor afectate. 

Factorii de mediu vizați : solul, flora, fauna, apa subterană. 

Efect preconizat : Ecologizare terenurilor afectate în vederea punerii în valoare a acestora, 

protecția solului, biodiversității si apelor subterane 

Problema de mediu : Impactul produs în perioada de execuție a lucrărilor/măsurilor 

prevăzute 

In perioada de execuție a lucrărilor in vederea realizării obiectivelor menționate mai sus se 

considera ca factorul de mediu sol poate fi influențat de următoarele: 

 depozitarea necontrolata pe spatii neamenajate a deșeurilor rezultate din activitățile 

de construcții; 
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 depunerea pulberilor si a gazelor din motoarele cu ardere interna a utilajelor si 

spălarea acestora de către apele pluviale urmate de infiltrarea in subteran; 

 scăpări accidentale sau intenționate de carburanți, uleiuri, ciment, substanțe 

chimice sau alte materiale poluante, in timpul manipulării sau stocării acestora; 

 spălarea agregatelor, utilajelor de construcții sau a altor substanțe de către apele 

de precipitații poate constitui o alta sursa de poluare a solului; 

 perturbarea structurii geologice prin lucrările de excavații pentru realizarea 

fundațiilor si ale structurii clădirilor. 

Se menționează ca activitatea ce se va desfășura in perioada de execuție va avea caracter 

temporar, manifestandu-se si prin ocuparea pe o perioada limitata a unor suprafețe de teren 

pentru organizările de șantier si drumurile de acces. 

In perioada de exploatare se considera ca factorul de mediu sol va fi afectat de ocuparea 

definitiva a terenului cu diferite amenajări si construcții. Extinderea suprafețelor de teren vine 

in întâmpinarea satisfacerii necesarului de locuințe pentru populație. 

Se precizează ca Planul Urbanistic General aferent comunei Răsuceni  are ca obiectiv 

protecția mediului. In acest sens lucrările menționate mai sus (ecologizarea zonelor afectate, 

crearea de spatii verzi, etc) vor îmbunătății calitatea factorului de mediu sol.  

Prin extinderea teritoriului intravilan se vor stabili posibilitățile de intervenție si de realizare a 

obiectivelor de utilitate publica in zonele respective. De asemenea, P.U.G.-ul comunei 

Răsuceni va asigura planificarea operaționala a terenului, in acest sens va constitui baza 

legala pentru realizarea programelor si acțiunilor de dezvoltare. 

 

8.4. Zgomotul 

Problema de mediu: Nivel de zgomot ridicat pe unele artere de circulație. 

Pe unele artere de circulație datorita traficului rutier, nivelul de zgomot este ridicat, producând 

disconfort si generând conflicte de circulație. 

Măsura propusa 1: Reabilitarea arterelor de circulație din comună. 

Măsura propusa 2: Plantarea de perdele de protecție pe aliniamentul drumurilor. 

Factori de mediu vizați: Zgomot, calitatea aerului, sănătatea populației, calitatea vieții. 

Efectul preconizat: se vor diminua zgomotele si vibrațiile, cu efecte benefice asupra calității 

aerului si calității vieții. 

Problema de mediu: Impactul produs asupra populației în perioada de execuție lucrărilor 

promovate prin P.U.G. 
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In perioada de execuție a lucrărilor pentru implementarea obiectivelor propuse prin P.U.G. 

Răsuceni se vor genera emisii sonore, însă acestea vor trebui sa se încadreze in limitele 

impuse de legislația in vigoare, chiar daca perioada de execuție are durata limitata. Ca 

măsura de reducere a zgomotului generat de un șantier in apropierea locuințelor se poate 

adopta instalarea de panouri fonoabsorbante pe durata executării lucrărilor. 

De asemenea, se recomanda constructorului sa achiziționeze utilaje performante care sa 

funcționeze la nivele reduse de zgomot si cu consum redus de carburanți. 

Planul Urbanistic General al comunei Răsuceni a propus reducerea nivelului sonor din 

localități prin modernizarea străzilor existente, amenajarea parcurilor si spatiilor verzi, prin 

urmare in perioada de exploatare se apreciază ca nivelul poluării sonore va fi redus si nu sunt 

necesare alte masuri suplimentare pentru reducerea zgomotului. 

 

8.5. Biodiversitatea 

Problema de mediu : Insuficiența parcurilor si spațiilor verzi. 

Măsura propusă : Amenajarea de spatii verzi pe o suprafață de cca. 1.96% din intravilan. 

Factorul de mediu vizați: Biodiversitatea ,sănătatea populației, calitatea vieții. 

Efect preconizat : Creșterea spațiului verde amenajat existent. 

Măsura propusă : Crearea de perdele de protecție si aliniamente plantate. 

Efect preconizat : Îmbunătățirea calității aerului, calitatea peisajului, calitatea vieții. 

P.U.G.-ul Răsuceni propune reconstrucția ecologica a suprafețelor afectate de depozite 

necontrolate de deșeuri, extinderea si întreținerea corespunzătoare a spatiilor verzi.  

In zona comunei  sunt arii protejate Natura 2000: ROSPA0146 Valea Câlnicului.  

In ceea ce privește patrimoniul cultural este necesar ca agenții economici care efectuează 

lucrări de excavații pentru implementarea planului in zona monumentelor istorice sau a 

siturilor arheologice sa ia toate masurile cerute de lege pentru protejarea acestora. 

Măsuri generale de protecția mediului 

În prezentul Raport de Mediu se fac următoarele recomandări cu privire la unele măsuri 

suplimentare pentru protecția mediului care trebuie luate în considerare de către autoritățile 

administrației locale la implementarea prevederilor Planului Urbanistic General al comunei 

Răsuceni: 

 Elaborarea si implementarea proiectelor de dezvoltare in condiții de protecție a 

mediului, atât pentru perioadele de construcție, cat si de operare; 
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 Implementarea planurilor urbanistice zonale si a proiectelor de dezvoltare numai 

după obținerea avizelor/acordurilor de mediu; 

 Execuția ratelor de alimentare cu apa si canalizare in toate zonele locuite  

 Asigurarea managementului deșeurilor menajere si asimilate, prin generalizarea 

sistemului de sortare si valorificare a deșeurilor. Depozitarea finala a deșeurilor se 

face  pe o  rampa ecologica;   

 Respectarea prevederilor PUG cu privire la zonele de protecție a monumentelor 

istorice si zona spatiilor plantate in cadrul tuturor planurilor urbanistice zonale si a 

proiectelor de dezvoltare a diferitelor activități. Plantarea de specii caracteristice 

arealului pentru a se asigura dezvoltarea corespunzătoare a acestora; 

 Monitorizarea calității apei uzate epurate la evacuarea in emisar, in vederea 

încadrării in prevederile NTPA 001/2005. 

 Monitorizarea biodiversității în zonele în care au fost identificate suprafețe de teren 

din intravilanul comunei Răsuceni. Monitorizarea acestor suprafețe poate fi 

asigurată cu participarea cadrelor didactice competente, prin observații directe pe 

trasee liniare situate la distanță de 200 m, urmărind în fiecare anotimp, fauna, 

avifauna și habitatul specific întâlnit pe traseu. 

 Elaborarea și implementarea împreună cu autoritățile din domeniile agricol și 

protecția mediului a unor programe pentru conștientizarea de către producătorii 

agricoli a implicațiilor activităților agricole asupra mediului, a modului de utilizare 

rațională a îngrășămintelor și a tehnicilor pentru managementul corect al dejecțiilor 

animale. 

 Respectarea prevederilor P.U.G. cu privire la asigurarea utilităților pentru toate 

perimetrele locuite, extinderea corespunzătoare a acestora in zonele nou 

construite. 

 Urmărirea, in colaborare cu autoritățile abilitate pentru protecția mediului si de 

sănătate publica, pe baza studiilor de specialitate, a nivelelor de poluare a mediului 

prognozate si realizate pentru zonele de dezvoltare a activităților industriale, astfel 

încât sa se limiteze aceste niveluri de poluare, generate de contribuțiile cumulate 

ale tuturor surselor, la valorile limita pentru protecția receptorilor sensibili; 

 Salubrizarea periodica a rigolelor si șanțurilor stradale pentru prevenirea 

inundațiilor; 

 Modernizarea si întreținerea infrastructurii rutiere, inclusiv a drumurilor locale, 

realizarea de intersecții noi si reabilitarea celor existente;  

 Delimitarea teritoriului intravilan, a zonelor construibile si a celor de protecție si a 

zonelor cu interdicție temporara sau definitiva de construire conform prevederilor 

P.U.G.; 

 Întreținerea patrimoniului istoric si cultural; 
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 Informarea populației asupra facilităților  de reabilitare termică a locuințelor și 

utilizării panourilor solare pentru încălzire, acestea având efect benefic atât 

financiar pentru utilizator, cât și asupra factorilor de mediu.  

 

Măsuri specifice de protecția mediului în siturile NATURA 2000 din zona de interes 

Pentru a asigura integritatea și  protecția siturilor NATURA 2000 din zona de interes, sunt 

necesare un minim de măsuri obligatorii: 

 Reconstructia zonelor deteriorate prin lucrarile care vor avea loc in faza de 

amenajare/ constructie, prin eliminarea speciilor invazive si revegetarea cu specii 

caracteristice; 

 Crearea conditiilor de refugiu pentru speciile de fauna in perioadele de amenajare/ 

constructie si exploatare a planului; 

 Mentinerea vegetatiei specifice, in vederea asigurarii continuitatii functiilor ecologice 

pe care acestea le au in raport cu aria naturala protejata;  

 Asigurarea integritatii fondului forestier si a permanentei acestuia; 

 Asigurarea si menținerea peisajului natural prin limitarea acțiunilor ireversibile asupra 

componentelor acestuia; 

 Evitarea proiectelor ce includ așezări împrăștiate în habitatele importante pentru 

reproducerea, hrănirea sau odihna specie.  

 Păstrarea unui mozaic de habitate cu prezența pâlcurilor de copaci și a arbuștilor în 

zonele deschise, agricole. 

 Menținerea coridoarelor între zonele de pajiști ce include  arbori, linii de arbori 

 Reducerea folosirii insecticidelor şi ierbicidelor în agricultură. 

 Managementul deşeurilor în zonele umede 

 Protejarea locurilor de cuibărit şi hrănire 

 Menţinerea pădurilor aflate în vecinătatea habitatelor acvatice şi ale vegetaţiei 

ripariene, vegetaţiei palustre  

 Etc. 

Pentru protecția reproducerii speciilor protejate din situl ROSPA0146 Valea Câlnicului, dar 

si pentru iernarea acestora se instituie zone de protecție piscicola in care se interzic 

ungătoarele activități: 
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 Agricultură intensivă; 

 Chimizarea excesivă; 

 Extinderea suprafeţelor modificate antropic; 

 Schimabrea habitatului semi-natural (păşuni); 

 Poluarea cursurilor de apă; 

  Desecarea zonelor umede; 

 Defrişarea zonelor împădurite; 

 Deranjul în perioada de cuibărire a speciilor importante pentru sit. 

 

8.6. Populația – mediul urban 

Problema de mediu : Sănătatea populației. 

Măsura propusă : Dezvoltarea si modernizarea infrastructurii de sănătate, îmbunătățirea si 

extinderea sistemului de servicii sociale. 

Factori de mediu vizați : Sănătatea populației, mediul urban. 

Efect preconizat : Creșterea gradului de sănătate al populației, asigurarea serviciilor medicale 

de urgentă, integrarea socială a tinerilor si persoanelor cu nevoi speciale. 

Problema de mediu : Îmbunătățirea mediului economic si social. 

Măsura propusă: Promovarea măsurilor de ocupare a forței de muncă disponibila si 

dezvoltarea sistemului de formare profesională. 

Factorii de mediu vizați : mediul urban, calitatea vieții, mediul economic si social. 

Efectul preconizat : Apariția de noi locuri de muncă, reducerea șomajului, îmbunătățirea 

calității serviciilor sociale si a vieții. 

Problema de mediu : Îmbunătățirea turismului. 

Măsura propusă : Crearea unei infrastructuri turistice  generale si promovarea zonei . 

Factorii de mediu vizați : sănătatea populației, calitatea vieții, biodiversitatea, peisaj. 

Efect preconizat : Creșterea economiei locale, reabilitarea patrimoniului cultural, istoric si 

tradițional. 
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Problema de mediu :Impactul produs asupra populației în perioada de execuție lucrărilor 

promovate prin P.U.G. 

In perioada de execuție a lucrărilor propuse prin P.U.G. Răsuceni (modernizarea străzilor, 

amenajarea spatiilor verzi) populația poate fi afectata de zgomotul produs de utilajele de 

construcții, de praful degajat de lucrările de excavație, de emisiile de gaze poluante generate 

de arderea combustibilului in motoarele utilajelor de construcție, însă toate aceste activități 

vor avea caracter temporar si se vor desfășura pe o anumita suprafața de teren delimitata. 

Chiar daca activitățile de construcție au durata limitata, emisiile de poluanți generați pe durata 

execuției trebuie sa se încadreze in limitele impuse de lege 

In capitolele de mai sus au fost menționate masurile in vederea diminuării efectelor generate 

de activitatea de construire, ce au in vedere protecția apei, aerului, solului, vegetației, masuri 

ce se aplica si pentru populație.  

După implementarea obiectivelor propuse prin P.U.G. Răsuceni populația va beneficia de 

următoarele facilitați, care au efecte pozitive asupra mediului: 

 Drumurile modernizate aduc efecte benefice asupra factorilor de mediu; 

 Deșeurile vor fi gestionate corespunzător prin colectare selectiva si valorificare, in 

ultima etapa depozitarea deșeurilor la o rampa ecologica. 

 Dezvoltarea turismului in zona va determina apariția de activități economice noi, 

strâns legate de resursele si tradiția locala îmbunătățind calitatea vieții; 

 Îmbunătățirea fondului de locuit, finalizarea execuției locuințelor oprite in diverse 

stații de execuție, îmbunătățirea confortului termic al celor existente, au impact 

pozitiv asupra comunității umane si sănătății populației. 

 

8.7. Peisajul 

Problema de mediu : Îmbunătățirea aspectului peisagistic. 

Măsura propusă 1: Reabilitarea si amenajarea spatiilor verzi în interiorul comunei. 

Măsura propusă 2: Îmbunătățirea aspectului estetic al ansamblurilor de locuit, prin 

recondiționarea finisajelor corelat cu lucrările de izolare termică, amenajări exterioare. 

Măsura propusă 3: Realizarea de locuințe noi în regim de înălțime conform documentațiilor 

urbanistice. 

Măsura propusă 4 : Amenajarea peisagistică în lungul arterelor de transport si a drumurilor 

de acces în comună .  
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Problema de mediu : Impactul produs asupra populației în perioada de execuție lucrărilor 

promovate prin P.U.G. 

In perioada de execuție a lucrărilor propuse prin P.U.G.  (menționate anterior), populația 

poate fi afectata de zgomotul produs de utilajele de construcții, de praful degajat de lucrările 

de excavație, de emisiile de gaze poluante generate de arderea combustibilului in motoarele 

utilajelor de construcție. Aceste activități sunt temporare si se vor desfășura pe suprafețe de 

teren limitate. Emisiile de poluanți generați pe durata execuției trebuie sa se încadreze in 

limitele impuse de lege. 

 

Spatii verzi 

Autorizația de construire va conține obligația menținerii sau creării de spatii plantate, în funcție 

de destinația și de capacitatea construcției, conform specificațiilor din cadrul reglementărilor 

unităților teritoriale de referință cuprinse în prezentul regulament. 

Se recomandă ca plantarea spatiilor verzi sa se faca in proportie de minim 80% cu specii 

locale, adaptate condițiilor climatice și favorabile faunei antropofile specifice; 

In baza Conventiei privind Diversitatea biologica ratificata prin Legea 58/1994 la plantarea 

spatiilor verzi se vor exclude speciile considerate invazive; exceptii de la aceasta regula se 

admit numai in baza unui aviz de specialitate, potrivil legislatiei in vigoare 

Vegetația înaltă matură va fi protejată și păstrată pe toată suprafața comunei, conform 

condițiilor prevăzute la nivelul zonelor și subzonelor funcționale precum și a unităților 

teritoriale de referință. În acest sens, documentațiile de urbanism (PUZ și PUD) vor consemna 

în cadrul planșei „Situația existentă - difuncționalități” poziția exactă, esența și circumferința 

trunchiului pentru arborii maturi existenți în zona de studiu. Proiectele pentru autorizarea 

lucrărilor de construire (D.T.A.C.) vor cuprinde în planul de situație poziția exactă, esența și 

circumferința trunchiului pentru arborii maturi existenți pe parcelă, inclusiv a celor propuși 

pentru tăiere, precum și poziția exactă și esența pentru arborii propuși spre plantare prin 

proiect. Prin arbori maturi se înțelege: arborii al căror trunchi, măsurat la 1 m deasupra solului, 

are o circumferință egală sau mai mare de 50 cm. 

Intervențiile asupra vegetației din zonele de protecție a monumentelor și din zonele construite 

protejate se vor face numai cu acordul Direcției Județene pentru Cultură, Culte și Patrimoniu 

Cultural Național Giurgiu. 

La realizarea străzilor noi, precum și la reabilitarea străzilor pe care nu există plantații, daca 

prospectul permite amplasarea de spatii verzi de aliniament, se vor planta arbori, cu 

respectarea următoarelor condiții: 

 pozițiile, sistemul de plantare și esența arborilor vor fi stabilite prin documentațiile 

tehnice; 
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 arborii vor avea un număr minim de trei replantări în pepinieră; 

 arborii vor avea înălțimea minimă de 2,50 m; 

 arborii vor avea circumferința minimă a trunchiului de 14,00 cm (masurată la un 

metru deasupra solului); 

 distanța minimă între axa trunchiului și poziția rețelelor edilitare va fi de 1,50 m. 

Pentru realizarea spațiilor verzi publice se recomandă înscrierea acestora în cadrul 

Programului național de îmbunătățire a calității mediului prin realizarea de spatii verzi în 

localități, program aprobat prin Legea 343/2007. 

Se vor identifica arborii valoroși si li se va acorda o protecție corespunzătoare arborilor ocrotiți 

(cat.III IUCN) 

Prezentele norme generale sunt completate de prevederile specifice la nivelul Zonelor 

funcționale si UTR-urilor; in cazul in care in cadrul Zonelor funcționale si UTR-urilor sunt 

specificate procente mai mari de spatii verzi se aplica prevederile specifice. 

Problema dezvoltării spațiilor verzi în mediul antropica, este benefică: 

Beneficiile oferite de spațiile verzi 

Beneficii ecologice.  

Din perspectivă ecologică, spațiile verzi urbane sunt un adevărat moderator al impactului 

activităților umane asupra mediului înconjurător. Ele asigură o epurare chimică, fizică și 

bacteriologică:  

 în decursul unei zile, o suprafață foliară de 25 m2 furnizează necesarul de oxigen 

pentru o persoană;  

 peluză de iarbă reține de 3–6 ori mai mult praf decât o suprafață nudă, iar un arbore 

matur reține de 10 ori mai multe impurități decât o peluză de mărimea proiecției 

coroanei acestuia pe sol”;  

 distrugând o buna parte din microorganisme prin procesul de degajare a oxigenului 

și ozonului, îndeosebi de către conifere,  (A.-F. Iliescu, 2006). 

Vegetația are un rol vital și în moderarea climatului urban 

În orașe, construcțiile și suprafețele pavate sau betonate creează un climat urban specific, cu 

temperaturi mai ridicate și o restricție a circulației aerului, ceea ce conduce la producerea 

așa-numitului efect de „insulă de căldură”. In contrast cu acesta, vegetația, prin efectul de 

umbriși de creștere a umidității aerului contribuie la crearea unui mediu mai confortabil.  

Un alt beneficiu adus de vegetație îl constituie atenuarea poluării fonice.  
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Spațiile verzi, în special cele compacte, constituie adevărate bariere pentru zgomote, 

contribuind semnificativ la reducerea nivelului acestora, în perioada de vegetație. Unele 

cercetări arată că zgomotele, care în mediul urban ating intensități cuprinse între 40 și 80 

decibeli, pot fi reduse la jumătate în cazul existenței unor perdele arborescente cu o lățime 

de 200–250 m . 

Beneficii sociale. 

 contribuie la creșterea incluziunii sociale 

 promovarea sănătății populației urbane 

Beneficii economice. 

Un mediu plăcut ajută întotdeauna la crearea unei imagini favorabile asupra centrelor urbane 

și, prin aceasta, poate spori atractivitatea pentru investiții și pentru oferta de noi locuri de 

muncă (Existența spațiilor verzi bine întreținute contribuie, de asemenea, la creșterea calității 

locuirii). 

Spațiile verzi pot juca un rol semnificativ în dezvoltarea turismului.  

Restrângerea spațiilor verzi accentuează puternic riscurile ecologice urbane și are un impact 

negativ imediat asupra calității vieții și stării de sănătate a populației. De aceea, în ultima 

vreme, lumea luptă sub diverse forme pentru crearea de noi spații verzi, în special în zonele 

urbane cele mai aglomerate. Spre deosebire de alte țări europene, România are o situație 

net deficitară privind suprafața medie a spațiului verde pe locuitor, dacă avem în vedere că 

norma OMS este de 50 mp/locuitor, iar standardul Uniunii Europene este de 26 mp/locuitor. 

În aceste condiții, populația multor orașe din țara noastră nu dispune, în prezent, de necesarul 

minim de spații verzi  

Restrângerea spațiilor verzi accentuează masiv riscurile ecologice urbane, având un impact 

negativ imediat asupra viabilității și sustenabilității acestora, asupra calității vieții și stării de 

sănătate a populației. Deja, de mai multe decenii, creșterea densității locuitorilor din zonele 

urbane produce o „foame” crescândă de spațiu. În paralel cu evoluția teritorială tentaculară a 

marilor orașe, s-au modificat structura, arhitectura și design-ul urbanistic, de cele mai multe 

ori, în detrimentul spațiilor verzi. 

La nivelul Uniunii Europene, unde mediul urban reprezintă habitatul pentru circa 70% din 

populație, standardele în ceea ce privește spațiile verzi sunt de minimum 26 m2/locuitor (Nota 

de fundamentare – OUG nr. 108/10–10–2007, Monitorul Oficial nr. 698/16–10–2007).  

În România, situația spațiilor verzi urbane este mult sub nivelul standardelor europene, media 

fiind de doar 18 m2/locuitor, datorită, în special, diminuării suprafeței acestora în ultimii 15 ani. 

În România, Legea nr. 24/2007 privind reglementarea și administrarea spațiilor verzi din 

zonele urbane precizează că prin spațiu verde se înțelege „zona verde din cadrul orașelor și 

municipiilor, definită ca o rețea mozaicată sau un sistem de ecosisteme seminaturale, al cărei 
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specific este determinat de vegetație (lemnoasă, arborescentă, arbustivă, floricolă și 

erbacee)” (art. 2). Prin această lege se „reglementează administrarea spațiilor verzi, ca 

obiective de interes public, în vederea asigurării calității factorilor de mediu și stării de 

sănătate a populației” (art. 1). 

. 
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9. EXPUNEREA MOTIVELOR CARE AU CONDUS LA SELECTAREA 

VARIANTELOR ALESE 

Efectuarea evaluării impactului s-a făcut pe baza documentației elaborata de S.C. MINA-M-

COM în cadrul proiectului Plan Urbanistic General pentru comuna Răsuceni, județul Giurgiu 

si cuprinde:  

 elementele cadrului natural; 

 caracteristicile pedogeografice locale; 

 riscurile naturale de pe teritoriul comunei; 

 conexiunile teritoriale; 

 situația existenta a amplasamentului din punct de vedere al dotărilor edilitare din 

comuna Răsuceni; 

 impactul activităților asupra mediului (apa, aer, sol, biodiversitate, mediul uman); 

 corelarea intereselor colective cu cele individuale in ocuparea spațiului; 

 utilizarea raționala si echilibrata a terenurilor necesare funcțiunii urbanistice; 

 posibilitatea creșterii calității vieții, cu precădere in domeniile locuirii si a serviciilor, 

mediului, agrement; 

 masurile propuse pentru protecția mediului la fiecare obiectiv menționat in P.U.G. 

pentru comuna Răsuceni. 

Opțiunile propuse pentru protecția factorilor de mediu pe domenii de activitate sunt: 

 solicitarea acordului de mediu pentru proiectele publice/private sau pentru 

modificarea ori extinderea activităților existente, care pot avea impact semnificativ 

asupra mediului; 

 eliberarea autorizației de construire, alta decât cea pentru locuințe cu respectarea 

normelor sanitare impuse de legislația sanitara in vigoare; 

 realizarea lucrărilor se va face numai cu agenți economici specializați si autorizați, 

care sa cunoască si sa respecte legislația de mediu in ceea ce privește organizarea 

de șantier, utilizarea materialelor ecologice, a unor tehnologii moderne si 

nepoluante, cu utilaje performante care sa nu polueze mediul pe perioada 

executării lucrărilor si care sa ecologizeze zonele de lucru conform obligațiilor din 

acordurile de mediu; 

 adoptarea elementelor arhitecturale adecvate, cu optimizarea densității de locuire, 

concomitent cu menținerea, întreținerea si dezvoltarea spatiilor verzi, a 

aliniamentelor de arbori si a perdelelor de protecție stradala; 

 asigurarea amplasamentelor pentru locuințe; 
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 evitarea degradării mediului natural sau amenajat prin depozitari necontrolate de 

deșeuri de orice fel; 

 organizarea colectării selective si asigurarea depozitarii controlate a deșeurilor; 

 ecologizarea zonelor in care s-au depozitat  necontrolat deșeuri ; 

 realizarea sistemului centralizat de alimentare cu apa potabila și a rețelei de 

canalizare crearea, conservarea si protejarea spatiilor verzi existente si extinderea 

amenajărilor pentru agrement; 

 adoptarea unor masuri de menținere si ameliorare a fondului peisagistic natural si 

antropic, adoptarea masurilor de refacere peisagistica si ecologica a zonelor 

afectate; 

 reabilitarea arterelor de circulații interioare, a rețelelor, a zonelor afectate si a altor 

obiective si activități fără a prejudicia ambientul, starea de sănătate si de confort a 

populației; 

 adoptarea unor politici de mediu transparente si informarea populației din zona 

referitor la programele de dezvoltare ale municipiului. 

In afara Variantei 0, in proiect au mai fost analizate doua variante de P.U.G. pentru comuna 

Răsuceni  care prezinta doua viziuni diferite pentru comună pornind de la utilizarea resursei 

de teren din intravilan si zonele alăturate. 

 

9.1. Varianta 0 

După cum s-a menționat si mai sus, varianta 0 – menținerea actualei situații este de natura 

sa determine o înrăutățire a stării factorilor de mediu, in lipsa unor reglementari coerente care 

sa stabilească o zonificare corespunzătoare a teritoriului. 

 

9.2. Varianta aleasă 

Dezvoltarea zonelor de locuit propune atât restructurarea țesutului existent, dar oferă și 

varianta extinderilor, în cazul în care restructurarea se dovedește neimplementabilă. 

Varianta aleasă are în vedere situația actuală și este de natură să determine reglementările 

necesare pentru o dezvoltare viitoare. Prin Planul de Urbanism și Regulament s-au prevăzut 

destinațiile fiecărei zone, au fost stabilite obiectivele, țintele și măsurile pentru protecția 

mediului care se impun. 

.  
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10. DESCRIEREA MASURILOR AVUTE IN VEDERE PENTRU 

MONITORIZAREA EFECTELOR SEMNIFICATIVE ALE 

IMPLEMENTARII P.U.G.-ULUI 

Conform din HG 1076/2004, monitorizarea implementării planului, în baza programului 

propus de titular, are în vedere identificarea încă de la început a efectelor semnificative ale 

acesteia asupra mediului, precum și efectele adverse neprevăzute, în scopul de a putea 

întreprinde acțiunile de remediere corespunzătoare. Îndeplinirea programului de monitorizare 

a efectelor asupra mediului este responsabilitatea titularului planului sau programului. 

Trebuie monitorizate nu numai efectele directe, ci și cele indirecte, sinergice și cumulative. 

Monitorizarea altor efecte (neevaluate ca semnificative), poate fi justificată și utilă dacă se 

are în vedere cuantificarea efectelor globale ale implementării P.U.G. 

Programul de monitorizare trebuie să permită atât obținerea și înregistrarea informațiilor cu 

privire la efectele semnificative asupra mediului ale implementării P.U.G. cât și identificarea 

eventualelor efecte adverse neprevăzute (de ex. acțiuni de remediere ce pot fi întreprinse). 

Programul de monitorizare a surselor de emisie și a componentelor de mediu posibil a fi 

afectate trebuie să cuprindă trei etape, respectiv : 

 Etapa I – Pre implementare plan – pentru stabilirea stării de referință a mediului 

înainte de implementarea obiectivului P.U.G. 

 Etapa II – Punerea în operă a lucrărilor – pentru monitorizarea surselor de 

poluare și poluărilor accidentale în perioada de implementare/execuție a 

proiectului. 

 Etapa III – Post implementare plan – pentru compararea stării mediului după 

terminarea lucrărilor, cu starea de referință inițială, pentru ținerea sub observație și 

control a noilor surse de poluare apărute, în vederea intervenției eficiente, în funcție 

de necesități. 

Activitatea de monitorizare este specifică fiecărei etape și constă în sinteză din: 

 În cazul etapei de pre-implementare plan, în funcție de caracteristicile fiecărui 

obiectiv se stabilesc factorii de mediu care urmează să fie monitorizați și parametrii 

de monitorizare. Datele obținute se înscriu în raportul de începere și caracterizează 

starea inițială la care se fac raportările ulterioare. 

 În perioada de punere în operă a lucrărilor se monitorizează parametrii și factorii 

de mediu stabiliți în prima etapa și se raportează periodic, cu frecvență stabilită de 

autoritățile de mediu (de obicei lunar), prin comparare cu situația inițială, înainte de 

implementarea proiectului. 
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 Pentru monitorizarea post implementare plan se stabilesc parametrii care trebuie 

să fie urmăriți în funcție de specificul activităților și poluanții generați și de cerințele 

impuse prin acordul de mediu pentru obiectiv. Raportarea datelor de monitorizare 

se face cu frecvență stabilită de autoritățile de mediu. Rezultatele se compară cu 

limitele admise de norme. 

Deoarece efectele asupra mediului sunt generate de rezultatele implementării P.U.G., 

monitorizarea trebuie să se adreseze atât rezultatelor planului cât și efectelor asupra mediului 

și va fi orientată în special spre componentele mediului identificate ca fiind probabil cele mai 

afectate de implementarea P.U.G. 

Ținând cont de obiectivele de mediu identificate ca fiind relevante pentru P.U.G. propus și de 

rezultatele evaluării potențialelor efecte asupra mediului datorate implementării acestuia, se 

recomandă următoarele măsuri de monitorizare: 

1. Factor de mediu AER: 

 monitorizarea emisiilor de gaze de ardere la coșurile centralelor termice; se 

determină următorii parametrii: NOx, NO, SOx, SO2, pulberi.  

2. Factor de mediu APA: 

 se vor monitoriza periodic, din punct de vedere calitativ, apele uzate evacuate în 

rețelele de canalizare conform NTPA 002 și a regulamentului de exploatare a 

rețelelor de canalizare; 

 se vor monitoriza periodic, din punct de vedere calitativ, apele evacuate în emisar 

conform NTPA 001 și a autorizației de gospodărire a apelor emisă de SGA; 

 se va monitoriza periodic, din punct de vedere calitativ, apa prelevată din captări 

conform prevederilor Legii privind calitatea apei potabile, prin analize efectuate de 

laboratoarele autorității locale de sănătate publică; 

 se va monitoriza permanent cantitatea de apă prelevată din captările de apă 

potabilă ale comunei conform prevederilor autorizației de gospodărire a apelor 

emisă de SGA; 

3. Factor de mediu SOL, SUBSOL, APE SUBTERANE: 

 monitorizarea calității solului corelată cu etapele de realizare a PUG, în special în 

zonele de folosință sensibilă (zone rezidențială, parcuri, locuri de joacă pentru copii, 

spatii verzi din zonele aleilor pietonale, etc.); se vor monitoriza concentrațiile 

metalelor și produsele petroliere.  

4. Factor de mediu AŞEZARI UMANE: 

 respectarea indicilor urbanistici propuși prin P.U.G., în special a suprafețelor de 

teren aferente spațiilor verzi. Suprafețele de spatii verzi nou amenajate vor fi 

înregistrate în Registrul local al spațiilor verzi; 
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 respectarea funcțiunilor propuse prin P.U.G.; 

 stadiul realizării lucrărilor edilitare (rețele de alimentare cu apă, rețele de colectare 

și evacuare a apelor uzate menajere și a apelor pluviale, rețele de furnizare a 

energiei termice, gaz metan și electricitate); 

 stadiul de realizare a căilor de acces în zonă; 

 monitorizarea nivelului de zgomot ambiental conform reglementărilor în vigoare. 

5  Gestionarea deșeurilor 

 se vor monitoriza cantitățile de deșeuri generate, valorificate, reciclate și eliminate 

pe toată perioada de implementare a P.U.G. Evidența gestionării deșeurilor se va 

realiza conform prevederilor legale în vigoare (HG 856-2002); 

 generalizarea sistemului de colectare selectivă a deșeurilor; 

În completare la măsurile mai sus prezentate se vor implementa orice alte măsuri de 

monitorizare prevăzute de actele de reglementare emise de autorități (avize, acorduri, 

autorizații) pe parcursul implementării P.U.G. 

Pe toată perioada de implementare a PUG propus va fi asigurată comunicarea cu autoritatea 

de protecție a mediului și autoritățile locale, precum și cu alte autorități interesate și/sau 

implicate în implementare. De asemenea, pot fi aduse modificări ale planului dacă rezultatele 

obținute prin monitorizare arată schimbări față de premisele inițiale avute în vedere sau dacă 

reglementările legale suferă modificări relevante. 

Responsabilitatea monitorizării efectelor implementării P.U.G. revine titularului de plan. 
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11. REZUMAT FARA CARACTER TEHNIC 

Obiectul Planului Urbanistic General îl constituie amenajarea teritoriului administrativ al 

comunei Răsuceni, județul Giurgiu. 

Primăria comunei Răsuceni, județul Giurgiu a inițiat proiectul privind Actualizarea Planului 

Urbanistic General al localității.  

Prezenta documentație constituie Raportul de Mediu elaborat conform HG 1076/2004 în 

vederea obținerii Avizului de mediu pentru Planul Urbanistic General al comunei Răsuceni, 

județul Giurgiu.. 

Geografic comuna Răsuceni este situata în vestul județului Giurgiu, la cca 36 km de 

Municipiul Giurgiu, la limita județului cu județul Teleorman. Suprafața comunei este de 

aproximativ 5243 ha, din care 339,0 ha intravilan.  

Satele ce compun comuna sunt: 

 Răsuceni,  

 Carapancea,  

 Cucuruzu,  

 Satu nou. 

Comuna Răsuceni este traversată de DJ 503 și 503A în partea de vest a acesteia. 

Două treimi din limita de nord a teritoriului administrative este pârâul Câlniștea, care pe 

aceasta porțiune constituie și limita dintre județele Giurgiu și Teleorman. 

 

11.1. Disfuncționalități 

Din analiza situației existente cu privire la stadiul actual de dezvoltare economico-socială al 

comunei Răsuceni, rezultă că în profil teritorial se manifestă o serie de disfuncționalități în 

dezvoltare, care necesită măsuri de atenuare și eliminare prin politici specifice în vederea 

unei dezvoltări armonioase și echilibrate. 

Aspecte economice 

 Nu exista încă investiții majore la nivelul comunei. Este necesara o strategie de 

atragere a investițiilor pentru a putea atrage ISD (investiții străine directe) 

 In ultimul deceniu migrația forței de munca către oraș s-a accentuat 

 Scăderea veniturilor în urma crizei sectoarelor economice tradiționale 

 Rata șomajului în creștere în ultimii ani, pe fondul crizei economice 
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 Infrastructura de afaceri, în general, slab dezvoltata 

 Lipsa unei piețe de desfacere a produselor agricole. 

 Costuri ridicate de producție ale societăților cu profil agricol. 

 Potențialul turistic nu este valorificat 

 

Aspecte sociale 

 Îmbătrânirea demografica 

 Indicele de natalitate în scădere se situează sub nivelul necesar 

 Tendința descrescătoare a populației civile ocupate 

 Spiritual antreprenorial este scăzut 

 Migrația forței de munca 

 Scăderea demografica 

 

Circulația 

 Infrastructura  rutiera necesita modernizare 

 Lipsa pistelor de bicicliști 

 Profile stradale necorespunzătoare în anumite zone 

 Probleme de mediu determinate de autovehicule - poluarea atmosferei, zgomotul 

produs de trafic, contaminarea solului cu Pb din emisiile vehiculelor, zone verzi 

afectate de parcarea autovehiculelor 

 

Echiparea edilitara 

 Zone cu populație mai puțin densa fără de echipare edilitara 

 Depozitarea  necorespunzătoare deșeurilor în unele zone ale comunei 

 

Imagine urbana 

 imobile degradate 

 străzi neamenajate 

 lipsa spatiilor de joaca pentru copii în unele zone 

 rețele aeriene 
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 construcții cu calitate arhitectural-estetica neadecvata (materiale de proasta 

calitate, ce se degradează ușor, culori stridente, nearmonizarea cu cadrul existent 

etc) 

 intervenții inadecvate la construcții existente 

 existenta deșeurilor depozitate în locuri neamenajate 

 Ponderea redusa a amenajărilor în totalul suprafețelor verzi 

 

Probleme de mediu 

 Poluarea datorita depozitarii necontrolate a deșeurilor, în special a deșeurilor 

menajere; 

 Slaba capacitate de valorificare a deșeurilor reciclabile (lipsa furnizorilor de 

servicii). 

 

11.2. Zone cu riscuri naturale 

Riscuri de natura geofizica (seisme).  

Conform Normativului P100 – 1/2013, comuna Răsuceni se înscrie în zona cu accelerația 

terenului pentru proiectare ag = 0.28g, pentru cutremure având intervalul mediu de recurență 

(al magnitudinii) IMR = 225 ani. Totuși, pentru toate categoriile de clădiri noi se recomandă 

utilizarea valorilor ag pentru cutremure având intervalul mediu de recurență IMR = 475 ani, 

recomandat de documentul european EN1998-1:2004, în scopul ridicării nivelului de 

siguranță la acțiuni seismice din Romania la nivelul recomandat de UE.  

Riscul major îl constituie amplificarea undelor seismice în straturile de suprafață prin reflexii 

și refracții multiple, ducând la creșteri ale accelerației, vitezei deplasării. Mișcarea seismică 

poate fi însoțită de apariția unor lichefieri (pentru nisipuri), tasări, falieri, surpări, alunecări de 

teren (locale) datorită apelor subterane, a infiltrațiilor din apele meteorice de suprafață, care 

modifică starea de rezistență a rocilor compacte și a stivelor de depozite superficiale. 

Riscul la inundații  este redus, sursă posibilă fiind precipitații deosebit de abundente. 

Riscuri geotehnice. Dezvoltarea comunei în câmpia Bumazului, alcătuita din depozitele 

loessoide, o caracterizează ca fiind așezata pe terenuri dificile de fundare sensibile la 

umezire. 

Riscuri de natura geomorfologică 



UNIVERSITATEA TEHNICĂ DE CONSTRUCȚII BUCUREȘTI 
FACULTATEA DE HIDROTEHNICĂ 
DEPARTAMENTUL DE HIDRAULICĂ ȘI PROTECȚIA MEDIULUI 

 
 

 

RAPORT DE MEDIU:  
Plan Urbanistic General pentru Comuna Răsuceni, județul Giurgiu 

140 

 

În intravilanul localității Răsuceni au fost identificate zone cu teren inclinat, favorabile 

alunecărilor in teren și a eroziunilor generate de apele de șiroire, precum și zone de la baza 

versanților afectate de apele de șiroire provenite din precipitații abundente. 

Se dezvoltă în principal în localitățile Răsuceni (versanții Văii lui Damian) și Cucuruzu 

(versanții Văii Porumbenilor). 

 

Prevederile PUG în privința riscurilor naturale 

În vederea prevenirii riscurilor naturale PUG pentru comuna Răsuceni prevede măsuri de 

protecție în zonele de risc natural. 

Protecție la risc seismic geologic și hidrogeologic: 

 La proiectarea clădirilor din comuna Răsuceni precum și intervențiile la construcțiile 

existente, se vor respecta normele de proiectarea antiseismică a construcțiilor. 

 Toate construcțiile se vor executa numai în baza unui studiu geotehnic. 

 La proiectarea clădirilor – în special a celor multietajate – se va ține seama acolo 

unde este cazul de riscurile geologice, respectiv: sensibilitatea la umezire și riscul 

de alunecare sau tasări diferențiate. 

Protecția la inundații 

 Se interzice amplasarea construcțiilor de locuit permanente în zonele inundabile. 

 Amplasarea construcțiilor de importanță normala în zonele inundabile se poate face 

numai după realizarea lucrărilor de protecție la inundații (îndiguiri etc). 

 Amplasarea construcțiilor din clasa I și II de importanță pe terenuri situate sub cota 

de inundabilitate este interzisă. 

 

11.3. Căi de comunicații 

Comuna Răsuceni beneficiază de următoarele sisteme de circulație: 

Circulația rutieră 

Satul Răsuceni, format prin unirea a doua localități Răsucenii de Jos și Răsucenii de Sus, se 

afla situate pe DJ 503 A, care face legătură între municipiul Giurgiu și localitatea Drăgănești 

Vlașca, situate la rândul sau pe DN6. 

În partea de vest a teritoriului administrativ al comunei, la limită pe teritoriul comunei între 

halta Toporu și intersecția cu limita județului Teleorman se afla atât traseul DJ503 (Giurgiu - 

Drăgănești Vlașca) cât și traseul C.F. Giurgiu - Videle. 



UNIVERSITATEA TEHNICĂ DE CONSTRUCȚII BUCUREȘTI 
FACULTATEA DE HIDROTEHNICĂ 
DEPARTAMENTUL DE HIDRAULICĂ ȘI PROTECȚIA MEDIULUI 

 
 

 

RAPORT DE MEDIU:  
Plan Urbanistic General pentru Comuna Răsuceni, județul Giurgiu 

141 

 

În interiorul teritoriului administrative cele doua trasee deservesc atât localitatea Satul Nou 

(Coreea), cât și trupul independent R.T. 

Localitatea Cucuruzu se afla situate pe DJ.503A între localitatea Răsuceni și comuna 

Izvoarele. 

Relația dintre localitatea Carapancea și celelalte localități se face atât prin DCI 11 (mai vechi) 

cât și prin DC.24 (nou realizat). 

Circulația feroviară  

Legătură CF cu localitățile comunei se face atât prin halta Toporu (trupul RT) cât și prin halta 

nouă - Satul nou (Coreea). 

 

Prevederile PUG în privința căilor de comunicații 

 Modernizarea arterelor de acces în comună care asigură relația cu localitățile 

adiacente. 

 Reabilitarea și modernizarea tramei stradale pentru îmbunătățirea circulației 

interioare prin asigurarea profilelor corespunzatoare categoriei respective de 

stradă. 

 

11.4. Echiparea edilitara 

11.4.1. Alimentarea cu apa.  

În prezent locuitorii comunei Răsuceni se alimentează cu apă din puțurile sătești individuale. 

Înainte de anul 1989 în comuna Răsuceni existau următoarele sisteme de alimentare cu apa: 

 în satul Răsucenii de Sus a existat o gospodărie de apă și front de captare cu 3 

foraje care deservea numai complexul de porci și un sistem de alimentare cu apă 

pentru ferma zootehnică de la CAP Progresu; 

 la Răsucenii de Jos, a existat un sistem de alimentare cu apă pentru ferma 

zootehnică a CAP Flacăra; 

 la Cucuruzu - pe amplasamentul fostului CAP a existat un sistem de alimentare cu 

apă pentru ferma zootehnică. 

În prezent la Răsuceni este în curs de execuție o fermă pentru creșterea struților. Pe acest 

amplasament este prevăzută o gospodărie de apă pentru satisfacerea surselor proprii acestei 

activități. 
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Prevederile PUG în privința alimentării cu apă 

Pentru realizarea unor surse calitative de apa se propune introducerea unui sistem centralizat 

de alimentare cu apă format din front de captare, gospodărie de apa și rețele de distribuție 

independente. 

 

11.4.2. Sistemul de canalizare 

Comuna Răsuceni neavând sistem centralizat de alimentare cu apa, nu dispune nici de 

sistem centralizat de canalizare menajeră. 

Evacuarea apelor uzate menajere se face prin intermediul latrinelor individuale uscate, cu 

pereți necăptușiți, care constituie un pericol permanent de infestare a stratului de apă freatică. 

Agenții economici și unele gospodarii individuale prevăzute cu instalații sanitare, evacuează 

apele uzate în bazine betonate vidanjabile. 

În satul Răsucenii de Sus, pe fostul amplasament al Complexului de porci, a existat o stație 

de epurare proprie cu decantoare verticale și platforme de uscare nămol. În prezent este 

neficțională. 

Canalizarea apelor meteorice se realizează prin scurgerea superficială pe terenul natural prin 

dirijarea în zonele mai joase cu ajutorul șanțurilor de pe laturile drumurilor. 

 

Prevederile PUG în privința canalizării 

Având in vedere propunerile privind introducerea sistemului centralizat de alimentare cu apa, 

apare ca necesar și introducerea sistemului de canalizare conform prevederilor Legii Apelor 

nr. 107/96. 

Pentru preluarea apelor uzate menajere de la consumatorii de apa, se propune realizarea a 

patru sisteme centralizate de canalizare independente pentru localitățile comunei Răsuceni. 

Fiecare sistem centralizat va cuprinde: 

 stații de epurare cu treapta mecanică și biologică; 

 rețele de colectare și transport. 

Stațiile de epurare s-au propus a fi amplasate în zone mai joase ca sa poala permite 

realizarea unui sistem de canalizare fără stații intermediare de pompare. 
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11.5. Alimentarea cu energie electrică 

Comuna Răsuceni este alimentata in totalitate cu energie electrica. Sursa de alimentare cu 

energie electrica este sistemul energetic național - Stația 110/20 kv Alexandria. 

Alimentarea cu energie electrica a localității se realizează din axul 20 kv Alexandria - Valea 

Bujorului. 

Rețeaua de joasa tensiune se alimentează din 13 posturi de transformare de tip rural și 

anume: 

 Răsuceni - 7 posturi de transformare cu puteri cuprinse intre 75 și 100 KVA; 

 Cucuruzu - 5 posturi de transformare cu puteri cuprinse intre 75 și 100 KVA; 

 Carapancea - 1 post de transformare - 75 KVA 

Pentru eliminarea disfuncționalităților existente în rețeaua de energie electrică și de 

telecomunicații, PUG prevede următoarele măsuri: 

 Dotarea și echiparea edilitară a rețelei de energie electrică și telecomunicații. 

 Amplasarea cablurilor noi în canalizații subterane care au capacitatea de a primi 

alte rețele. 

 Mutarea cablurilor existente, montate aerian în zona centrală în subteran, în 

canalizații comune. 

 Modernizarea rețelelor pentru îmbunătățirea calității semnalului. 

 Extinderea transmisiei digitale și HD a semnalului TV. 

11.6. Alimentarea cu energie termica 

În întreaga comuna locuitorii își încălzesc locuințele cu sobe funcționând pe combustibil solid 

lemne și cărbuni. 

 

11.7. Alimentarea cu gaze naturale 

Comuna Răsuceni nu dispune de surse de gaze naturale și nici de rețea de alimentare și 

distribuție de gaze naturale. 

 



UNIVERSITATEA TEHNICĂ DE CONSTRUCȚII BUCUREȘTI 
FACULTATEA DE HIDROTEHNICĂ 
DEPARTAMENTUL DE HIDRAULICĂ ȘI PROTECȚIA MEDIULUI 

 
 

 

RAPORT DE MEDIU:  
Plan Urbanistic General pentru Comuna Răsuceni, județul Giurgiu 

144 

 

11.8. Concluzii și recomandări 

Raportul de Mediu pentru proiectul Planului Urbanistic General al comunei Răsuceni din 

județul Giurgiu a fost elaborat în conformitate cu cerințele HG nr. 1076/2004 privind stabilirea 

procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe, precum și cu 

recomandările cuprinse în Manualul pentru aplicarea procedurii de realizare a evaluării de 

mediu pentru planuri și programe. Conform cerințelor, pentru procesul de evaluare de mediu 

pentru planul urbanistic zonal menționat a fost constituit un Grup de lucru. 

Concluziile cele mai importante care s-au evidențiat în cursul procesului de evaluare de mediu 

și de elaborare a Raportului de Mediu sunt următoarele: 

 Planul Urbanistic General al comunei Răsuceni din județul Giurgiu are ca scop 

stabilirea obiectivelor, acțiunilor și măsurilor de dezvoltare urbanistică a zonei și 

asigurarea prin reglementări specifice a condițiilor necesare pentru realizarea 

acestora, atât pentru perioada de valabilitatea a planului, cât și în perspectivă. 

 Planul Urbanistic General al comunei Răsuceni din județul Giurgiu și Regulamentul 

de Urbanism aferent vor constitui, după aprobare, cadrul legal pentru realizarea 

obiectivelor de dezvoltarea urbanistică propuse. 

Documentul (PUG și Regulamentul local de urbanism) reglementează realizarea obiectivelor 

de dezvoltare stabilite pentru: 

 circulația rutieră și transporturi; 

 zonele funcționale; 

 protectia și conservarea mediului; 

 echiparea edilitară. 

Pentru comuna Răsuceni au fost stabiliți zece factori (aspecte de mediu) relevanți asupra 

cărora propunerile planului pot determina diferite forme de impact: mediul urban (inclusiv 

infrastructura rutieră), populația și sănătatea umană, mediul economic și social, solul, flora și 

fauna, apa, aerul, zgomotul și vibrațiile, factorii climatici, peisajul.  

Evaluarea stării actuale a mediului din zona comunei Răsuceni a pus în evidența o serie de 

aspecte și probleme de mediu existente. Cele mai importante asemenea probleme sunt 

legate de mediul urban, inclusiv infrastructura edilitară și de transport, de populație (în special 

din punct de vedere al situației socio-economice a comunității), ecologizarea zonelor cu 

terenuri afectate, amenajarea spațiilor verzi și încurajarea  turismului.  

Se apreciază că:  

Evoluția componentelor mediului natural și construit în cazul neimplementării prevederilor 

PUG cu actualele completări va fi caracterizată de:  
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 continuarea afectării solului, apelor de suprafață și freatice din zona în cazul în care 

nu se va extinde rețeaua de canalizare și nu se vor ecologiza zonele afectate;  

 continuarea afectării sănătății locuitorilor care nu beneficiază de alimentare cu apă 

dintr-un sistemul centralizat controlat;  

 continuarea afectării calității aerului în perimetrele adiacente căilor cu trafic rutier 

precum și continuarea creării de disconfort acustic pentru populația din aceste 

perimetre, în cazul în care nu se vor implementa prevederile PUG cu privire la 

îmbunătățirea structurii rutiere pe anumite porțiuni și sistematizarea traficului urban.  

Situația economică și socială din orașul Ovidiu se poate deteriora daca nu se vor pune la 

dispoziție mijloacele care pot crea condițiile pentru atingerea obiectivelor strategice de 

dezvoltare a zonei și a localității.  

Astfel, prin PUG se realizează rezervarea terenurilor pentru diferite funcțiuni publice, 

reglementarea indicatorilor de ocupare și a utilizării terenurilor, reglementarea modului de 

construcție, a propunerilor privind infrastructura, etc., ceea ce va crea cadrul legal specific și 

premisele, din punct de vedere urbanistic, pentru ridicarea nivelului de urbanizare în cazul în 

care nu se vor implementa prevederile PUG, pe de o parte se vor accentua aspectele actuale 

defavorabile dezvoltării durabile ale localității, iar pe de alta parte se vor diminua mijloacele 

pentru utilizarea adecvată a potențialului uman existent și a resurselor naturale.  

Obiectivele de mediu, reprezentând principalele repere necesar a fi avute în vedere în 

procesul de planificare sunt următoarele:  

 Îmbunătățirea calității și funcționalității componentelor mediului urban, crearea 

condițiilor urbanistice pentru atingerea obiectivelor strategice de dezvoltare a 

municipiului;  

 Îmbunătățirea condițiilor de viață ale populației, protejarea sănătății umane;  

 Crearea condițiilor pentru dezvoltarea economică a municipiului și pentru crearea 

de locuri de muncă;  

 Limitarea impactului negativ asupra solului;  

 Limitarea impactului negativ asupra florei și faunei;  

 Limitarea poluării la niveluri care să nu producă un impact semnificativ asupra 

calității apelor;  

 Limitarea emisiilor de poluanți în aer la niveluri care să nu genereze un impact 

semnificativ asupra calității aerului;  

 Limitarea poluării fonice și a nivelurilor de vibrații în zonele cu receptori sensibili la 

acestea;  

 Crearea de spații verzi și zone de agrement;  
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Evaluarea efectelor potențiale, inclusiv cumulative și prin interacțiune, ale planului asupra 

factorilor de mediu relevanți s-a efectuat prin metode expert, în raport cu criterii specifice. S-

au luat în considerare măsurile de prevenire/diminuare a impactului asupra factorilor de 

mediu și economico-sociali prevăzute de plan și modul în care sunt atinse obiectivele de 

mediu.  

Rezultatele evaluării efectelor potențiale remanente (după implementarea măsurilor de 

prevenire/diminuare) ale planului asupra factorilor de mediu au fost exprimate sintetic și au 

permis identificarea efectelor semnificative.  

Principalele rezultate pe care le pune în evidență evaluarea efectelor potențiale cumulate ale 

planului asupra fiecărui factor/aspect relevant de mediu sunt următoarele:  

 Mediul urban, inclusiv infrastructura rutieră - Principalele forme de impact sunt 

asociate creșterii gradului de complexitate, de coerență și de flexibilitate a zonificării 

funcționale, adaptării infrastructurii rutiere la cerințele de dezvoltare a localității, cu 

efecte benefice pe termen lung pentru dezvoltarea comunității. Implementarea 

planului, în condițiile protecției mediului va determina un impact cumulat apreciat 

ca fiind pozitiv semnificativ.  

 Populația și sănătatea umană - Principalele forme de impact sunt asociate 

funcționalității zonelor urbane, asigurării utilităților și eliminării unor surse 

importante de poluare. Implementarea planului, în condițiile protecției mediului va 

determina un impact cumulat apreciat ca fiind pozitiv semnificativ.  

 Mediul economic și social - Principalele forme de impact sunt asociate creării 

condițiilor pentru dezvoltarea mediului economic și social, pentru atragerea unor 

investiții majore. Implementarea planului, în condițiile protecției mediului va 

determina un impact cumulat apreciat ca fiind pozitiv semnificativ.  

 Solul - Principalele forme de impact sunt asociate eliminării actualelor surse de 

poluare, prin modernizarea căilor de circulație, refacerii ecologice a zonelor 

afectate, îmbunătățirea sistemului centralizat de colectare a apelor uzate, 

gestiunea deșeurilor, stabilirea de zone de protecție, restricții și interdicții de 

construire. Implementarea planului se va realiza în condițiile protecției mediului și 

va determina un impact cumulat apreciat ca fiind pozitiv semnificativ.  

 Flora și fauna - Principalele forme de impact sunt asociate, pe de o parte, creșterii 

și reorganizării spațiilor plantate, iar pe de alta parte, modificării utilizării unor 

terenuri. Ca urmare, impactul este - impact negativ nesemnificativ asupra faunei 

mici adaptate terenurilor izate (secționarea și pierderea parțiala a habitatelor).  

 Apa - Principalele forme de impact sunt asociate asigurării alimentării cu apă și a 

canalizării în toate zonele locuite, epurării apelor uzate și protejării calității apelor 

de suprafață și apei freatice. Implementarea planului va determina un impact 

cumulat apreciat ca fiind pozitiv.  
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 Aerul - Principalele forme de impact sunt asociate, pe de o parte, îmbunătățirii 

infrastructurii de transport, promovîrii industriei nepoluante, iar pe de altă parte, 

dezvoltării zonelor locuite. Implementarea planului va determina un impact cumulat 

asupra calității aerului în ariile limitrofe actualelor căi de circulație și zone locuite, 

apreciat ca fiind pozitiv.  

 Zgomotul și vibrațiile - Principalele forme de impact sunt asociate, pe de o parte, 

îmbunătățirii infrastructurii de transport, iar pe de altă parte, dezvoltării zonelor 

locuite. Implementarea planului va determina un impact cumulat asupra nivelurilor 

de zgomot și vibrații în ariile limitrofe actualelor căi de circulație și zone locuite 

apreciat ca fiind pozitiv.  

 Factorii climatici - Principalele forme de impact sunt asociate creșterii și 

reorganizării spațiilor plantate. Ca urmare, impactul se apreciază ca fiind neutru.  

 Peisajul - Principalele forme de impact sunt asociate, pe de o parte prevederilor 

referitoare la spațiile plantate și la reglementările de construire, iar pe de altă parte, 

modificării utilizării unor terenuri. Ca urmare a extinderii spațiilor plantate și 

reglementărilor de construire care asigură un peisaj armonios, cu impact vizual 

plăcut, impactul este apreciat ca fiind pozitiv 

Dezvoltarea zonelor funcționale presupune extinderea intravilanului comunei 

Răsuceni din județul Giurgiu.  

A fost propus un plan de monitorizare a implementării prevederilor planului și a efectelor 

semnificative ale acestuia asupra mediului care include, pentru fiecare factor de mediu 

relevant, indicatori specifici și responsabilități. Indicatorii stabiliți permit, pe de o parte, 

monitorizarea modului de implementare a prevederilor planului și a măsurilor de 

prevenire/diminuare a efectelor asupra mediului, iar pe de altă parte, monitorizarea stării, 

calității și evoluției factorilor/aspectelor de mediu. 

În sinteză, se apreciază ca Planul Urbanistic General analizat reprezintă un important 

instrument pentru crearea premiselor, prin mijloace specifice, de dezvoltare durabilă a 

comunei Răsuceni, conform priorităților Strategiei Autorității Locale și a Planului de 

amenajare a teritoriului național.  

Implementarea prevederilor planului va genera oportunități viabile, directe și indirecte, de 

îmbunătățire pe termen lung a mediului urban, a condițiilor de viață ale populației și a situației 

socio-economice a comunității, în condițiile asigurării protecției mediului. Menținerea situatiei 

actuale prin neimplementarea prevederilor PUG și ale strategiei de dezvoltare nu reprezinta 

o soluție pentru comuna Răsuceni și cu atât mai mult nu se constituie într-o premiză pentru 

dezvoltarea durabila a acesteia. 

Se fac următoarele recomandări cu privire la unele măsuri suplimentare pentru protecția 

mediului care trebuie luate în considerare de către autoritățile administrației locale la 
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implementarea prevederilor Planului Urbanistic General al comunei Răsuceni, județul 

Giurgiu: 

 Elaborarea și implementarea proiectelor de dezvoltare în condiții de protecție a 

mediului, atât pentru perioadele de construcție, cât și de operare; 

 Implementarea proiectelor de dezvoltare numai după obținerea avizelor/acordurilor 

de mediu; 

 Realizarea rețelelor de alimentare cu apă și canalizare în toate zonele locuite;  

 Asigurarea managementului deșeurilor menajere și asimilate; 

 Respectarea prevederilor PUG cu privire la zonele de protecție a monumentelor 

istorice și zona spațiilor plantate în cadrul tuturor planurilor urbanistice zonale și a 

proiectelor de dezvoltare a diferitelor activități. Plantarea de specii caracteristice 

arealului pentru a se asigura dezvoltarea corespunzătoare a acestora; 

 Monitorizarea calității apei uzate epurate la evacuarea în emisar, în vederea 

încadrării în prevederile NTPA 001/2005; 

 Respectarea prevederilor PUG cu privire la asigurarea utilităților pentru toate 

perimetrele locuite, extinderea corespunzătoare a acestora în zonele nou 

construite. 

 Salubrizarea periodică a rigolelor și șanțurilor stradale pentru prevenirea 

inundațiilor; 

 Modernizarea și întreținerea infrastructurii rutiere, inclusiv a drumurilor locale, 

realizarea de intersecții noi âi reabilitarea celor existente;  

 Delimitarea teritoriului intravilan, a zonelor construibile și a celor de protecție și a 

zonelor cu interdicție temporară sau definitivă de construire conform prevederilor 

PUG; 

 Întreținerea patrimoniului istoric și cultural. 
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12. BIBLIOGRAFIE 

 Atlasul României    

 Hidrografia României 

 Studii INHGA 

 Studii de fundamentare apa, aer, sol, deșeuri, flora, fauna, clima, sănătatea 

populației, zgomot 

 Memoriul general întocmit de către SC MINA-M-COM 

 MMSC – www.mmediu.ro     

 ANPM -  www.anpm.ro          

 APM Giurgiu – apmgr.anpm.ro   

 Enciclopedia geografica a României 

 Documentare pe teren și consultări cu autoritățile locale privind necesitățile și 

opțiunile populației. 

 Elemente din secțiunile Planului de Amenajare ale Teritoriului National  

 Elemente din Planul de Amenajare a Teritoriului Județean 

 Alte studii 

13. PLANURI 

Nr.crt. Planșa SCARA 

02 Situația existentă 1:25 000 

03 Reglementări funcționale 1:25 000 

04 Unități teritoriale de referință 1:25 000 

05 Circulații  1:25 000 

06 Rețele apă canal gaze telecomunicații 1:25 000 

07 Regim juridic 1:25 000 

 


